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2 ноября 2010 года Государственная дума Российской Федерации приняла во втором чтении проект закона «О таможенном регулировании в РФ», который, вступив в силу, сменит действующий Таможенный кодекс Российской Федерации. Данный закон должен был вступить в силу вместе с началом функционирования Таможенного союза России, Белоруссии и Казахстана 1 июля 2010 года. 

Закон «О таможенном регулировании в РФ» фактически содержит в себе описательные и пояснительные нормы к первостепенному по законодательной иерархии документу – Таможенному кодексу Таможенного союза. Если последний документ содержит наднациональные общие нормы и положения, то принятый законопроект концентрируется на правилах регулирования на национальном уровне. 

В законопроекте содержится ряд важных для индустрии моды нововведений, призванных стимулировать ее развитие и разрешить ряд жалоб со стороны участников рынка на многочисленные барьеры при импорте и экспорте тканей и готовой одежды. Одним из наиболее позитивных решений стало ограничение возможностей ФТС принимать решения о порядке создания и ликвидации таможенных постов. Теперь это полномочие переходит к Правительству РФ, что на практике усложняет процедуру ликвидации постов. Безусловно, для рынка моды это большое достижение – оно поможет избежать повторения ситуации февраля 2010 года с таможенными пунктами на северо-западе страны, когда возникшие проблемы с логистикой и таможенным оформлением повлекли убытки для многих игроков. 

Другим важным решением стало введение института уполномоченного экономического оператора, на роль которого могут претендовать наиболее надежные участники внешнеэкономических связей. Статус уполномоченного экономического оператора дает право упрощенного таможенного оформления, включая прямую поставку товаров на свои склады, минуя склады временного хранения, а также возможность выпуска товаров до подачи декларации. 

Последствия такой новации неоднозначны, тем более если учесть, что такой статус сможет получить ограниченное количество компаний, что на практике приведет к консолидации рынка таможенных посредников и брокеров и может обусловить рост стоимости их услуг. С другой стороны, это, безусловно, предоставляет дополнительные преимущества наиболее удачливым с точки зрения конкуренции и экономической власти игрокам, снижая число барьеров для выхода на внешние рынки для наиболее сильных участников рынка. Рост консолидации рынка, таким образом, произойдет не только на внутреннем рынке, но и в аспекте международной конкурентоспособности агентов российской индустрии моды.

Как обычно, в бочке меда обязательно есть и ложка дегтя. В законопроекте это продление сроков таможенного контроля для ввезенных товаров с одного до трех лет, причем сохраняется возможность для его дальнейшего увеличения по согласию государств-членов. Неоднозначным образом решается и вопрос борьбы с контрафактной продукцией. Согласно законопроекту, предоставляется право без заявления правообладателя на срок до семи дней приостанавливать ввоз любых товаров, помеченных товарными знаками, не внесенными в таможенный реестр объектов интеллектуальной собственности. 

Преимуществом нормы является повышение эффективности борьбы с ввозом фейка, оборот которого в контексте одежды, обуви и аксессуаров достиг 15 млрд евро в 2009 году. С другой стороны, рост полномочий таможни, как известно, всегда приходит at a price, причем цену эту платит, как правило, бизнес, для которого процедура ввоза товаров, даже не контрафактных, становится сложнее. В результате за все, как обычно, заплатит потребитель, который получит, возможно, меньше контрафакта, но по более высокой цене. Опять же, данное положение можно считать неким балансом, призванным снизить объемы контрафактной продукции, поступающей из Казахстана через Китай, благодаря льготным ставкам по импорту текстильной продукции в Казахстан для физических лиц, если партия не превышает двух тонн. 

Каким бы ни был принимаемый законопроект со всеми его недостатками, важным является сам факт его принятия, поскольку без этого документа таможенное регулирование на настоящий момент по многим вопросам фактически отсутствует. Невозможно жить по единому законодательству, которое никому не известно. Участники рынка, включая и физических лиц, получающих заказы из зарубежных интернет-магазинов, последние полгода регулярно сталкиваются с проблемой, когда транспортная компания не берет на себя доставку и таможенное оформление грузов в связи с отсутствием точной информации об условиях и издержках такой услуги. В результате задержки поставок стали массовым явлением осенью 2010 года, что не может не раздражать бизнес.

Не следует забывать и о ФТС. Принято говорить и писать о злоупотреблениях со стороны таможенных органов, однако в сложившейся ситуации им можно также посочувствовать – последние полгода таможенники работают в отсутствие четких инструкций, к которым они привыкли. В результате часть процедур проводится в соответствии со старым законодательством, часть – с новым, что влечет за собой неопределенность и вызывает напряженность таможенников и их опасения о штрафах за нарушение процедур. 

Понятно, что эта ситуация сложилась из-за приоритета политических соображений над экономическими при оформлении Таможенного союза, в результате были согласованы наиболее важные вопросы стратегического и государственного значения, а экономические основы интеграции оформляются заочно post factum. После принятия законопроекта Государственной Думой ожидается, что в силу закон вступит с 1 января 2011 года, и игроки рынка моды смогут произвести поставку одежды, обуви и аксессуаров к новому сезону по определенным законом правилам. 

Тем не менее, из опыта прошлых лет вытекает, что вступление закона в силу не обеспечит немедленного исполнения всех процедур и реализации всех правил регулирования, поскольку потребует переходного периода для освоения новых принципов таможенного оформления. И неслучайно представители бизнеса снова опасаются, что после новогодних праздников их товары могут снова застрять на границе в ожидании налаживания ситуации. 

Можно только порекомендовать ритейлерам сдвинуть сроки поставок с тем, чтобы получить товар в конце декабря по уже известным нормам и процедурам. Возможно, придется заплатить чуть больше за хранение, зато с гарантией получения товара магазином в срок. Как известно, лучше синица в руке, чем журавль на российской границе.
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