          ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА  

                 по основным направлениям деятельности Юго-Восточной

                                   Торгово-промышленной палаты
за период с  01.01.2012 г по 31.12.2012 г.
Членская база Палаты на сегодняшний день составляет 164 предприятий и организаций, из них 14 принято за  отчетный период. Исключены из членов палаты 17 организаций: 2 организации выбыли из членов ЮВ ТПП по причине ликвидации. 
За отчетный период, Правление Юго-Восточной ТПП провело 5 заседаний, Административный совет – 2 заседания.  
В рамках деятельности Правового отдела ЮВ ТПП:

Осуществляется работа по оказанию бесплатных юридических консультаций предпринимателям в режиме «горячей линии» по тел.: (8553) 30-60-57, 30-60-58. За отчетный период по телефону было оказано 106 консультаций. Хотелось бы отметить, что все больше представителей бизнес-сообщества уделяют большое внимание заключению всех видов договоров и кадровым вопросам.  Актуальным для предпринимателей остаётся  правовая экспертиза договор аренды нежилых помещений.
В вопросах взаимодействия бизнеса и власти в сфере законотворчества важное место занимает «обратная связь» с членами Палаты. Законопроекты, направляемые ТПП РФ для экспертизы в территориальные торгово-промышленные палаты, на регулярной основе рассылаются и обсуждаются с членами Палаты на местном уровне. 

Юго-Восточная Торгово-промышленная палата продолжает свою деятельность  по оказанию  «Скорой правовой помощи» предпринимателям. За отчетный период в рамках  данного проекта  обратилось   35  предпринимателей. 

В рамках работы отдела сертификации и экспертизы ЮВ ТПП:

Успешное взаимодействие с участниками внешнеэкономической деятельности осуществляется в рамках функционирования отдела сертификации и экспертизы. За отчетный период было оформлено и выдано:  

· 31 сертификат по форме СТ-1; 

· 11 сертификатов по общей форме на русском и английском языках;

· 41 акт экспертиз по определению страны происхождения товара;

· 19 актов экспертизы по определению качества и количества товара;

· 79 сертификатов формы «А»; 
· 2 заключения;

· 2 заверения документов, связанных с осуществлением ВЭД;

20 июля проведена встреча грузоперевозчиков с руководством железнодорожной станции Кульшарипово.

28 января проведена встреча участников внешнеэкономической деятельности с начальником Альметьевского таможенного поста Татарстанской таможни Марковым Алексеем Владимировичем.
В рамках работы отдела по связям с общественностью ЮВ ТПП:
Отделом ведется работа со средствами массовой информации в области анонсирования мероприятий, проводимых ЮВ ТПП, а также территориальными палатами, в частности: предстоящих собраний, конференций, бизнес - форумов, «круглых столов», презентаций, выставок.

Регулярно ведутся протоколы, готовятся пресс-релизы заседаний и собраний, проводимых Палатой. На постоянной основе размещаются объявления и информация Палаты на телеканале «Луч» и «ТНТ».

     Палатой, а также при ее участии проведены следующие мероприятия: 
Ведется работа в рамках соглашения Юго-Восточной ТПП с Советом и Исполкомом Альметьевского, Азнакаевского, Бавлинского и Ютазинского районов, а так же в рамках Территориального соглашения между главой Альметьевского муниципального района, исполкомом муниципального образования, Координационным Советом председателей профсоюзных организаций города Альметьевска и Юго-Восточной Торгово-промышленной палатой. 

01 апреля 2012 г в 10.00 часов в конференц-зале Юго-Восточной Торгово-промышленной палаты состоялась встреча в режиме круглого стола предпринимателей с руководством межрайонной инспекции Федеральной налогов службы России №16 по Республике Татарстан в лице:

· Вафауллина Зиля Марсовна – врио заместителя начальника МРИ ФНС России №16 по РТ

· Фоменцова Валентина Евгеньевна – врио начальника отдела работы с налогоплательщиками

· Гизатуллин Ильнур Ильдусович – начальника отдела оперативного контроля

· Игошина Марина Владимировна – заместитель начальника отдела камеральных проверок №2

· Губайдуллина Регина Ильгизовна – главный государственный налоговый инспектор отдела камеральных проверок №4
Данные заседания носят систематический характер и актуальны для предпринимательского сообщества.


10 октября проведена встреча предпринимателей в форме «круглого стола» с руководством палаты земельных и имущественных отношений и руководством Альметьевского отдела Управления Федеральной регистрационной службы по РТ.

Подписано соглашение о подготовке педагогических кадров. В стенах Альметьевского государственного института муниципальной службе прошло торжественное подписание соглашений о регионально-корпоративном партнерстве в области профессионального образования, профессиональной подготовки, переподготовки, повышения квалификации кадров в рамках образовательных кластеров муниципальных районов в сфере «Образование» и области «Экономика, управление и сфера услуг». В церемонии приняли участие глава Альметьевского муниципального района Ришат Абубакиров, руководитель исполкома района Мазит Салихов. Ранее в Альметьевске были созданы машиностроительный, сельскохозяйственный и строительный кластеры. В отличие от предыдущих, кластер в сфере образования стал региональным. Участники соглашения – Исполком Альметьевского муниципального района, Юго-восточная торгово-промышленная палата, АГИМС, представители управлений образования и ССУзов 9 районов. Институт муниципальной службы при содействии Исполкома АМР будет готовить кадры для ССУзов Альметьевска, Лениногорска и Бугульмы, школ и детских садов Альметьевского, Азнакаевского, Бавлинского, Бугульминского, Заинского, Лениногорского, Муслюмовского, Сармановского, Черемшанского муниципальных районов. В области «Экономика, управление и сфера услуг» было достигнуто соглашение о подготовке кадров в стенах АГИМС для Финансово-бюджетной палаты АМР, предприятий сферы торговли и услуг.
 
Благотворительность
За Юго-Восточной Торгово-промышленной палатой закреплен Джалильский дом-интернат для престарелых и инвалидов. На сегодняшний день здесь проживает свыше 140 человек, большая часть из которых – лежачие больные. 6 мая в доме-интернате проведено праздничное чаепитие, а также совместно с Альметьевским музыкальным колледжем  и МУП «Альметьевское троллейбусное управление» проведен благотворительный концерт. 
          Также в честь Дня Победы в Великой Отечественной Войне в мае 28 ветеранам и участникам Великой Отечественной Войны, закрепленным за Палатой, были вручены  продуктовые пакеты. 
Список членов ЮВ ТПП, которые приняли участие в благотворительной акции:                            

ООО «Базар», ЗАО «ТакПо», ООО «БИ Компани плюс»,  ООО «Альком»,  ООО «Альгазком», ООО «Сударыня»,  ООО «Стройторгмаркет+», ООО «Галерея Бахуса», ИПБЮЛ Муравьев Н.А., ООО «Научно-производственное объединение БентоТехнологии», ООО «Тамара», ООО «Центр информационных технологий «БиСофт», ИП Фаттахова З. Г., ООО «Купер», ЗАО «Троицкнефть», ООО ТД «Агат», ОАО «Альметьевский трубный завод», МУП «ГУАД», АП «СТРОН», ООО «Нефтемаш», ООО «Триумф», ООО «Технолюкс», ООО «Алмаз и Ко», МУП «Светсервис», МУП «Дорсигнал», ООО «ЭнергоСтройКомплект», ООО «Геополис», МУП «Альметьевское троллейбусное управление».

Председатель правления

Юго-Восточной ТПП  РТ                                                                                   Р. А. Латыпов


                                    
