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30.01.2012 · ВУЗ-банк увеличил объемы кредитования предпринимателей на 40%

Малый бизнес стал драйвером роста всей банковской системы в 2011 году. Участники рынка связывают увеличение кредитных портфелей с тем, что в прошлом году существенно возросла доступность бизнес-займов. Как сообщили в пресс-службе ВУЗ-банка, в 2011 году финансовая организация увеличила объемы кредитования предпринимателей на 40%. Теперь в структуре кредитного портфеля доля займов, выданных юридическим лицам, составляет 30,5%. В минувшем году ВУЗ-банк снизил минимальный возраст предпринимателей, которые могут обратиться за ссудой, с 23 лет до 21 года. Также был уменьшен обязательный срок ведения бизнеса - сегодня займы выдаются фирмам, работающим более 3 месяцев. "Запущенная в прошлом году программа микрофинансирования "Деньги в дело" ВУЗ-банка позволяет получить кредит предпринимателям, не имеющим залогового обеспечения и кредитной истории. При этом мы не требуем предоставлять бизнес-план, а также выдаем кредиты не только на развитие бизнеса, но и на личные цели", - отмечает управляющий директор департамента малого и среднего бизнеса ОАО "ВУЗ-банк" Олег Попков. В 2012 году финансовое учреждение намерено продолжить "кредитную" работу с предпринимателями.
Источник: ИА "Уралинформбюро" ( http://www.uralinform.ru/ ) 

30.01.2012 · МЭР может снять ограничения на участие иностранцев в малом бизнесе

Минэкономразвития РФ рассматривает возможность снятия ограничения для иностранцев и крупных компаний на участие в уставном капитале малых предприятий, сообщил статс-секретарь, замминистра экономического развития Игорь Манылов на заседании комитета Госдумы по экономической политике. Согласно действующей редакции федерального закона о развитии малого и среднего предпринимательства в РФ, суммарная доля участия РФ, регионов, муниципалитетов, иностранных юрлиц и граждан, общественных и религиозных организаций, благотворительных и иных фондов в уставном капитале малых предприятий не должна превышать 25%. "Ограничение касается крупных компаний, которые имеют долю в малом бизнесе, и не могут иметь ее свыше 25%. Эта планка мешает реализации ряда проектов с крупными национальными институтами развития, в том числе с "Роснано" и фондом инвестиций РВК. Мы предлагаем пересмотреть в отношении них это ограничение. Также рассматривается вопрос о снятии этого ограничения для иностранцев, потому что также считаем, что национальный режим благоприятствования для малого бизнеса может касаться и тех субъектов, которые созданы с их участием", - сказал Манылов. "Окончательного ответа по этой теме на данный момент нет, но сам принципиальный подход есть", - добавил замминистра. Председатель думского комитета по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игорь Руденский отметил, что внесение данных изменений в законодательство РФ позволит снять ограничения институтов развития в уставном капитале малых и средних предприятий. "В силу того, что в настоящее время участие институтов развития в уставном капитале субъектов малого и среднего бизнеса не предусмотрено, нет возможности реализовывать перспективные проекты, используя мобильность малого бизнеса", - сказал глава комитета. Руденский также отметил, что после принятия поправок малые компании, долю в которых имеют институты развития, получат возможность пользоваться преференциями, предусмотренными для остальных субъектов малого и среднего предпринимательства. Что касается отмены ограничений на участие иностранных граждан и юрлиц в уставном капитале малых предприятий, то, по мнению депутата, это позволит более активно привлекать прямые иностранные инвестиции и в сферу малого бизнеса.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

30.01.2012 · Эксперты предложили изменить механизм выплаты соцвзносов

Эксперты предлагают перенести обязанность по уплате половины обязательных страховых взносов с работодателя на работника с одновременным повышением зарплаты. Такое предложение содержится в материалах консультативной рабочей группы к заседанию комиссии при президенте РФ по модернизации и технологическому развитию экономики России. По мнению экспертов рабочей группы, реструктуризация страховых взносов и изменения в их администрировании могут смягчить для бизнеса последствия резкого повышения ставок. В частности, предлагается "перенос до 50% от тарифа с работодателя на работника с одновременным компенсирующим повышением заработной платы". Кроме того, рабочая группа предлагает уменьшить взносы в соответствующий фонд на сумму расходов по аналогичному виду добровольного страхования; сформировать по всем взносам индивидуальные накопительные счета, а также предоставить работнику возможность добровольно изменять тариф с пропорциональным изменением величины страхового покрытия. Согласно расчетам экспертов, с 2012 года уровень страховых взносов для малого бизнеса не приближен к уровню до 2011 года, как предполагалось: до 2011 года размер страховых взносов для малого бизнеса составлял 14% от фонда заработной платы, в 2011 году - был повышен до 26-34%, а с 2012 года составляет 20-30% в зависимости от сферы деятельности. При этом, по данным экспертов, резкое повышение страховых взносов в 2011 году ударило по многолетним проектам с высокой добавленной стоимостью. По данным опросов, проведенных деловыми организациями в 2011 году, 90% предпринимателей решили снизить или не повышать зарплаты сотрудников, 83% - отказались от планов по расширению бизнеса, а 82% - намерены использовать "серые" зарплатные схемы, говорится в документах рабочей группы.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

30.01.2012 · Роспотребнадзор усиливает контроль за производителями товаров

В наступившем году ужесточение контроля со стороны этого ведомства ожидает представителей сразу нескольких отраслей. И в первую очередь это относится к субъектам малого предпринимательства, которые начинают тот или иной вид бизнеса. Соответствующее постановление уже принято Правительством России. Речь идет о том, что соответствующее правительственное постановление обязало компании и частных предпринимателей информировать надзорные органы о начале деятельности по выпуску некоторых видов товаров. Предполагается, что это позволит ужесточить контроль за качеством и потребительской безопасностью данных товаров. В итоге с начала года более чем в полтора раза правительством расширен перечень видов деятельности, для осуществления которых компании и частные предприниматели должны направить специальное уведомление об этом в Роспотребнадзор. Если ранее в перечень подконтрольных видов деятельности для малого предпринимательства входили 43 наименования, то теперь данный список расширен до 63-х наименований. Теперь уведомление в Роспотребнадзор о начале своей деятельности должны будут отправлять компании и предприниматели, которые собираются заняться производством мебели и ряда строительных материалов (в том числе стеклоблоков, деревянных и металлических конструкций, цемента, кирпича, керамической плитки и прочего). При отсутствии такого уведомления бизнесменам грозит штраф до 20 тысяч рублей.
Источник: "Знак качества" ( http://znakkachestva.ru/ ) 

30.01.2012 · МВФ прогнозирует инфляцию в России в 2012-2013 гг. на уровне 6,3-6,4%

Инфляция в России в 2012-2013 годах может составить 6,3-6,4%, сообщил на пресс-конференции в РИА "Новости" глава постоянного представительства Международного валютного фонда (МВФ) в России Одд Пер Брекк. "В нашем базовом сценарии инфляция составляет 6,3-6,4% на 2012-2013 годы, по сути она остается (на том же уровне)", - сказал он. В прошлом году инфляция в РФ была самой низкой за последние 20 лет - 6,1%. В этом году официальный прогноз по росту цен составляет 5-6%.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

30.01.2012 · WSJ: Работодатели постепенно отказываются от рассмотрения кандидатур по резюме

В то время как большинство компаний по-прежнему требуют резюме от соискателей вакансий, некоторые фирмы обходятся без этого, сообщает американская The Wall Street Journal. Компании при поиске потенциальных сотрудников все чаще обращаются к социальным сетям, таким как LinkedIn, видеопрезентациям и тестам онлайн, чтобы проверить пригодность кандидатов к работе, цитирует публикацию сайт InoPressa.ru. Резюме не дают полного представления о кандидате, утверждает Кристина Качоппо из инвестиционной компании Union Square Ventures, которая ведет блог на сайте компании о процессе найма на работу. Сама она была нанята после того, как представила свое досье, состоящее из личного блога, материалов микроблога Twitter, профиля на "профессиональной социальной сети" LinkedIn и ссылок на сайты Delicious и Dopplr, где описывалось, в каких странах она побывала. "Мы больше интересуемся тем, что собой представляют кандидаты, с чем они любят работать и как они мыслят", - говорит она. Джон Фишер, основатель StickerGiant.com, компании по производству наклеек, утверждает, что резюме - не лучший способ определить, впишется ли потенциальный сотрудник в коллектив компании. Вместо этого компания использует электронные опросники для кандидатов. Помимо вопросов о навыках, в них также включены вопросы вроде "О какой работе вы мечтаете?", "Какой была ваша самая лучшая работа?". Соискатели могут приложить резюме, но это не обязательно.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

30.01.2012 · Минимальный размер уставного капитала ООО увеличат в 30 раз

К 1 февраля 2012 года будет представлен проект обновленного Гражданского кодекса РФ. По словам Антона Иванова , председателя ВАС РФ, все спорные предложения по поправкам урегулированы. Осталось только определиться с минимальными размерами уставного капитала для ООО и ОАО. Предположительно, эти показатели будут равны 300 тысяч рублей для ООО, и 1 млн. рублей для ОАО, отметил Иванов.
Источник: Журнал "Главбух" ( http://www.glavbukh.ru/ ) 

30.01.2012 · Данные об организациях, уличенных в использовании труда нелегальных мигрантов, появятся в открытом доступе

С 1 января 2012 функция выдворения из страны нелегальных мигрантов возложена на судебных приставов. Об этом 11 января в ходе пресс-конференции "Новое в законодательстве, регламентирующем деятельность ФССП России" заявил директор Федеральной службы судебных приставов России Артур Парфенчиков. В соответствии с законом № 410-ФЗ от 6 декабря 2011 г. «О внесении изменений в Федеральный закон «О судебных приставах» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Закон о выдворении), который на днях подписал президент Дмитрий Медведев, судебные приставы наделяются полномочиями по принудительному выдворению из РФ иностранного гражданина или лица без гражданства. Разумеется, этому должно предшествовать постановление судьи. Таким образом, полномочия Федеральной миграционной службы заканчиваются на стадии передачи дела о выдворении в суд, дальнейшими организационными вопросами занимается ФССП. Соответственно, государство перераспределит финансирование, которое ранее по этой статье получало МВД. Впрочем, по мнению Артура Парфенчикова, главное не сама депортация, а то, что вся информация о возбуждении исполнительных производств по делам о незаконной миграции станет концентрироваться в соответствующем реестре, доступ к которому будет открыт на сайте ФССП любому желающему.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

30.01.2012 · Управляющие компании будут публиковать сведения о себе в Интернете

Приказом Минрегиона РФ от 21.12.2011 № 591 утверждён порядок опубликования управляющими компаниями информации о себе на едином сайте в Интернете. Отметим, что опубликованию подлежат не только общие сведения (Ф.И.О. руководителей компании, реквизиты, почтовый адрес, график работы), но и данные о годовой бухгалтерской отчётности, услугах по содержанию и ремонту общего имущества многоквартирных домов, о случаях привлечения компании к административной ответственности, гарантийных сроках ремонтных работ, а также о ценах и тарифах. Соответствующий портал будет работать на базе официального сайта Минрегиона России. За достоверностью размещённой информации будут следить жилищные инспекции. О недостоверности тех или иных сведений также будет сообщаться на сайте.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

30.01.2012 · ФНС разъяснила ИП, как правильно использовать личный банковский счет

Текущий счет физического лица не может использоваться для расчетов, связанных с предпринимательской деятельностью. Иначе во избежание штрафа необходимо сообщить об этом в налоговый орган по специальной форме. УФНС по Москве напомнило об ответственности индивидуальных предпринимателей за нарушение срока предоставления информации об открытии или закрытии счетов. Поводом послужило обращение ИП, применяющего "упрощёнку". Он открыл как физическое лицо текущий счет в банке. При этом в условиях договора указано, что по счету не допускаются операции, связанные с предпринимательской деятельностью. Однако бизнесмен планирует использовать счет именно для таких для расчетов. Он просил налоговиков сообщить, необходимо ли извещать ИФНС и внебюджетные фонды об открытии и о закрытии текущего счета в данном случае. Интересовала москвича и ответственность, предусмотренная за нарушение установленного срока подачи такой информации. Специалисты Управления ФНС дали следующие разъяснения: Подпунктом 1 пункта 2 статьи 23 Налогового кодекса РФ предусмотрена обязанность налогоплательщика - индивидуального предпринимателя сообщать в налоговый орган по месту жительства об открытии или о закрытии счетов, используемых им в предпринимательской деятельности, в течение семи рабочих дней со дня их открытия (закрытия). ... в налоговый орган необходимо представить сообщение по форме N С-09-1 "Сообщение об открытии (закрытии) счета (лицевого счета)", утвержденной приказом ФНС России от 09.06.2011 N ММВ-7-6/362@. Согласно пункту 1 статьи 86 НК РФ банки открывают счета индивидуальным предпринимателям только при предъявлении свидетельства о постановке на учет в налоговом органе. Для совершения расчетов, связанных с предпринимательской деятельностью или частной практикой, банками открываются расчетные счета. Расчетный счет открывается юридическими лицами, не являющимися кредитной организацией, индивидуальными предпринимателями или физическими лицами, занимающимися в установленном законодательством РФ порядке частной практикой (пункт 2.3 Инструкции ЦБ РФ от 14.09.2006 N 28-И). Таким образом, текущий счет физического лица предназначается для расчетных операций, совершаемых им в личных целях, и не может использоваться для осуществления расчетов, связанных с ведением предпринимательской деятельности. Однако если индивидуальный предприниматель использует свой личный счет для расчетов в предпринимательской деятельности, то об этом необходимо сообщить в налоговый орган (подп. 1 п. 2 ст. 23 НК РФ). За нарушение налогоплательщиком срока предоставления в налоговый орган информации об открытии или о закрытии счетов установлена ответственность в виде взыскания штрафа в размере 5000 руб. (ст. 118 НК РФ).
Источник: Правовой портал "Кадис" ( http://www.audit-it.ru/ ) 

30.01.2012 · Банк Интеза улучшил условия кредитования малого бизнеса

С 20 января 2012 года предприятия малого бизнеса и индивидуальные предприятия могут оформить беззалоговый кредит в банке Интеза на более привлекательных условиях. Ставка по продукту «Кредит доверия» снижена и составляет теперь от 16,5% до 20% годовых. Кроме того, до 36 месяцев увеличен срок кредитования, а также вдвое увеличена максимальная сумма кредита. «Кредит доверия» разработан специально для малых предприятий и индивидуальных предпринимателей с положительной кредитной историей, а также новых клиентов со сроком ведения бизнеса не менее 36 месяцев, уточнили в пресс-службе банка.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

30.01.2012 · Форум "Дни малого и среднего бизнеса России 2012"

С 15 по 18 мая 2012 года в 57 павильоне Всероссийского выставочного центра состоится 11-я выставка – форум «Дни малого и среднего бизнеса России 2012», приуроченная к профессиональному празднику – Дню российского предпринимательства и состоится в рамках НЕДЕЛИ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА. Организатором «Дней малого и среднего бизнеса России» выступает ОАО «ГАО «Всероссийский выставочный центр» при поддержке Министерства образования и науки РФ и активном участии администраций регионов (субъектов) Российской Федерации, Правительства Москвы, Московской Ассоциации Предпринимателей и других государственных и общественных организаций. «Дни малого и среднего бизнеса России -2012» – выставочная площадка НЕДЕЛИ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА. В рамках мероприятий Недели состоится II Московский Деловой Форум -2012 «Партнерство. Лидерство. Перспективы», организованный партнерами выставки Федеральным СМИ «Деловая Россия» совместно с НП « Фабрика Бизнеса» при поддержке Центрального Дома Предпринимателей. Основная задача «Дней малого и среднего бизнеса России» - на одной площадке представить максимальное количество информации, знаний и контактов, необходимых для ведения собственного бизнеса – федеральные и региональные программы поддержки МСП; инфраструктура развития предпринимательства; компании, оказывающие все виды услуг для предпринимателей; образовательные программы для бизнесменов, которые проводят специалисты в области бизнес-планирования, управления, юриспруденции, маркетинга и финансов; круглые столы, в рамках которых рассматриваются проблемы и возможности повышения эффективности МСП, развития инновационной деятельности малого бизнеса, молодежного предпринимательства и др.; мастер-классы от успешных владельцев бизнеса, презентации программ и предложений для предпринимателей. Целевая аудитория выставки-форума – собственники и руководители малого и среднего бизнеса, индивидуальные предприниматели, менеджеры и частные инвесторы. Представители федеральных, региональных и муниципальных органов власти, ассоциаций и объединений предпринимателей, региональных структур поддержки предпринимательства. Люди, стремящиеся к успеху, профессиональному развитию, применению передовых технологий и совершенствованию инструментов управления. В рамках «Дней малого и среднего бизнеса России 2012» состоятся: - Федеральная выставка-ярмарка продукции лучших предприятий малого и среднего бизнеса; - Выставка «Оборудование и услуги для предпринимательства»; - Специализированный раздел «Инфраструктура развития и поддержки МСП» - Специализированная экспозиция Минобрнауки РФ - малые предприятиям инновационной направленности организованные при вузах; - Конкурсная программа: «Лучший инновационный проект»; «Лучшие продукция, товары и услуги»; «Лучший семейный бизнес»; - Смотр «Лучший регион (субъект) Российской Федерации» по развитию малого и среднего предпринимательства и созданию для этого наиболее благоприятных условий; - Деловые мероприятия по актуальным вопросам предпринимательской деятельности.
Источник: Всероссийский выставочный центр ( http://smb-expo.ru/ ) 

31.01.2012 · А.Дворкович: налоговые новшества ограничатся налогом на недвижимость

Нововведения в налоговой сфере могут ограничиться повышением налога на недвижимость, и акцизов на табак и алкоголь, полагает помощник президента РФ Аркадий Дворкович. "Нововведения в налоговой области ограничатся налогом на недвижимость и, возможно, акцизами на алкоголь и табачные изделия. Это вещи, против которых никто не будет возражать. Это наименее болезненное, что можно сделать в будущем", - сказал Дворкович в интервью телеканалу RT. Приступить к ускоренному повышению акцизов, по словам Дворковича, правительство может уже в следующем году. "Думаю, что начиная с 2013 года нам нужно будет поднять акцизы на алкоголь и табачные изделия", - сказал Дворкович, подчеркнув, правительству нужно будет избежать подталкивания бизнеса к использованию "серых схем". "Думаю, нам удастся найти взвешенный подход", - добавил он. Вместе с тем, помощник главы государства признал, что повышение налога на недвижимость - это более долгосрочный проект, рассчитанный, лет на пять. "Но начать мы тоже можем уже в 2013 году", - считает он. "Речь идет о крупных объектах недвижимости. Если у кого-то есть две квартиры, или большая квартира, такие люди обычно хорошо зарабатывают, и они могли бы платить больше. На данный момент у нас очень низкие налоги на недвижимость. Для богатых людей это просто ничто. А доходы бюджета от введения этого налога могут вырасти очень существенно", - пояснил он. Говоря о налоговой системы в целом, Дворкович отметил, что российские власти обсуждают два варианта ее развития. "Можно опереться на крупные компании, на госкорпорации и по максимуму использовать эту модель роста. Тогда нужно сосредоточиться на налогообложении сырьевых компаний, на корпоративном налогообложении крупных компаний - с некоторыми льготами для малого и среднего бизнеса", - пояснил он. Однако, более предпочтительной, по его мнению, является другая модель, при которой экономика опирается на малый и средний бизнес в дополнение к имеющимся крупным компаниям. "В этом случае намного важнее отказаться от сложной системы налогообложения бизнеса, особенно от налогообложения добавленной стоимости, поскольку это довольно неудобная вещь с управленческой точки зрения, для государственных органов", - сказал Дворкович. При этом размер страховых взносов и налог на прибыль, по его словам, не являются существенным фактором конкурентоспособности российского бизнеса. "Поскольку рабочая сила у нас стоит дорого, то понятно, что мы уже не сможем быть конкурентоспособными на этом направлении, и нет особого смысла снижать налоги на фонд заработной платы, а подоходный налог снижать дальше уже некуда, поскольку он и так у нас очень низкий - 13%", - сказал он. Большой потенциал по сбору дополнительных доходов Дворкович видит в повышении собираемости налогов и сборов, в первую очередь - импортных и экспортных пошлин. "Думаю, что поступления от импорта могут вырасти на 30%, что весьма значительно в денежном выражении. При этом мы сможем избежать повышения налогов с компаний и физических лиц", - сказал он.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

31.01.2012 · Утверждён регламент осуществления ФНС контроля за ККТ

Регистрацию в Минюсте прошёл Приказ Минфина РФ от 17.10.2011 № 132н «Об утверждении Административного регламента исполнения Федеральной налоговой службой государственной функции по осуществлению контроля и надзора за соблюдением требований к контрольно-кассовой технике, порядком и условиями её регистрации и применения». Согласно регламенту к проверяемым объектам относятся организации (за исключением кредитных организаций) и индивидуальные предприниматели, осуществляющие наличные денежные расчёты и (или) расчёты с использованием платёжных карт. При исполнении данной функции налоговый орган будет осуществлять следующие процедуры: - проверка выдачи кассовых чеков, бланков строгой отчётности, выдачи по требованию покупателя (клиента) документа, подтверждающего приём денежных средств за соответствующий товар (работу, услугу); - предъявление проверяемому объекту поручения на исполнение государственной функции; - рассмотрение специалистами налоговых органов документов, необходимых для исполнения государственной функции; - проверка соблюдения требований к контрольно-кассовой технике, порядка и условий её регистрации и применения; - оформление результатов исполнения государственной функции. В соответствии с документом, срок исполнения государственной функции по осуществлению контроля и надзора за соблюдением требований к контрольно-кассовой технике, порядком и условиями её регистрации и применения не может превышать пяти рабочих дней.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

31.01.2012 · В.Путин: зарплата не может расти намного быстрее производительности

Рост уровня зарплаты в России не должен многократно превышать рост производительности труда, сообщил премьер-министр РФ Владимир Путин на встрече с ветеранами в Санкт-Петербурге. "Мы сейчас находимся в условиях предвыборной кампании и сейчас самое удобное время мне вам сказать: Мы сделаем так и так, постучать кулаком и все пообещать. Я вам говорю по-честному", - сообщил Путин. Уровень зарплаты, сказал премьер, отвечая на вопросы участников встречи, "не должен у нас многократно превышать рост производительности труда, это ключевой вопрос любой экономики". Он добавил, что если "мы будем из нефтегазовых доходов брать и раздавать, цены в какой-то момент схлопнутся и мы даже не сможем пенсии платить". Только ответственный подход к решениям экономических и социальных вопросов, по мнению Путина, даст уверенность в том, "что мы реально будем развиваться и исполнять все то, что мы ставим перед собой в качестве задач развития страны". Премьер подчеркнул, что в среднем в мире рост производительности труда составляет 3,7%, а в России - 3,2%. "Мы пока, к сожалению, отстаем по росту производительности труда", - подчеркнул он. В то же время премьер напомнил, что в 2000-х годах заработная плата медицинских работников в больнице в среднем составляла 3 тысячи рублей и если индексация шла бы по инфляции, то сейчас зарплата составила бы 7,5 тысячи рублей, "а у нас 24 тысячи рублей". "Конечно, хотелось бы еще больше, и будет больше", - пообещал премьер, подчеркнув при этом необходимость добиваться модернизации экономики.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

31.01.2012 · России придётся повысить пенсионный возраст

Такое мнение высказал глава постоянного представительства Международного валютного фонда (МВФ) в России Одд Пер Брекк. По его словам, пенсионные расходы в России находятся на очень высоком уровне. Чтобы удержать пенсионные расходы на приемлемом уровне Правительству придётся повысить пенсионный возраст, а также уравнять пенсионный возраст для мужчин и женщин. «Одна из проблем - это пенсионная система, которая при сохранении текущей политики, очевидно, неустойчива. В настоящее время пенсионные расходы составляют 8% ВВП. При сохранении текущей политики этот уровень увеличится до 15% ВВП к 2015 году, это практически удвоение».
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

31.01.2012 · Союз потребителей России выступает за национализацию микрофинансовых организаций

Выдавать людям «займы до зарплаты» должны только государственные микрофинансовые организации, причем процент должен быть справедливым, а сами кредиторы должны предохранять заемщиков от излишних долгов. Об этом на пресс-конференции «Болевые точки российского потребителя» сообщил председатель Союза потребителей России Петр Шелищ. С места события передает корреспондент Клерк.Ру Сергей Васильев. На заседании Госсовета в Саранске 16 января президент РФ впервые публично обратил внимание чиновников на проблемы потребителей, напомнил Щелищ. По итогам Госсовета подготовлен перечень поручений правительству (до сих пор, правда, не опубликованный). В основу законопроектов могут лечь предложения, озвученные главой Роспотребнадзора Геннадием Онищенко. Среди прочего, в частности, предлагается законодательно обязать кредитные организации предоставлять потребителям информацию о финансовых услугах только в документированном виде. Более того, если заемщик не расписался лично на бланке, где изложена такая информация, считается, что он ее не получил и не имеет обязанности расплачиваться за не заказанные им услуги. Обязанность доказывания получения согласия потребителя на оказание дополнительных платных услуг, согласно Роспотребнадзору, должна возлагаться на их исполнителя. Помимо этого, Роспотребнадзор выступил с инициативой запретить передачу прав истребования долга от банков к коллекторам, но у нее вряд ли есть шанс на реализацию. Дмитрий Медведев прямо заявил, что юридическая норма уступки права существует с времен Древнего Рима и вряд ли исчезнет при жизни нынешнего поколения. Союз потребителей России выступает с более радикальными предложениями: например, прописать в законе максимальный размер платы за кредит, которую имеют право взимать банки. «Естественно, эти условия должны быть справедливыми», - заметил Петр Щелищ. Отдельно он обрушился с критикой на микрофинансовые организации - те самые, которые готовы предоставить всем желающим деньги до зарплаты. «Старуха-процентщица у Достоевского, если посчитать, давала Раскольникову под 214% годовых, - напомнил глава Союза потребителей. - У многих современных микрофинансовых организаций кредиты в пересчете на год стоят сотни процентов. Мы считаем, что услугами микрофинансирования должны заниматься только государственные организации - опять же, за разумный процент. И они должны не допускать, чтобы люди брали больше, чем они в принципе в состоянии отдать».
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

31.01.2012 · Контроль за газобаллонным оборудованием на предприятиях малого бизнеса ужесточат

Депутаты Мосгордумы заявили о необходимости установления системы контроля и мониторинга состояния газового оборудования на предприятиях общественного питания, которая должна обеспечить безопасность посетителей кафе и ресторанов. Как сообщает пресс-центр Мосгордумы, главный государственный инспектор по пожарному надзору города Москвы Сергей Аникеев отметил, что сейчас основная проблема - отсутствие нормативных документов по надзору за газобаллонным оборудованием на предприятиях малого бизнеса и надзорного органа, который осуществлял бы надзор в этой области. В связи с этим, он высказал идею о необходимости выйти с законодательной инициативой о создании такого надзорного органа. С этим предложением согласились все участники заседания. В связи с этим столичным парламентариям предложено внести предложения по разработке законодательных инициатив и городских нормативных актов в области надзора за газобаллонным оборудованием.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

31.01.2012 · А.Кудрин заявляет о давлении в России на бизнес за поддержку оппозиции

Экс-глава Минфина РФ Алексей Кудрин, объявивший о готовности участвовать в создании новой либеральной партии и принимавший участие в масштабном митинге оппозиции в Москве на проспекте Сахарова, заявил о многочисленных случаях давления в России на бизнес за поддержку оппозиции. За поддержку серьезных оппозиционных партий на бизнес было давление, такие примеры многочисленны. Мы должны сейчас привыкнуть к тому, что в обществе должна возникнуть толерантность, независимо от взглядов политических. И, в том числе, право бизнеса финансировать эти политические предпочтения и партии. Только тогда будет конкуренция. К сожалению, я беспокоюсь, что это сейчас мы этого не достигли, и это будет не так просто достичь, - сказал он в пятницу на деловом завтраке в рамках Давосского форума. Каких-либо конкретных примеров он не привел. По его мнению, сейчас Россия переживает интересный момент, который должен ответить на вопрос, можно ли без достаточной политической конкуренции, политических свобод достичь эффективного капитализма, рынка, конкуренции. У нас есть пример Китая, где без достаточных политических свобод достигаются какие-то результаты в экономике. Вместе с тем, я пришел к выводу, что прозрачности власти и эффективности власти не будет без политической конкуренции. А с этого все начинается, с этого начинается работа судов, администрирование государства, ответственность за те или иные шаги. Сегодня я вижу необходимость в создании более совершенной системы, - говорит Кудрин. Говоря о недавних парламентских выборах, вызвавших протесты оппозиции, экс-министр сказал, что они по всем признакам были фальсифицированы. Он также заявил, что Кремль расправился с "Правым делом". "Это, несмотря на то, что они его как бы создавали, но как только он перестал исполнять указания, он был разгромлен", - говорит экс-министр. Кудрин, занимавший пост вице-премьера и министра финансов 11 лет, в сентябре прошлого года был отправлен в отставку из-за разногласий с президентом по ряду ключевых вопросов, в частности по поводу расходов на военные цели. В конце декабря экс-министр выступил на митинге на проспекте академика Сахарова в Москве. Он заявил, что согласен с лозунгами оппозиции, протестующей против результатов думских выборов, призвал сформулировать требования митингующих, создать группу для переговоров с властью и выразил готовность стать посредником на переговорах.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

31.01.2012 · Рядом с Кремлем появятся апартаменты и офисы для малого бизнеса

Градостроительно-земельная комиссия (ГЗК) правительства Москвы продлила до конца 2012 года срок реализации первого этапа инвестпроекта по реконструкции квартала на Кремлевской набережной, между Кремлем и храмом Христа Спасителя. По данным издания, в течение этого времени застройщик (компания "О.Ник'с") должен завершить отселение жителей квартала. После этого мэрия определится со сроками реализации второго этапа проекта. При этом известно, что застройщик должен реконструировать квартал "в режиме реставрации и воссоздания объектов в ранее существовавших параметрах и габаритах". Девелоперский проект на Кремлевской набережной (владение 1/9) был анонсирован в 2001 году. Он предполагал строительство элитных апартаментов и Московского центра малого предпринимательства и ремесел общей площадью 22 тысячи квадратных метров. Также девелопер должен был осуществить реставрацию дома Алябьева (сейчас этот пункт исключен из соглашения поскольку памятник архитектуры стал федеральной собственностью), а также жилого дома с майоликой Врубеля и Васнецова и шести полуразрушенных строений. Объем инвестиций в проект оценивался в 209 миллионов долларов. Инвестконтракт на освоение участка правительство города заключило с девелоперской структурой компании "Транснефтепродукт". Позднее контроль над проектом перешел к теперешнему гендиректору компании Дмитрию Мирошкину, который продал "О.Ник'с" основателю торговой сети "Ле Монти" Леону Гандельману. Тот, в свою очередь, продал 75 процентов "О.Ник'са" корпорации Mirax Group(ныне - "Поток бесконечность") Сергея Полонского. Реализация проекта тормозилась, в частности, из-за многолетнего спора за историческую недвижимость между Москвой и Росимуществом. В итоге столица закрепила в суде свое право на три здания у Большого Каменного моста. По информации источников газеты, в ближайшее время собственником проекта может стать компания Paragon (выступала заказчиком строительства отеля Ritz Carlton на Тверской улице). Кроме того, издание отмечает, что Paragon уже получила контроль над другим проектом Mirax Group, предполагающим строительство 30 тысяч квадратных метров элитного жилья на месте здания "Литературной газеты" в Костянском переулке.
Источник: Лента.Ру:Недвижимость ( http://realty.lenta.ru/ ) 

31.01.2012 · И.Шувалов рассказал, что станет главной целью нового руководства России

Главной целью для нового президента и нового правительства России на ближайшие пять-шесть лет станет сокращение влияния государства на экономику, заявил журналистам в кулуарах Давосского форума первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов. "Для нас главная цель - в ближайшие пять-шесть лет значительно снизить долю государства. Это политическая цель для будущего руководства - президента, премьера", - заявил Шувалов. Влияние государства на российскую экономику, по его словам, за последние несколько лет возросло, что во многом связано с начавшимся в 2008 году кризисом. "Когда я общаюсь с экспертами, они говорят, что самое адекватное решение для будущего политического цикла - снизить влияние государства на экономику через владение прямое или косвенное до 25, в самом худшем сценарии - 30 процентов, но не больше", - отметил он. "Это очень амбициозная цель, будет сложно сделать, при том, что рынки далеко не всегда будут вести себя так, как нам бы хотелось", - сказал первый вице-премьер. Он также отметил, что еще одной серьезной проблемой, решением которой придется активно заняться новым президенту и правительству страны, является сокращение административного влияния государства на экономику.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

31.01.2012 · В.Путин в новой статье предлагает выбирать приоритеты в сфере технологий

Премьер-министр РФ, кандидат в президенты Владимир Путин в новой статье "О наших экономических задачах", которая будет опубликована в понедельник в газете "Ведомости", предлагает, в частности, для возвращения России технологического лидерства выбрать приоритетные отрасли и интенсивно развивать их. "Для возвращения технологического лидерства нам нужно тщательно выбрать приоритеты. Кандидатами являются такие отрасли, как фармацевтика, высокотехнологичная химия, композитные и неметаллические материалы, авиационная промышленность, информационно- "Для возвращения технологического лидерства нам нужно тщательно выбрать приоритеты. Кандидатами являются такие отрасли, как фармацевтика, высокотехнологичная химия, композитные и неметаллические материалы, авиационная промышленность, информационно-коммуникационные технологии, нанотехнологии. Разумеется, традиционными лидерами, где мы не потеряли технологических преимуществ, являются наша атомная промышленность и космос. Список не закрыт", - отмечает он в статье. Путин признает, что "фактически" Россия пережила "масштабную деиндустриализацию" из-за того, что "в процессе рыночной, в значительной степени стихийной трансформации выживали наиболее ликвидные отрасли, связанные с экспортом необработанного сырья и полуфабрикатов". Первая статья Путина была опубликована 16 января в газете "Известия" и, по словам пресс-секретаря премьера Дмитрия Пескова, являлась вступительной частью предвыборной программы. Вторая статья появилась в "Независимой газете" 23 января, она была посвящена национальному вопросу.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

31.01.2012 · Госкомпании обяжут отчислять технопаркам часть средств иннопрограмм

Минкосвязи РФ планирует обязать крупные госкомпании отчислять определенные проценты от своих инновационных программ российским технопаркам для формирования таким образом госзаказа на разработки, сообщил в Новосибирске глава министерства Игорь Щеголев. "Вчера была комиссия по модернизации, где в качестве одного из предложения рассматривалась необходимость отчисления определенного процента от инновационных программ крупнейших госкомпаний в "Сколково". В случае если такой подход будет принят, мне бы казалось, что можно было бы рассмотреть такую же работу и в отношении к другим технопаркам", - сказал министр. По его словам, это будет одним из механизмов формирования государственного заказа, когда госкорпорации вкладывают средства и взамен требуют от технопарков, чтобы они решали задачи, которые непосредственно относятся к деятельности этих госкомпаний. Щеголев сообщил, что в настоящее время в развитии многих российских технопарков завершается этап создания инфраструктуры и начинается новые этап. "На этапе строительства мы, прежде всего, оценивали объекты инфраструктуры, но в последующем диалог со "Сколково" позволяет говорить о том, что будет происходить с технопарками на следующем этапе. Мы видим сеть технопарков как экосистему, куда будут высеваться те хорошие решения, которые выращиваются сейчас в таком тепличном режиме для резидентов "Сколково", - сообщил Щеголев. Глава Минкомсвязи отметил, что проект "Сколково" будет развиваться по экстерриториальному принципу. "Мы хотим, чтобы в течение этого и следующего года действительно появились первые примеры, когда благоприятный режим, который подтвердил себя и зарекомендовал в отношении "Сколково" в полной мере применяться к тем проектам, которые соответствуют задачам "Сколково", но реализуются на территориях наших технопарков по всей стране", - сказал министр. Он сообщил, что Ассоциация технопарков России насчитала их около 100. По мнению министра, Ассоциация сама в состоянии сформировать основные подходы и критерии к тому, что может быть отнесено к технопаркам. "Я посмотрел подходы, которые уже сформированы и, мне кажется, что они нужны. Они должны быть достаточно гибкими с точки зрения разных проверок набора критериев, которые предусмотрены в проекте. Мне кажется, что здесь не нужно слишком бюрократизировать", - считает он. Щеголев также высказался за последовательное превращение Ассоциации в саморегулируемую ассоциацию. "По нашему мнению, эта организация в перспективе должна стать саморегулируемой и вносить свои предложения, которые бы были основанием для наших дельнейших решений. Но Ассоциация не должна превратиться в бюрократический механизм", - добавил министр.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

31.01.2012 · Интересы сельхозпроизводителей РФ будут учтены в рамках ВТО - В.Путин

Россия владеет инструментами защиты своих сельхозтоваропроизводителей даже в рамках ВТО, заявил премьер-министр Владимир Путин на встрече с ветеранами. Герой Советского Союза Борис Белявский поинтересовался у премьера, сможет ли правительство защитить интересы российских сельскохозяйственников на фоне вступления в ВТО. "Нас это беспокоит по одной простой причине - мы пережили войну", - добавил ветеран. "Неожиданный вопрос! - удивился премьер. - Я готовился к встрече с вами и примерно представляю перечень вопросов, которые интересуют ветеранов. То, что вы начинаете с ВТО - это, конечно, полная неожиданность, но мне это очень приятно слышать. Это значит, что наши ветераны живут проблемами страны сегодняшнего дня, вникают в них, думают над ними. Это очень здорово". В декабре 2011 года был подписан официальный протокол о принятии России в ВТО. Таким образом, Россия окончательно завершила переговоры о вступлении в эту организацию, членства в которой добивается с 1993 года. "Мы должны думать о тех отраслях народного хозяйства, которые могут встретить наибольшую конкуренцию от своих коллег из-за рубежа и к таким отраслям, безусловно, относится сельское хозяйство", - отметил Путин. Он напомнил, как развивалось сельское хозяйство в советское время, на завершающем этапе существования Советского союза. "Денег тратили огромное количество на сельское хозяйство, а работало оно неэффективно, потому что продуктов питания не было в достаточном количестве, - сказал он. - Ни мясных продуктов не было, ни молочных, ничего не было. Все было в ограниченном количестве, а потом и по талонам". По его словам, все продукты, даже хлеб, покупали, а портовые сооружения были приспособлены не на отгрузку, а на прием. "Я хочу доложить, что Россия на сегодняшний день стала третьей страной в мире по объему экспорта, - обратил внимание ветеранов премьер. - Мы производим столько, что полностью удовлетворяем свои собственные потребности, да еще можем направлять за границу". Он добавил, что экспортный потенциал страны - миллионы тонн продовольствия, причем в этом году после кризиса. По разным подсчетам рост в сельском хозяйстве достигает 40%. Путин привел в пример птицеводство и свиноводство, которые демонстрируют наибольшие темпы развития. Однако, по его словам, "сложнее обстоит дело с говядиной". Путин отметил, что вступление в ВТО может сказаться на производителях свинины. "При вступлении в ВТО мы должны будем сократить свои ввозные таможенные пошлины, защищающие отечественного производителя, - сказал он. - И будет поступать больше достаточно дешевого продукта на внутренний рынок, который может прижимать нашего производителя. Но для потребителя это хорошо. Особенно для тех, кто проживает в крупных городах". Путин предупредил, что для производителей в этом есть опасность стагнации. "Наша задача в том, чтобы поддержать отечественного производителя таким образом, чтобы внутренний прирост был, чтобы у нас была внутренняя безопасность продуктов", - добавил он. По словам премьера, Россия намерена использовать ряд защитных инструментов, и поддержать производителей, которые будут пользоваться самыми современными технологиями производства. Устаревшим производствам помогать нет смысла. "Мы будем оказывать помощь, - заверил Путин. - Мы сейчас дополнительно думаем над тем, что нужно сделать, чтобы внутреннего производителя поддержать. У меня нет сомнения в том, что мы найдем эти инструменты. В рамках ВТО существуют инструменты поддержки внутреннего рынка". Он напомнил, что на этапе переговоров Россия выторговала себе право на определенный объем субсидий. "Это не просто, это потребует ресурсов. Мы намерены это сделать и вместе с производителем сейчас эти меры будем вырабатывать", - заключил премьер.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

01.02.2012 · Налоговики вправе совершать контрольные закупки для проверки выдачи чеков ККТ

Минфин разрешил налоговикам контрольные закупки у налогоплательщиков для проверки выдачи чеков ККТ. Такое право закреплено в новом Административном регламенте по контролю и надзору за соблюдением требований к контрольно-кассовой технике, порядком и условиями ее регистрации и применения, утвержденном приказом Минфина от 17.10.11 № 132н (зарегистрирован в Минюсте 17 января). В документе говорится, что проверка выдачи кассовых чеков специалистами инспекций включает в себя приобретение товара (работ, услуг), оплату этих товаров (работ, услуг) наличными или с помощью платежных карт. При этом налоговый инспектор вправе пользоваться средствами видео-, аудиофиксации.
Источник: "Российский налоговый курьер" ( http://www.audit-it.ru/ ) 

01.02.2012 · Минфин разъясняет порядок уточнения налогового платежа

Минфин РФ в своем письме № 03-02-08/132 от 29.12.2011 разъясняет, что при представлении в ИФНС заявления об ошибке в оформлении поручения на перечисление налога, не повлекшей неперечисления этого налога в бюджетную систему РФ на соответствующий счет Федерального казначейства, к которому приложены документы, подтверждающие перечисление этого налога, производится уточнение платежа на день фактического перечисления налога в бюджетную систему. До принятия решения налоговым органом об уточнении платежа по предложению налогового органа или налогоплательщика может быть проведена совместная сверка перечисленных налогоплательщиком налогов. Результаты сверки оформляются актом, который подписывается налогоплательщиком и уполномоченным должностным лицом налогового органа. Уточнение платежа в случаях, указанных в пункте 7 статьи 45 Кодекса, влечет пересчет пеней, начисленных на сумму налога, за период со дня его фактического перечисления в бюджетную систему Российской Федерации на соответствующий счет Федерального казначейства до дня принятия налоговым органом решения об уточнении платежа.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

01.02.2012 · Закон о контрактной системе может быть принят весной, считает С.Степашин

Закон о федеральной контрактной системе (ФКС), предполагающий серьезное обновление принципов государственных закупок, может быть принят уже весной, считает глава Счетной палаты России Сергей Степашин. "Предложили... переходить на контрактную систему. Весь цикл просматривается, не надо на конкурсы, тендеры приглашать ту организацию, которая искусственно занижает цены, а потом "сваливает", грубо говоря. Весной на сей счет будет принят закон, посмотрим, как он заработает", - цитирует Степашина "Комсомольская правда". Между тем в конце декабря 2011 года президент Дмитрий Медведев определил крайним сроком внесения законопроекта о ФКС в Госдуму 1 июля. Таким образом, исполняя поручение главы государства, правительство может в конце весенней сессии парламента лишь внести этот документ, в то время как этап его рассмотрения может потребовать дополнительного времени. Действующая в России система госзакупок на протяжении последних лет подвергается критике со стороны как профессионального сообщества, так и руководства страны. В свою очередь ведомства экономического блока ведут споры уже о способах перехода к новой системе.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

01.02.2012 · Россияне растеряли дух предпринимательства

Китайцы недаром слово "кризис" обозначают двумя иероглифами: "опасность" и "возможность". Глобальный мониторинг предпринимательства (проект GEM) проведенный в прошлом году в 54 странах, показал: мировой кризис вызвал настоящий бум предпринимательства. Впервые за последние десятилетия Европа и США могут похвастаться темпами роста, сопоставимыми с китайскими: предпринимательская активность здесь выросла на 22%. По всему миру люди открывают свои лавочки, магазинчики, создают компании и семейные предприятия. Ну да, до четверти этого бизнеса в некоторых странах – так называемое вынужденное предпринимательство. То есть человек занялся им не потому, что всю жизнь мечтал, например, о собственной автомастерской, а потому что завод, на котором он работал, обанкротился и уволил персонал. В России нечто подобное было в начале 1990-х, когда люди из НИИ уходили в "челноки". В общем, проводящие мониторинг исследователи (а это международный проект, который ведется силами академических институтов разных стран по единой методике) итогами своей работы воодушевлены необычайно. Еще бы: как показали исследования, нынешний бум – это 400 миллионов предпринимателей, которые не будут просить у правительства работы или пособий. Более того, 140 миллионов из них заявили, что собираются в ближайшие пять лет создать не менее пяти новых рабочих мест. В реальности, кончено, больше – просто в вопросе фигурировала цифра 5. Так что можно уверенно сказать, что миллион новых вакансий откроется в ближайшую пятилетку на мировом рынке труда. И, возможно, многие миллионы тех, кто в эти непростые годы стал бизнесменом, скажут тогда: "Спасибо кризису, что он заставил меня шевелиться". К России это не относится. Она по активности предпринимателей заняла последнее место, пропустив вперед и депрессивную Грецию, и идущую по ее пути Венгрию, и измученную невзгодами Малайзию. За годы кризиса активность предпринимательства у нас выросла с 4% до 4,6%. Причем, как рассказал мне куратор российской части проекта, дело тут не в кризисе: с 2006 г., когда Россия присоединилась к проекту, она не поднималась выше четвертого места с конца списка. Причина понятна: сегодня в России не только спокойнее, но и гораздо выгоднее быть наемным работником (особенно в госкомпании) или чиновником. Впрочем, даже "бедным" бюджетником работать выгоднее: пусть зарплата маленькая, зато ничего делать не надо, а если делаешь, то за деньги "в карман". С учетом давнишней привычки избегать "напряга" и свысока смотреть на бизнесменов-"рвачей", получается, что подавляющая часть населения с удовольствием жалуется на работу на помирающих предприятиях, в никому не нужных бюрократических конторах и нищенствующих бюджетных заведениях, но работать на себя не спешит. Государству тоже, в общем-то, незачем заботиться о расцвете предпринимательства – хотя о поддержке малого и уже даже среднего бизнеса у нас не говорит разве что ленивый. Все просто, пояснил мне один из экспертов: 45% налогов в бюджет платит 602 крупных предприятия. Понятно, что каждое из них "на карандаше" у власти, с каждого можно получить не только налоги, но и инвестиции в государственной важности проекты, от Олимпиады до "Сколково". А попробуйте собрать деньги на Олимпиаду у миллионов ларечников – так они и дадут, ага. Пока цены на нефть не упадут, государство о развитии бизнеса беспокоиться не будет, единодушны эксперты. Поэтому нам самим надо озаботиться созданием собственного дела. Знаете почему? Потому что тот, кто сегодня создаст свой бизнес, не окажется на улице завтра, когда нефть все же подешевеет (а это всегда случается резко и неожиданно), когда в бюджете не останется денег на социальную поддержку всех и вся, а крупный бизнес начнет настоящие увольнения. Этот момент, увы, наступит обязательно: слишком много диспропорций накопилось в нашей экономике, слишком многие рабочие места существуют вопреки экономической логике, слишком многие из нас не имеют достаточной квалификации и образования для настоящей конкуренции на рынке труда. Поэтому мой вам совет (вернее, вывод из бесед со знающими людьми): перестаньте завидовать разбогатевшему соседу-бизнесмену, не бойтесь трудностей, не говорите, что у вас ничего не получиться. Начинайте свое дело. Пока есть возможность завести его параллельно работе – особенно, если вы тот самый бюджетник или работник на ладан дышащей конторы: наверняка ведь рабочий день не сильно напряженный. Через год – другой встанете на ноги, уйдете с работы, и к "часу икс" будете иметь и кой-какие накопления, и налаженный бизнес, способный пережить трудности. Они тогда для вас вряд ли будут долгими: как показывает мировая практика, из кризиса всегда выходят с помощью малого бизнеса – который благодаря этому расцветает и быстро переходит из малого в средний и крупный. Так что рискните – вам зачтется.
Источник: "Утро.ru" ( http://www.utro.ru/articles/2012/01/31/1025683.shtml ) 

01.02.2012 · ВЭБ намерен в 2015 году довести объем поддержки малого и среднего бизнеса до 250 млрд. руб.

Внешэкономбанк планирует в 2015 году довести объемы финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства через сеть своих дочерних банков и организаций до 250 миллиардов рублей, сообщил глава ВЭБа Владимир Дмитриев на совещании у президента РФ Дмитрия Медведева. "На конец 2011 года общий объем поддержки малого и среднего предпринимательства государственной корпорацией развития составил свыше 160 миллиардов рублей. Мы эту поддержку проводим через сеть дочерних банков и иных организаций, прежде всего через банк поддержки малого и среднего предпринимательства МСП Банк", - сказал Дмитриев. В совещании также приняли участие первый вице-премьер РФ Игорь Шувалов, председатель правления Газпромбанка Андрей Акимов и председатель правления ВТБ Андрей Костин. "Мы в свое время планировали довести эту поддержку до 250 миллиардов рублей в 2015 году, эта задача реальна, если иметь в виду и другие дочерние структуры Внешэкономбанка, через которые эта поддержка оказывается", - отметил глава ВЭБа.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

01.02.2012 · Компании РФ уволили на 110 тысяч работников больше, чем приняли

Численность уволенных работников организаций в декабре 2011 года превысила количество принятых на 110,1 тысячи человек, сообщил во вторник Росстат. Статистическим наблюдением Росстата было охвачено 16,2 миллиона человек, или 47% от численности работников организаций (без субъектов малого предпринимательства). По данным статведомства, в декабре 2011 года было принято на работу 398 тысяч человек (449,1 тысячи человек в ноябре), выбыло по различным причинам 508,1 тысячи человек (440,7 тысячи человек в ноябре). "В общей численности выбывших работников 65% составляют уволившиеся по собственному желанию (на 5,7 процентного пункта меньше, чем в ноябре 2011 года), 8% - по соглашению сторон (на 1 процентный пункт больше, чем в ноябре 2011), 3,3% - в связи с сокращением численности (на 0,5 процентного пункта больше, чем в ноябре)", - говорится в материалах Росстата. Доля работников, выбывших в связи с сокращением численности, в общей численности выбывших колеблется от 1,4% в организациях оптовой и розничной торговли до 6,6% - в организациях финансовой деятельности. Самая большая текучесть кадров наблюдалась в Москве и Санкт-Петербурге. Так, в Москве в декабре было принято на работу 40,1 тысячи человек (снижение на 15,9% к предыдущему месяцу), а уволено - 43,7 тысячи (рост на 2,4% к ноябрю). В Санкт-Петербурге за этот же период работу получили 17,7 тысячи человек (снижение на 14,4% к предыдущему месяцу), а потеряли - 23,1 тысячи человек (рост на 30,9% к ноябрю).
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

01.02.2012 · В.Путин: Правительство РФ введет для сельхозпроизводителей скидку на ГСМ в 30%

Правительство РФ введет 30-процентную скидку на горюче-смазочные материалы (ГСМ) для села и увеличит поставки льготного топлива на 10% от уровня прошлого года. Об этом заявил премьер-министр РФ Владимир Путин на совещании по развитию животноводства в России, которое состоялось в Тамбове 31 января. «Как и в предыдущие годы, сельхозпроизводителям будет предоставлена скидка на горюче-смазочные материалы при проведении весенне-посевных работ, - отметил Путин. - Скидка составит 30% от цены на ГСМ, сложившейся в каждом конкретном регионе на 1 января 2012 года». При этом Путин пояснил, что скидка будет рассчитываться не от розничной, а от более низкой - оптовой цены. «Подчеркну, что этот шаг был сделан исходя из многочисленных просьб и обращений, которые направляли в правительство и сами сельхозпроизводители, и отраслевые союзы, и губернаторы».
Источник: Официальный сайт партии Единая Россия ( http://er.ru/ ) 

01.02.2012 · Рост ВВП РФ в 2011 году составил 4,3%

ВВП России в 2011 году, по предварительной оценке, составил в текущих ценах 54,369 триллиона рублей, увеличившись на 4,3% по сравнению с 2010 годом, сообщил Росстат. Таким образом, рост экономики РФ в прошлом году превысил последний прогноз Минэкономразвития, который составлял 4,2%. "Объем ВВП России за 2011 год, по предварительной оценке, составил в текущих ценах 54 триллиона 369,1 миллиарда рублей. Индекс физического объема ВВП относительно 2010 года составил 104,3%", - говорится в сообщении.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

01.02.2012 · Эксперты: выборы президента запустят инфляцию и девальвацию

Во второй половине года России грозит новая волна инфляции, которая сделает банковские депозиты убыточными. Кроме того, существует высокий риск девальвации рубля, которая также может ударить по сбережениям граждан. Подобные предупреждения экономистов публикует "Московский комсомолец". Как считает ректор учебного центра инвестхолдинга "Финам" Ярослав Кабаков, с середины 2012 года проценты по вкладам не будут покрывать даже уровня инфляции. Он предполагает, что инфляция начнет расти после президентских выборов и ускорится после 1 июля, когда будут увеличены тарифы естественных монополий. Другой риск - колебания курса рубля. В перспективе произойдет девальвация нацвалюты - даже если нефть не упадет ниже 100 долларов за баррель, говорит начальник управления денежных рынков инвесткомпании БКС Павел Андреев. В прошлом году россияне "оттягивались" перед второй волной кризиса: безоглядно тратили и понабрали кредитов, рост в этом секторе был отмечен в 30%. А ведь скачок выше 25% - это уже перегрев, говорят экономисты. Накопления есть только у 31% россиян, гласят данные ВЦИОМ. Несмотря на маленькие пенсии, ответственнее других оказались пенсионеры - 37% делают сбережения. По последнему опросу "Левада-центра", 70% россиян живут от зарплаты до зарплаты, а регулярно откладывают деньги только 3% наших сограждан. Люди, опасаясь за свои деньги, вкладывают их в товары долгосрочного потребления, подтверждает главный исполнительный директор ФК "Уралсиб" Александр Вихров. По его словам, продажи автомобилей иностранного производства только за январь - август 2011 года выросли на 14% по сравнению с аналогичным периодом 2010 года. Кроме того, люди чаще стали ездить за границу. "Стандарты гиперпотребления" людям навязываются чуть ли не насильно, замечает эксперт: за прошлый год количество рекламы финансовых услуг на телевидении увеличилось на 76%, а бытовой техники - на 48%. Аналитики склонны связывать отсутствие накоплений не столько с бедностью, сколько с расточительностью. Чего стоит хотя бы тот факт, что лидерами по накоплениям на сегодняшний день являются жители КНР. Средний китаец откладывает 30% от своей небольшой зарплаты. В два раза меньше откладывают немцы и французы. А те россияне, которые все же хоть что-то сберегают, кладут в "кубышку" всего 9% от зарплаты. Однако в выборный 2012-й, который эксперты обозначили как "год неопределенности", поведение россиян может измениться. "Как сложилось еще с советских времен, в такие времена население будет повышать норму сбережений", - предполагает профессор кафедры фондового рынка и рынка инвестиций НИУ ВШЭ Александр Абрамов. Россияне начнут копить и увеличивать "подушку безопасности" на черный день.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

01.02.2012 · "Сколковские" льготы нужно распространить на все наукограды страны

Об этом заявил кандидат в президенты РФ Михаил Прохоров на встрече с учёными в новосибирском Академгородке. «В нашей стране должно быть несколько научных центров, работающих в равных условиях», цитирует его слова «РБК». М. Прохоров также отметил, что необходимо увеличить финансирование фундаментальной науки. По его словам, сейчас в России на эти цели направляется 1,17% ВВП, в то время как в развитых странах - около 3% ВВП. «Для начала надо эту цифру в России довести хотя бы до 2% ВВП. У государства такие возможности есть», - уверен М. Прохоров. Кандидат также отметил необходимость закрепить за учёными права на интеллектуальную собственность. «Государство не должно претендовать на интеллектуальную собственность», - полагает М. Прохоров.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

01.02.2012 · В.Путин пообещал учесть все "подводные камни" вступления в ВТО в госпрограмме развития АПК

Премьер-министр РФ Владимир Путин призывает аграриев не пугаться ВТО и обещает им поддержку. "Понятно, что, попав в ВТО, нам не только не стоит расслабляться, однако и пугаться нечего. У нас еще есть время. Мы разрабатываем госпрограмму до 2020 года. В ней надо будет учесть все подводные камни, связанные со вступлением в ВТО", - заявил Путин на совещании по развитию животноводства в Тамбове.
Источник: "Интерфакс" ( http://www.interfax.ru/business/news.asp?id=228513 ) 

01.02.2012 · Деловое сообщество приступает к совместной работе над Национальной предпринимательской инициативой

В Москве по предложению Агентства стратегических инициатив (АСИ) прошёл круглый стол деловых общественных организаций. В нём приняли участие президент Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Александр Галушка, вице-президент ТПП РФ Александр Захаров, исполнительный вице-президент РСПП Александр Мурычев, вице-президент «Опоры России» Виктор Климов. Они обсудили возможности совместной работы над подготовкой и реализацией Национальной предпринимательской инициативы (НПИ), призванной улучшить инвестиционный климат в стране. «Сегодня сложилась уникальная ситуация, когда у бизнеса появился чёткий запрос на изменение предпринимательского климата, а у власти появилось желание ответить на него. Власть готова разговаривать с предпринимателями и конструктивно обсуждать проблемы, которые существуют», – считает генеральный директор АСИ Андрей Никитин. В рамках НПИ предполагается разработать и реализовать «дорожные карты», которые будут содержать конкретные шаги к улучшению деловой среды. Намечаемые меры коснутся налоговой и судебной системы, вопросов конкуренции, совершенствования административных процедур, тарифной политики, инфраструктуры, кредитов, привлечения квалифицированной рабочей силы. Первые «дорожные карты» могут появиться в ближайшие месяц-полтора, для чего деловое сообщество решило сформировать из числа представителей предпринимательских объединений, экспертного сообщества, власти проектные команды по каждой инициативе. Агентство стратегических инициатив по продвижению новых проектов создано в прошлом году Правительством РФ в целях поддержки уникальных общественно значимых проектов и инициатив среднего предпринимательства, содействия профессиональной мобильности и поддержки молодых профессиональных коллективов в социальной сфере.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

02.02.2012 · ИП без наемных работников не представляют отчетность в ПФР

С 1 января 2012 года для индивидуальных предпринимателей, уплачивающих страховые взносы исходя из стоимости страхового года, отменена обязанность по представлению ежегодной отчетности в органы Пенсионного фонда. Управляющий ОПФР по Республике Татарстан Марсель Имамов пояснил: «Для плательщиков, уплачивающих страховые взносы исходя из стоимости страхового года (индивидуальные предприниматели, адвокаты, частные нотариусы и иные лица, занимающиеся частной практикой), кроме глав крестьянских (фермерских) хозяйств, в новом году исключена обязанность представлять ежегодную отчетность». Вместе с тем, для глав крестьянских (фермерских) хозяйств остается прежний порядок представления отчетности, один раз в год в срок до 1 марта календарного года, следующего за истекшим расчетным периодом, передает пресс-служба ОПФР по Республике Татарстан.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

02.02.2012 · Банк "Уралсиб" повысил ставки по кредитам для малого и среднего бизнеса

ОАО "Уралсиб" (Москва) в декабре 2011 года повысил процентные ставки по кредитам для малого и среднего бизнеса на 1,5-3% годовых. В настоящее время минимальные процентные ставки по кредитам для малого и среднего бизнеса банка "Уралсиб" в зависимости от выбранной программы и срока кредитования составляют 13,25-16,25% годовых.
Источник: ИА "FinNews.ru" ( http://finnews.ru/ ) 

02.02.2012 · Российский турбизнес ожидают новые банкротства

Ситуация вокруг туроператора "Ланта-тур вояж" накаляется. Следственный комитет возбудил уголовное дело в отношении руководителей компании по статье "Мошенничество" за нанесение материального вреда клиентам в особо крупном размере. По оценке СКР, речь идет о более чем 3,5 тысячи пострадавших россиян, сообщил "Интерфаксу" официальный представитель СКР Владимир Маркин. Как пояснил Маркин, с конца 2011 года до 28 января 2012 года по указанию руководства компании в Москве с клиентами были заключены договоры на оказание им туристических услуг, включавших в себя авиаперелеты, трансфер, проживание в гостиницах, экскурсии. "Оговоренные договорами денежные суммы компанией были получены в полном объеме, однако взятые на себя перед клиентами обязательства руководство компании умышленно не выполнило, объявив 27 января о предстоящем банкротстве и присвоив полученные денежные средства граждан". Сами представители туротрасли уверены, что банкротство "Ланта-тур вояж" - следствие не мошенничества, а кризиса всей российской туриндустрии, которая идет ко дну якобы из-за массового демпинга туркомпаний, пишет "Независимая газета". "НГ" сравнила стоимость типичных предложений как в российских турфирмах, так и в турфирмах, работающих на Украине, в Польше и Германии. Анализ показал, что на самом деле украинцы или немцы платят за один и тот же тур примерно столько же, а то и меньше, чем россияне. Для сравнения брались февральские цены за недельный тур на двоих в Хургаду (Египет), включая перелет и проживание в четырехзвездочном отеле. Выяснилось, что в России, странах СНГ и некоторых европейских столицах цены находятся примерно на одном и том же уровне. Речь идет, как правило, о 1000-1200 долларах за тур, и российские клиенты особого демпинга на себе не ощущают. Эксперты издания признают, что российский турбизнес действительно нельзя назвать высокорентабельным. Его доходность, как правило, находится на уровне 5%, уточняет аналитик компании "Солид" Елена Юшкова. Тезис о том, что вся отрасль будто бы погрязла в демпинге, эксперты не поддержали. Из-за высокой конкуренции на рынке фирмы иногда наращивают до предела свои расходы на рекламу. При этом издержки начинают превышать доходы. Тогда фирмы обращаются к банкам за непомерно большими кредитами - в надежде на будущий спрос. Но вернуть эти кредиты они уже не в состоянии. Клиенты в условиях нестабильной экономической ситуации не готовы к завышенным и неоправданным тратам, они ищут разумные по соотношению цены и качества предложения. Так возникают проблемы у компаний, которые вели себя неосмотрительно. Эксперт департамента оценки "2К Аудит - Деловые консультации/Морисон Интернешнл" Ирина Воробьева добавляет: "Цена туров во многом складывается из цены авиабилета. Стоимость авиаперелета может составлять до 70% стоимости всего тура. А в России очень высокие цены на авиабилеты, так как в сфере авиаперевозок низка конкуренция. Поэтому за счет высокой стоимости авиаперелета цена на туры может быть выше, чем из стран СНГ или европейских стран". Убыточность туротрасли РФ - во многом следствие завышенных монополистами цен на авиаперелеты. По мнению экспертов, банкротство "Ланта-тур" - далеко не последнее. В ближайшие полгода возможны дальнейшие банкротства туркомпаний, в первую очередь из-за рискованных действий их руководителей. Наиболее подвержены риску небольшие турфирмы, вышедшие на рынок несколько лет назад. Если же банкротства настигнут нескольких крупных туроператоров, то россиян ждет уже довольно серьезное повышение стоимости туров.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

02.02.2012 · Минфин выступает за сохранение ставки страховых взносов на уровне 30%

Минфин РФ считает оптимальным шагом сохранение ставки страховых взносов с 2014 года на нынешнем уровне 30% вместо планируемого повышения до 34%, с одновременной реформой пенсионной системы, сообщил глава министерства Антон Силуанов в интервью газете "Ведомости". "Основной маневр будет заключаться в определении размера страховых взносов. Сегодня это 30% от фонда оплаты труда, но с 2014 года мы должны вернуться к ставке 34%. Это высокая ставка, но даже она не позволяет свести бюджет Пенсионного фонда без дефицита. Поэтому предстоит определиться как со ставкой страховых взносов, так и с мерами, направленными на снижение дисбаланса пенсионной системы. Мы считаем, что лучше сохранить действующую ставку с одновременной реформой пенсионной системы", - сказал министр. Премьер-министр РФ Владимир Путин в декабре на съезде "Деловой России" заявлял, что стране необходим решительный "налоговый маневр", необходимо подумать об оптимизации тех налогов, от которых зависит качественный экономический рост. Премьер поручил Минэкономразвития и Минфину разработать предложения по перенастройке фискальной политики для индустриального развития РФ. На 2012-2013 годы максимальный тариф страховых взносов в государственные внебюджетные фонды был снижен для основной массы плательщиков с 34% до 30% процентов, если выплаты, начисленные в пользу работника (взносооблагаемая база), не превышают 512 тысяч рублей в 2012 году и 573 тысяч рублей в 2013 году (в Пенсионный фонд России (ПФР) - 22%, в Фонд социального страхования (ФСС) - 2,9%, в Фонд обязательного медстрахования (ФОМС) - 5,1%). Говоря о других предложениях Минфина по налогам, Силуанов отметил, что резервом для роста налоговых доходов является реализация мер по выходу экономики из тени. "По оценкам экспертов, около 30% экономики работает по серым схемам. Если снизить этот процент вдвое, можно получить дополнительных доходов в бюджетную систему около 5 триллионов рублей, что составляет четверть всех поступлений в бюджеты субъектов. Необходимо сокращать долю наличных расчетов в экономике, которая составляет, по оценкам, до 25% всего оборота, что в 1,5 раза выше, чем в странах с развивающимися рынками, и более чем в два - в развитых", - заметил министр.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

02.02.2012 · Росстат подсчитал, что экономика за прошлый год выросла на 0,1% больше, чем обещало правительство

Согласно предварительным данным Росстата, в 2011 году российский ВВП прибавил 4,3%. Эта цифра почти совпала с прогнозами Минэкономразвития и Владимира Путина. Однако эксперты сомневаются, что экономический рост был обеспечен реальным производством, и не исключают, что красивой статистикой Росстат старается оправдать доверие кандидата в президенты. Первая оценка роста произведенного экономикой РФ ВВП в 2011 году на уровне 4,3%, опубликованная накануне Росстатом, превзошла даже ожидания начала года, пишет "Коммерсант". Еще в январе 2011 года, анализируя данные о ВВП за третий квартал, аналитики Центра развития ВШЭ отмечали, что премьер-министр Владимир Путин уже огласил первую оценку ВВП - 4,2%, и констатировали: "Можно ли было ожидать иного за два месяца до президентских выборов?.. Мнение премьера в подобных ситуациях, как правило, не расходится с последующими данными Росстата". Исходя из отраслевой структуры, основной вклад в увеличение производства ВВП в 2011 году, по оценкам Дмитрия Полевого из ING Russia, внесли машиностроение - 0,8 процентного пункта, внутренняя торговля - 0,8 п. п., чистые налоги на продукты - 0,8 п. п., сельское хозяйство - 0,5 п. п. и операции с недвижимостью - 0,3 п. п. В годовом выражении обработка, сельское хозяйство (за счет провального 2010 года) и чистые налоги (за счет роста цен на сырье, обеспечивших профицит бюджета) росли заметно быстрее ВВП. Александр Морозов из HSBC считает: если "убрать" эффект базы в сельском хозяйстве и эффект сорокапроцентного роста среднегодовых цен на нефть в поступлении чистых налогов, рост ВВП в 2011 году окажется на уровне тренда - "чуть выше 3%". Сайт "Заголовки.ru" приводит также мнение о том, что ВВП-2011 будет максимально высоким на ближайшие 2-3 года и дальнейшего роста не будет. "Комсомольская правда" пишет, что для исполнения взятых государством обязательств по социалке и оборонке нужен рост минимум в 5,5-6% в год. Минэкономразвития планирует, что в 2012 году ВВП подрастет максимум на 3,8%, а Международный валютный фонд и того меньше - на 3,5%. Государственные программы поддержки экономики, которых больше сотни, призванные улучшить инвестиционный климат, поддержать инновации, избавить страну от сырьевой зависимости, "напоминают разбросанные спички - яркого пламени не дают и быстро тухнут". "Владимир Путин прогнозировал по итогам года рост ВВП в 4,2%. Росстат сделал лучше, чем просил Путин, так что он оправдал доверие. Было бы странно, если бы после заявления Путина Росстат опубликовал данные ниже этого прогноза, так что ожидания премьера оказались самыми верными", - заявил газете "РБК daily" директор по макроэкономическим исследованиям НИУ ВШЭ Сергей Алексашенко.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

02.02.2012 · Декларация по УСН: порядок и пример заполнения

У организаций и ИП, применяющих УСН, при отсутствии движения денежных средств на банковских счетах и в кассе нет объектов налогообложения (доходов), подлежащих отражению в декларации. В этом случае налогоплательщиком представляется упрощенная налоговая декларация. Об этом напоминает эксперт по бухгалтерскому учету и налогообложению ИА «Клерк.Ру» Екатерина Анненкова. В своей статье «Декларация по УСН с примером заполнения» автор приводит порядок заполнения всех разделов налоговой декларации по УСН на конкретном примере с указанием кодов представления налоговой декларации и необходимых КБК.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

02.02.2012 · Разъяснены условия, применяемые при отнесении организаций и индивидуальных предпринимателей к субъектам малого и среднего предпринимательства

К субъектам малого и среднего предпринимательства относятся коммерческие организации и индивидуальные предприниматели, соответствующие ряду условий, в том числе связанных с ограничением предельного значения выручки от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость. Об этом Письмо Минэкономразвития РФ от 21.04.2008 N Д05-1425. В соответствии со ст. 4 Федерального закона от 24.07.2007 N 209-ФЗ ''О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации'' к субъектам малого и среднего предпринимательства относятся коммерческие организации и индивидуальные предприниматели, соответствующие ряду условий, в том числе связанных с ограничением предельного значения выручки от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость. При этом в отличие от иных условий указанные предельные значения устанавливаются Правительством Российской Федерации, а не Федеральным законом . Следовательно, при оказании поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства впредь до принятия решения Правительства Российской Федерации необходимо применять условия, установленные в Федеральном законе.
Источник: Интернет-портал "Субсчет.РУ" ( http://www.subschet.ru/ ) 

02.02.2012 · Услуги по транспортировке ТБО подпадают под ЕНВД

Если организация оказывает услуги по вывозу ТБО в рамках отдельно заключенных договоров на оказание транспортных услуг, при этом никакой иной деятельности в сфере обращения с отходами не осуществляется, то указанная предпринимательская деятельность может быть переведена на уплату ЕНВД для отдельных видов деятельности. Об этом сообщает Минфин РФ в письме № 03-11-06/2/187 от 29.12.2011. При этом под транспортированием отходов понимается их перемещение с помощью транспортных средств вне границ земельного участка, находящегося в собственности юридического лица или индивидуального предпринимателя либо предоставленного им на иных правах.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

02.02.2012 · Возможность применения УСН не зависит от решения налогового органа

ФАС Северо-Кавказского округа в Постановлении № А32-12479/2011 от 25.01.2012 отклонил довод о том, что общество не имеет права на применение УСН ввиду пропуска срока на подачу соответствующего заявления. ФАС указал, что вновь созданная организация и вновь зарегистрированный индивидуальный предприниматель вправе подать заявление о переходе на УСН в пятидневный срок с даты постановки на учет в налоговом органе, указанной в свидетельстве о постановке на учет. В этом случае организация и индивидуальный предприниматель вправе применять УСН с даты постановки их на учет в налоговом органе, указанной в свидетельстве о постановке на учет в налоговом органе. При рассмотрении дела суды установили, что общество подало заявление о переходе на УСН по истечении пяти дней с момента постановки на учет в налоговом органе, однако это не может служить основанием для отказа заявителю в выборе специального режима налогообложения. Апелляционный суд правильно указал, что общество, руководствуясь указанными нормами права фактически заявило не о переходе на упрощенную систему налогообложения, а о ее первоначальном выборе. Волеизъявление и все действия налогоплательщика направлены на применение УСН с момента его регистрации. Вопрос о правомерности использования УСН вновь зарегистрированным обществом связан именно с этим выбором, т.е. с реализацией права на применение УСН. При этом применение УСН носит заявительный характер и не зависит от решения налогового органа и не связано с ним.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

02.02.2012 · Пресечено более 33 тысяч нарушений законодательства о госзаказах

Генеральная прокуратура РФ отчиталась по предварительным итогам борьбы с преступностью и иными правонарушениями в сфере размещения заказов для государственных и муниципальных нужд. Как сообщает пресс-служба Генпрокуратуры, прокурорами выявлены многочисленные факты хищения денежных средств и заключения государственных и муниципальных контрактов по завышенным ценам путем применения различных схем, включая сговоры участников и использование фирм-однодневок. Сейчас расследуется более 600 уголовных дел о преступлениях в рассматриваемой сфере, в основном квалифицированных как мошенничество, халатность, злоупотребление должностными полномочиями либо их превышение. Всего в 2011 г. прокуроры выявили и пресекли 33,3 тыс. нарушений законодательства на рынке закупок, около 3 тыс. нарушений законов выявлено при реализации государственного оборонного заказа. С целью их устранения внесено 6,8 тыс. представлений об устранении нарушений законодательства о размещении заказов. Кроме того, к административной и дисциплинарной ответственности привлечены 9,3 тыс. виновных лиц.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

02.02.2012 · Жюри конкурса "Бизнес-Успех" выберет победителей в 9 номинациях

Жюри конкурса "Бизнес-Успех 2011" выберет победителей в девяти номинациях. Как сообщает пресс-служба банка "Уралсиб", который выступает спонсором в номинации "Социально ответственный предприниматель", среди других восьми номинаций значатся: "Лучший стартап", "Лучший инновационный проект", "Лучший IT-проект", "Лучший проект в производственной сфере", "Лучший проект, профинансированный в рамках Программы финансовой поддержки МСП, реализуемой ОАО "РосБР", "Лучший проект в сфере товаров/услуг", "Лучший проект в сельском хозяйстве", "Международная Студенческая Премия в области предпринимательства GSEA". Финал и торжественная церемония награждения пройдет в Москве в понедельник, 6 февраля. Конкурс "Бизнес-Успех 2011" стартовал в январе прошлого года на интернет-площадке www.opora-credit.ru с целью стимулировать развитие предпринимательской бизнес-среды и социального предпринимательства. Региональные этапы конкурса уже прошли в восьми городах России. В шести регионах победители регионального этапа конкурса в номинации "Социально ответственный предприниматель" были награждены сертификатами на обучение по программе повышения квалификации в Московской международной высшей школе бизнеса "МИРБИС". В рамках финала конкурса для его участников будут организованы: бизнес-завтрак "Малый бизнес и муниципальная власть", мастер-классы, а также гала-концерт. По словам заместителя председателя правления банка "Уралсиб" Ильи Филатова, предприниматели получат возможность поделиться собственным опытом ведения бизнеса, наладить деловые связи и получить поддержку общественных и финансовых организаций. Проект "Бизнес - Успех" содействует развитию малого бизнеса, популяризируя истории успеха предпринимателей". "На примере компаний, победивших в номинации "Социально ответственный предприниматель", мы видим, что социальное предпринимательство успешно приживается в нашем обществе. Умение не только замечать социальные проблемы, но и готовность подключаться к их решению, это главная отличительная особенность таких предпринимателей. В основе их бизнеса лежит не только желание получать прибыль, но и стремление создать эффективный инновационный механизм решения той или иной социальной задачи", - цитирует пресс-служба слова Филатова.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · Правительство РФ подготовит предложения по "налоговому маневру" к маю

Правительство России подготовит изменения в налоговую систему РФ на 2013-2015 годы в рамках "налогового маневра", предложенного премьером Владимиром Путиным, к маю 2012 года, сообщил журналистам директор департамента экономики и финансов правительства РФ Андрей Белоусов. В том числе будут подготовлены предложения по НДС и другим налогам "Правительство должно скорее всего в мае, хотя дата может плавать, но существенно принять основные направления налоговой политики. В соответствии с этим документом будет разрабатываться бюджет и к этой дате с ключевыми моментами на 2013-2015 годы нужно будет определиться, в том числе, по НДС и по всем остальным (налогам - ред.)", - сказал Белоусов. Он добавил, что в настоящее время обсуждаются различные варианты изменения налоговой системы, но конкретных решений не принято. Премьер-министр РФ Владимир Путин в декабре на съезде "Деловой России" заявлял, что стране необходим решительный "налоговый маневр", необходимо подумать об оптимизации тех налогов, от которых зависит качественный экономический рост. Премьер поручил Минэкономразвития и Минфину разработать предложения по перенастройке фискальной политики для индустриального развития РФ.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · Путин: РФ должна подняться на 20 место в мире по условиям для бизнеса

Россия в ближайшие годы должна занять 20-е место среди стран с наиболее привлекательным деловым климатом, подготовлен пакет мер по улучшению условий ведения бизнеса, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин, выступая на инвестиционном Форуме "Россия 2012". "Мы ставим задачу в ближайшие несколько лет войти в число стран с наиболее привлекательным деловым климатом... нам нужно сделать 100 шагов вперед - подняться со 120-го на 20-е место по условиям ведения бизнеса", - сказал Путин. По его словам, в частности, сроки подключения к энергосетям сократятся примерно в 4 раза. Заполнение налоговой отчетности будет происходить в 3 раза быстрее, пересечение таможни грузами займет в 7 раз меньше времени. Кроме того, на получение разрешения на строительство объектов понадобится в 5 раз меньше времени и в 3 раза меньше бумаг.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · Почти все документы, подтверждающие расходы, можно составлять в электронном виде

Документ, оформленный в электронном виде и подписанный электронной цифровой подписью, подтвердит расходы, уменьшающие базу по налогу на прибыль. Главное, чтобы федеральными законами или иными нормативными правовыми актами не было установлено требование составлять этот документ исключительно на бумаге. Представлять документы в налоговый орган можно тоже в электронном виде, напоминает Минфин России в письме от 01.01.2012 г. № 03-02-07/1-2.
Источник: Журнал "Главбух" ( http://www.glavbukh.ru/ ) 

03.02.2012 · Из УК уберут способы завести дело на участника хозяйственного спора

Все положения, позволяющие завести уголовное дело на кого-либо из участников хозяйственного спора, будут исключены из уголовного законодательства, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин на инвестиционном форуме в Москве. "Из уголовного законодательства должны будут убраны все рудименты советского правового мышления, все зацепки, которые позволяют сделать из хозяйственного спора уголовное дело на одного из участников этого спора", - заявил Путин. Он напомнил, что возбуждение уголовного дела по налоговым спорам невозможно без решения фискального органа о наличии налоговой задолженности. При этом такое решение может быть оспорено в суде.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · Объем кредитов для малого и среднего бизнеса в банке "Возрождение" вырос в 1,7 раза за 2011 год

В банке «Возрождение» за 2011 год объем кредитов, выданных предприятиям малого и среднего бизнеса, превысил 162,2 мрлд рублей, то есть рост составил почти 172% по сравнению с объемом за прошлый год. «На протяжении всей истории банка нашим основным клиентским сегментом являются предприятия малого и среднего бизнеса. В 2011 году своей успешной работой с субъектами МСП банк «Возрождение» в очередной раз подтвердил свой статус одного из лидеров в кредитовании данного сегмента бизнеса на отечественном рынке. В мае «Возрождение» был признан «Лучшим банком по взаимодействию с субъектами МСП в Московской области – 2011», также, согласно рейтингу РБК, по итогам первого полугодия 2011 года банк «Возрождение» занял второе место в России по объему выданных кредитов малому и среднему бизнесу», - прокомментировала заместитель председателя правления банка Людмила Гончарова. В декабре 2011г. банк «Возрождение» получил награду «За содействие качественному развитию Программы» в рамках II ежегодного форума «Малый и средний бизнес – вклад в новую экономику», проводимого «МСП Банком». По итогам первого этапа сотрудничества с «МСП Банком», в рамках долгосрочной государственной программы финансовой поддержки малых и средних предприятий, банк «Возрождение» полностью выполнил свои обязательства, в 6-ти месячный срок разместив в кредиты субъектам МСП свыше 6 млрд рублей, в том числе 3 млрд рублей — за счет собственных средств. Финансирование получили организации, занятые в пищевой промышленности, производстве, транспорте и связи, оптовой и розничной торговле во всех регионах присутствия банка, в соответствии с установленными региональными квотами, предусмотренными в рамках Программы. В течение всего срока действия программы — до декабря 2015 года — банк «Возрождение» будет поддерживать портфель кредитов в рамках государственной поддержки малых и средних предприятий, реализуемой через «МСП Банк», на текущем уровне. На сегодняшний день более 420 субъектов МСП во всех регионах присутствия банка получили финансирование в рамках Программы в объеме свыше 9 млрд рублей», - отметила заместитель председателя правления банка Людмила Гончарова. В течение прошедшего года банк «Возрождение» успешно развивал сотрудничество с региональными гарантийными Фондами, предоставляющими свое поручительство в качестве части обеспечения по кредитам субъектам МСП. В 2011 году были заключены соглашения о сотрудничестве с гарантийными Фондами Рязанской, Воронежской, Тульской областей, а также Республик Мордовия и Карелияю на сегодняшний день заемщики банка «Возрождение» имеют возможность использовать поручительство Фонда в 12 регионах присутствия банка. В настоящее время объем поручительства региональных Фондов поддержки кредитования МСП в банке превысил 440 млн рублей, что позволило профинансировать субъекты МСП в объеме превышающем 1,1 млрд рублей. Еще одно направление финансовой поддержки МСП, реализуемое банком, - долгосрочное партнерство с международным финансовым институтом Европейским Банком Реконструкции и Развития (ЕБРР). В рамках сотрудничества с ЕБРР в конце 2009 года на банк открыто две 5-тилетних кредитных линии в размере $35 млн на финансирование предприятий малого и среднего бизнеса и $16 млн на финансирование предприятий микро- и малого бизнеса. На сегодняшний день осуществлено финансирование по 473 договорам, объем выданных кредитов составил 4,5 млрд руб., практически в три раза превысив установленный на банк лимит. «Банк «Возрождение» активно увеличивает число партнеров по программам государственной поддержки кредитования субъектов МСП, стараясь обеспечить заемщикам максимально комфортные условия кредитования», - заключила заместитель председателя правления банка Людмила Гончарова.
Источник: Банк "Возрождение" ( http://www.vbank.ru/ ) 

03.02.2012 · В.Путин обещает максимально увеличить зону деятельности для СРО

Премьер-министр РФ Владимир Путин заявил о необходимости максимально увеличить зону деятельности для саморегулируемых организаций. "Изменение идеологии контроля предпринимательской деятельности чрезвычайно важно, переход от различных государственных разрешений к страхованию ответственности. При этом максимально расширим поле деятельности для саморегулируемых организаций", - сказал Путин в ходе выступления на форуме "Россия-2012", излагая первый пакет предложений по улучшению инвестиционного климата.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · Козак поддерживает создание особой экономической зоны в Красной поляне

Создание особой экономической зоны в Красной Поляне, идея заслуживающая поддержки, однако это должно проходить без дополнительных средств из федерального бюджета, заявил журналистам вице-премьер правительства Дмитрий Козак. Газета "Коммерсант" сообщила о том, что в правительстве рассматривается вопрос о предоставлении курорту Красная Поляна статуса особой экономической зоны, управление которой будет осуществлять ОАО "Курорты Северного Кавказа". Стоимость создания ОЭЗ, как следует из полученного изданием письма замглавы Минфина Сергея Шаталова, составляет около 45 миллиардов рублей. "Мы поддерживаем предложение (создание ОЭЗ), если оно будет согласовано с инвесторами, но без прямого дополнительного финансированию из бюджета",- сказал Козак. Он добавил, что, несмотря ни на что, инвесторы должны выполнять взятые на себя обязательства, а государство обязательства по выделению средств на создание всей необходимой инфраструктуры выполнило давно.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · Юристы поддержали идею об ускорении рассмотрения бизнес-споров в суде

Эксперты положительно оценивают предложение премьер-министра РФ Владимира Путина об ускорении процедуры рассмотрения судебных дел, касающихся бизнеса. Такое мнение высказали известные российские адвокаты, ответившие на вопросы агентства РАПСИ/rapsinews.ru. Выступая в четверг на "Форуме Россия-2012" премьер-министр сказал, что "процедура рассмотрения судебных дел, касающихся бизнеса, должна максимально ускориться, а сроки для возможного обжалования решений следует удлинить". Путин также заявил о необходимости дать возможность совмещать административные и имущественные дела в рамках административного судопроизводства. Партнер МКА "Юридическая фирма "ЮСТ", адвокат Алексей Петров считает, что "предложение премьера об ускорении процедуры рассмотрения судебных дел, касающихся бизнеса, следует отнести к числу хороших для бизнеса новостей". "Однако основные проблемы судебной практики лежат, скорее, не в плоскости существующих сегодня процессуальных сроков рассмотрения дел, а в качестве работы судебной системы", - отметил адвокат. В этой связи, по мнению Попова, "существует опасность того, что суды могут ускорить процесс отправления правосудия в ущерб его содержательной части". В то же время предложение о взыскании в пользу предпринимателей судебных издержек и иных компенсаций с чиновников и госорганов, проигравших спор, следует, по словам адвоката, приветствовать без каких-либо оговорок. Предложение сократить сроки рассмотрения споров в арбитраже партнеру правового бюро "Олевинский, Буюкян и партнеры" Елене Полеоновой "кажется правильным и своевременным". Она отметила, что несмотря сокращение в арбитражных судах количества дел, рассмотренных с нарушением сроков, "все-таки запредельная длительность рассмотрения споров остается серьезной проблемой". "Это, безусловно, отрицательно сказывается на развитии предпринимательских отношений", - считает эксперт. Однако Полеонова считает, что "сроки, предусмотренные сегодня для обжалования судебных актов, вполне обоснованны и достаточны для подготовки апелляционной, кассационной или надзорной жалобы". По ее мнению, "сократить сроки рассмотрения дел можно, если суды станут решительно пресекать злоупотребления недобросовестного участника спора процессуальными правами и за его же счет будут гарантировано возмещаться убытки участников процесса". Председатель коллегии адвокатов "ВашЪ Юридический Поверенный" Константин Трапаидзе поддержал инициативу премьера. В то же время он заметил, что "увеличение сроков обжалования удлинит сроки рассмотрения, а ускорение принятия решения может сказаться на качестве принимаемых решений, так как арбитражные суды работают на пределе нагрузки, и требования все время ужесточаются". Старший юрист международной юридической фирмы CMS, Россия Константин Кантырев напомнил, что "речь идет именно об оспаривании неправомерных действий государственных органов". Он считает, что предложение Путина "по существу, это ответ на дискуссию, идущую между Высшим арбитражным судом РФ и Верховным судом РФ о путях развития административной юстиции". Вопросы оперативной, качественной и надежной защиты бизнеса от административного произвола и вымогательства, по мнению Кантырева, крайне актуальны, а "развитие административной юстиции и упрощение процессуальных вопросов при рассмотрении таких дел будет движением в правильном направлении".
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · В.Путин: объединения предпринимателей смогут подавать судебные иски

Общественные объединения предпринимателей получат право подавать судебные иски в защиту интересов предпринимателей, заявил премьер-министр РФ Владимир Путин на "Форуме Россия-2012". "Владельцы небольшого бизнеса получат возможность отстаивать свои права, спорить с самыми высокими должностными лицами, скажем, на приеме на губернаторов, не в одиночку, а от лица достаточно мощной общественной организации. Это нужно закрепить в законе", - сказал Путин. По его словам, надо расширить сферу применения групповых и коллективных исков, которые могут предъявлять предприниматели.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · Рост экономики РФ без реформ вряд ли будет значительным - Рубини

Прирост экономики России без проведения серьезных структурных реформ в ближайшие годы вряд ли будет значительным, считает профессор экономики Университета Нью-Йорка Нуриэль Рубини. "Мы видим потенциал роста России без значительных реформ не выше чем 0,5%, демографическая ситуация плохая, идет возрастание среднего возраста, нет такого роста населения, как в Индии или Бразилии", - сказал он, выступая на форуме "Россия 2012". Он напомнил, что после кризиса 1998 года реформы, которые были проведены в России, привели к усилению экономики и ее ежегодному росту на уровне 8% в год. Экономика РФ росла примерно такими же темпами, что и другие страны БРИК. Однако после финансового кризиса 2008-2009 годов, который повлек спад российской экономики, страна не восстановилась и не вернулась на докризисные темпы роста. "На большинстве развивающихся рынков произошло переформирование, в результате мы теперь видим в Китае, Индии 9%-ный рост", - отметил Рубини. По его словам, России необходим ряд крупных реформ, которые бы помогли стране не только развиваться быстрыми темпами, но и гарантировали ей стабильность в случае новых глобальных шоков. "Если не будет какого-то выброса серьезных структурных реформ, прямых инвестиции, приватизации, снижения роли государства и бюрократии в экономике и других реформ, то эта экономическая модель также может показать определенную хрупкость в России и других странах", - заключил Рубини. По данным Росстата, рост ВВП в России в 2011 году составил 4,3%, в 2012 году Минэкономразвития прогнозирует - 3,7%. При этом в других крупных развивающихся странах, таких как Индия и Китай, рост составляет 8-9% в год, в Бразилии - до 6% в год.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · А.Кудрин: экономика РФ вернется к росту в 6-7% минимум через 5 лет

Экс-министр финансов РФ Алексей Кудрин считает, что качественный скачок в экономике и возврат к темпам роста ВВП в пределах 6-7% возможен не ранее, чем через пять лет. "В ближайшие три-пять лет Россия не готова к скачку", - сказал Кудрин журналистам. Такую позицию он пояснил тем, что необходимо создание качественно новых институтов рынка, правовой системы, государственного управления, а это требует времени. "Если сейчас появится политическая воля в результате нового избирательного цикла существенно это улучшить, а требование и понимание того, что нужно делать, уже есть, то потребуется переходный период - где-то три-пять лет, и вот дальше... мы, возможно, после пяти лет при активной работе будем готовы к более качественному скачку и возврату к темпам роста до 6-7%", - сказал Кудрин. По данным Росстата, рост ВВП в России в 2011 году составил 4,3%, в 2012 году Минэкономразвития прогнозирует 3,7%. При этом в других крупных развивающихся странах, таких как Индия и Китай, рост составляет 8-9% в год, в Бразилии - до 6% в год. Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 


03.02.2012 · В.Путин: в РФ появится уполномоченный по защите прав предпринимателей
Уполномоченный по защите прав всех предпринимателей, наделенный особым процессуальным статусом, появится в РФ, сообщил премьер Владимир Путин. "В России появится уполномоченный по защите прав всех предпринимателей, а не только иностранных инвесторов. Он получит особый процессуальный статус", - сказал Путин на форуме "Россия-2012". По словам премьера, введение такого уполномоченного входит в состав первого пакета мер по улучшению инвестиционного климата. Путин сообщил, что уполномоченный получит право отстаивать интересы предпринимателей в суде, рассматривать их жалобы, вносить предложения в органы государственной власти. Также у него будет право приостанавливать ведомственные нормативные акты до решения суда и, в качестве обеспечительных мер, обращаться в суд для оперативной приостановки действий чиновников.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

03.02.2012 · "Опора России" впервые представит рейтинг поддержки малого и среднего бизнеса по регионам

Рейтинг муниципальных образований по поддержке малого и среднего бизнеса, выставленный на основе опросов местных предпринимателей, общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России» представит в понедельник, 6 февраля, на подведении итогов Всероссийского конкурса предпринимателей «Бизнес-Успех». Впервые в течение всего прошлого года было исследовано состояние малого бизнеса в более чем 300 муниципальных образований с позиций местных предпринимателей. В Новосибирской области наиболее благоприятной территорией для малого и среднего предпринимательства признан Искитимский район, в Липецкой области – Хлевнинский район, в Ульяновской области – Чердаклинский район.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

