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20.02.2012 · Промсвязьбанк улучшил условия кредитования МСБ

Промсвязьбанк объявил об изменении условий по беззалоговому кредиту для представителей малого и среднего бизнеса «Кредит-Первый». В частности, максимальная сумма кредита без залога на физическое лицо увеличена с 1 млн. до 2 млн. рублей. Кроме того, увеличен максимальный срок кредитования с 24 до 36 месяцев. Заявку на «Кредит-Первый» банк рассматривает в течение одного рабочего дня. По условиям данного кредита предусмотрена отсрочка погашения основного долга на срок до 3 месяцев, уточнили в пресс-службе кредитной организации.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

20.02.2012 · Предпринимателям предлагают участие в проекте "Создай свою жизнь!"

В России разработана программа для предпринимателей «Создай свою жизнь!». Проект создан прежде всего для тех, кто видит свое будущее в предпринимательстве, для активных и деятельных людей, готовых предлагать и обсуждать новые возможности для развития и поддержки бизнеса. Данный проект был разработан Общероссийской общественной организацией «ОПОРА России» с целью обеспечения устойчивого инновационного развития страны, повышения конкуренции, модернизации производства, роста занятости и благосостояния населения. По мнению специалистов, для достижения этих целей необходима реализация комплекса согласованных мер, направленных на создание условий для опережающего роста сегмента малого и среднего бизнеса в России. Мероприятия проекта «Создай свою жизнь!» прямо или опосредованно направлены на создание условий и стимулов для роста предпринимательства в стране через консолидацию усилий федеральных министерств, общественных организаций и частных компаний. Ключевыми элементами проекта являются: использование доступных, готовых бизнес-решений, объединение мер государственной программы поддержки с рыночными инструментами финансирования (коммерческие кредиты), проведение образовательных программ по вовлечению молодежи в предпринимательскую деятельность (например, молодежные предпринимательские лагеря). Как пояснили в пресс-службе Госкомитета Республики Башкортостан по предпринимательству и туризму, в результате реализации проекта будут возникать новые центры экономического роста, предлагающие высококачественные условия для жизни, работы и ведения предпринимательской деятельности. Эти центры смогут успешно конкурировать с традиционно привлекательными территориями — такими, как Москва и Санкт-Петербург. Стоит отметить, что в рамках программы «Создай свою жизнь!» разработан проект «Парк культуры», направленный на развитие внутреннего туризма в России. Как известно, без существенного туристического потока бизнес не будет спешить инвестировать в создание туристической и сервисной инфраструктуры, в то же время существенный турпоток не возникнет без развитой инфраструктуры. Первый этап предполагает организацию и проведение крупных музыкальных фестивалей этнической и классической музыки с участием знаменитых исполнителей и местных талантливых музыкантов. Мероприятия рассчитаны на широкую аудиторию, включающую как местных жителей, так и туристов. При этом опыт проведения подобных фестивалей показывает, что из года в год по мере увеличения узнаваемости бренда наблюдается устойчивый рост числа посетителей, в первую очередь за счет расширения туристического потока.
Источник: ИА "Альянс Медиа" ( http://www.allmedia.ru/ ) 

20.02.2012 · Объем незаконно выведенных средств из экономики РФ составил 4% ВВП

Около 4% ВВП, или около 2 триллионов рублей, незаконно выведено из российской экономики путем отмывания средств за рубежом и обналичивания внутри страны, что создает угрозу безопасности РФ, сообщил первый вице-премьер РФ Виктор Зубков, возглавляющий рабочую группу по выявлению и пресечению незаконных финопераций. "Почти 2 триллиона рублей выведено из экономики. Это очень много - почти 4% ВВП. Все это негативно влияет на темпы экономического развития страны, снижает стимулы для привлечения инвестиций, создает серьезную угрозу национальной безопасности", - подчеркнул он в ходе видео-конференции, на которой президент Дмитрий Медведев проверил исполнение своих поручений. Зубков доложил о выполнении поручения главы государства по повышению результативности выявления и пресечения финансовых операций, направленных на легализацию доходов, полученных преступным путем, финансирование терроризма, уклонение от уплаты налогов и таможенных платежей, получение коррупционных доходов. "Комплексный анализ обстановки в финансовой сфере, рассмотрение ситуации по оттоку капитала за рубеж, схем отмывания преступных доходов внутри страны показал, что из 84 миллиарда долларов США (около 2,5 триллиона рублей) чистого оттока капитала в 2011 году, по оценкам Банка России и Росфинмониторинга, с признаками отмывания средств за рубеж выведено около 1 триллиона рублей. В основном - через фирмы-однодневки", - сообщил Зубков. По его словам, десятки миллиардов рублей оседают "на таких экзотических рынках перестрахования, как Тунис, Сент-Люсия, Сент-Китс". Как подчеркнул первый вице-премьер, по всем компаниям, которые подозреваются в причастности к отмыванию средств, "сегодня проводится работа правоохранительных органов". Как пояснил Зубков, над этими материалами работает и Банк России, и Росфинмониторинг. "Мы исследуем природу переведенных денег, заводятся уголовные дела", - сказал он. Кроме того, по словам первого вице-премьера, еще порядка одного триллиона рублей "обналичено с признаками нарушения закона внутри страны". Глава межведомственной рабочей группы пояснил, что основные объемы незаконных финансовых операций связаны с деятельностью фирм-однодневок, которые действуют в налоговой и таможенной сфере, на финансовом рынке, особенно в банковской сфере. "По имеющейся информации правоохранительных органов, ряд банков фактически создан для обслуживания теневых операций. Эти банки известны, работа по ним правоохранительными органами начата", - подчеркнул он. При этом, по словам Зубкова, наиболее уязвимыми для теневого оборота оказываются бюджетные расходы, имущественные и финансовые активы компаний, в том числе компаний с госучастием, сфера ЖКХ, ТЭК, оборонные и строительные комплексы. "Эти компании обросли псевдокоммерческими структурами, теми же фирмами-однодневками. Сегодня работа в этих отраслях активизирована", - сообщил Зубков. Он подчеркнул, что в рамках межведомственной рабочей группы обеспечена координация правоохранительных органов, налоговых и финансовых служб. Как сообщил Зубков, заседания рабочей группы будут проходить регулярно - раз в две недели. В конце января Зубков провел первое заседание рабочей группы по выявлению и пресечению незаконных финопераций. В состав группы вошли замглавы аппарата правительства Евгений Забарчук, замглавы МВД Игорь Алешин, ФНС Светлана Андрющенко, ФСФР Елена Курицына, ФТС Александр Васильев, Следственного комимета Василий Пискарев, первый заместитель генпрокурора Александр Буксман, председатель ЦБ Сергей Игнатьев, первый замдиректора ФСКН Владимир Каланда, глава Росфинмониторинга Юрий Чиханчин, глава Службы экономической безопасности ФСБ Юрий Яковлев.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

20.02.2012 · С 21 февраля ОАО "Росагролизинг" начинает реализацию программы обновления парка сельхозтехники

С 21 февраля ОАО "Росагролизинг" начинает реализацию программы обновления парка сельхозтехники. Об этом сообщил генеральный директор компании Валерий Назаров по итогам заседания президиума центрального совета Российского аграрного движения (РАД). Он пояснил, что в рамках программы новая техника будет реализовываться на льготных условиях - без первоначального взноса, с отсрочкой первого платежа на полгода. Финансирование программы из федерального бюджета в текущем году составит 3,5 млрд. руб. Кроме того, 5 млрд. руб. выделит «Росагролизинг». Предполагается, что в этом году будут реализованы 4,5 тысячи единиц сельхозтехники. Программа рассчитана на три года, при этом объём финансирования из бюджета составит 9 млрд. руб..
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

20.02.2012 · В Омске состоялся Всероссийский молодёжный форум "Кадры для модернизации"

Омск стал центром идей и предложений для развития сферы ЖКХ. Участие в мероприятии приняли федеральные и региональные эксперты этой сферы, сотрудники местных управляющих компаний, депутаты, учёные, а также студенты вузов. Всего на форум собрались представители из 60 регионов России, в числе которых города Урала и Сибири: Новосибирск, Екатеринбург, Кемерово, Томск, Иркутск, Пермь. Форум открыл его организатор член Совета Федерации РФ от Омской области Алексей Сокин. По его словам, проект должен стать центральной дискуссионной площадкой, на которой участники обсудят наболевшие вопросы сферы с целью выработки реальных путей их решения. По итогам работы проекта будет вынесена резолюция и сформирован методический материал, объединяющий опыт всех участников мероприятия. Главными спикерами панельной дискуссии стали заместитель руководителя федерального агентства по делам молодежи Сергей Белоконев, начальник управления по связям с общественностью государственной корпорации "Фонд ЖКХ", куратор общественного контроля Сергей Колесников, первый заместитель министра строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области Дмитрий Карась, а также председатель НП "Совет по территориальному общественному самоуправлению Кировского района Томска" Александр Остроушко. Они рассказали об основных направлениях модернизации ЖКХ. По словам выступающих, Омск неслучайно был выбран площадкой для такого рода дискуссий: именно наш регион один из первых начал заниматься модернизацией и реформированием сферы ЖКХ в Сибирском федеральном округе. В связи с этим было высказано предложение сделать Омск постоянной точкой сбора регионов для обсуждения вопросов этой сферы. Церемонию открытия продолжила презентация молодёжного проекта "Все дома", о котором рассказал Сергей Белоконев. Программа успешно действует в разных регионах страны. Гостям показали ролики организации, представили его механизмы и технологии работы. Главными целями создания проекта стали подготовка нового поколения талантливых управленцев, а также улучшение качества условий проживания значительной части россиян. По словам Сергея Белоконева, уже сегодня можно смело говорить о реальных успехах проекта. Форум продолжился открытием дискуссионных столов, среди которых "Молодежный общественный контроль как яркий пример прозрачности работы сферы ЖКХ в России", а также "Кадры для ЖКХ: как готовить?", "Малый бизнес в сфере ЖКХ". На дискуссионной площадке "Кадры для ЖКХ: как готовить?" и "Малый бизнес в сфере ЖКХ" экспертами была сформулирована основная проблема. По их мнению, в стране отсутствуют квалифицированные кадры: молодёжь сегодня не хочет идти работать в эту сферу. А как заметил председатель правления потребительского общества "Система электронных сделок" Эдуард Фомин прежде само государство должно создать спрос, организовав необходимую специальность в вузах страны: "На сегодня в стране ни в одном вузе нет специальности "экономика и управление ЖКХ". А сфера ЖКХ – это поле непаханое. Сегодня молодёжи необходимо лишь сделать движение навстречу". Поддержал идею предпринимателя и председатель НП "Совет по территориальному общественному самоуправлению Кировского района Томска" Александр Остроушко. Он уверен, что система не будет работать, пока не будет спроса: "Нужно создать рынок ЖКХ. Это и будет тем коньком, который вытянет систему. Для молодых же самая настоящая учёба должна осуществляться не в университете, а в самом доме. Только практика является критерием истины". Серди региональных проблем было отмечено не мало идентичных. Так, в Новосибирске, который представлял директор АНО "Консультационный центр ТСЖ" Владимир Алабугин, одним из нерешённых остаётся вопрос всё тех же образовательных программ, нехватки специалистов высшего звена и квалифицированных управляющих. Томск также сетует на отсутствие системы в этой сфере. В рамках форума были также представлены рабочие площадки, на которых эксперты поделились с участниками реальным опытом эффективной работы в отрасли, а также мастер-классы для тех, кто только намерен связать свое будущее с жилищно-коммунальным комплексом или уже начал работу в этой сфере.
Источник: РИА "ОмскПресс" ( http://omskpress.ru/ ) 

20.02.2012 · Впервые за десять лет российский бюджет стал дефицитным

В январе российский бюджет поставил антирекорд, впервые за десятилетие уйдя в дефицит на 0,5%. Госказне "помогли" щедрые предвыборные обещания вкупе с нерациональным распределением денежных потоков внутри бюджета. Аналитики банка Credit Suisse подсчитали, что в январе российский бюджет показал худший результат за десять лет. В первую очередь неожиданное увеличение дефицита госказны связано с разбалансировкой расходных и доходных статей: в январе расходы составили 21,1% ВВП (в то время как еще в декабре они были равны 20,5% ВВП), а доходы за это же время увеличились несущественно - с 21,2 до 21,5% ВВП. Всего по итогам января бюджетный дефицит дорос до 18 млрд рублей, или 0,5% ежемесячного ВВП, приводит данные "РБК daily". Резкий разрыв между доходами и расходами аналитики Credit Suisse объясняют двумя возможными факторами: изменением в управлении бюджетными фондами и приближающимися президентскими выборами - в феврале расходы увеличатся еще больше и вместо прогнозируемых 100 млрд составят 950 млрд рублей. Структура январских расходов показывает, что пенсии и другие социальные выплаты составили примерно 12% ежемесячного ВВП (в январе 2011-го - 10% ВВП, а в среднем в предыдущие годы - 0,8% ВВП). Кроме того, расходы на национальную оборону и военные закупки в январе приблизились к 6,3% ежемесячного ВВП, хотя в аналогичные периоды предыдущих лет они составляли в среднем 3,4% ВВП. Помимо этого, увеличение госрасходов могло быть частично вызвано выплатой 1,3 млрд евро правительству Кипра как часть согласованной в декабре ссуды в 2,5 млрд евро. Как считает директор департамента стратегического анализа ФБК Игорь Николаев, "власти хотят задобрить население. Четыре года назад, например, вовсю реализовывались нацпроекты, а в сегодняшней ситуации надо выигрывать убедительно, причем в первом туре. Денег на это никто жалеть не будет". Профессор РЭШ Константин Сонин не ожидает резкого сокращения бюджетных расходов после выборов: "Рост бюджетных расходов действительно связан с выборами, и после них расходы, скорее всего, только увеличатся, так как население уже сегодня демонстрирует недовольство, которое будет только расти". Проанализировав предложения "Стратегии-2020", Минфин обнаружил гораздо больший резерв оптимизации расходов консолидированного бюджета: к 2020 году их можно сократить не на 2% ВВП, а на 5,5-6,9%. Увеличить финансирование расходов, связанных с развитием человеческого капитала, Минфин предлагает на 1,7% ВВП, а не на 4%, сообщают "Ведомости". Таким образом, вместо чистого прироста расходов на 2% ВВП у Минфина получается чистая экономия в 3,9-5,3%. Основная экономия предлагается за счет обороны и пенсионной системы. За счет сокращения штатной численности военнослужащих на 10% и сотрудников правоохранительных органов на 20%, увеличения срока службы для получения права на пенсию по выслуге лет с 20 до 25 лет и других мер бюджет может сэкономить 0,8% ВВП. Еще 0,3% ВВП можно сэкономить, если распространить систему обязательного пенсионного страхования на военнослужащих и приравненных к ним лиц со ставкой тарифа 16% (сейчас им пенсия выплачивается из бюджета). Тогда пенсионная система сэкономит 2,26% ВВП к 2020 году - это самая масштабная статья оптимизации. Расчеты Минфина показывают, что повышение пенсионного возраста мужчин и женщин до 63 лет начиная, как предлагает "Стратегия-2020", с 2015 года (на 6 месяцев за год) высвободит за пять лет 0,9% ВВП. Есть и более мягкий вариант экономии - на 5,5% ВВП. Все меры те же, но способы решения и масштаб сокращения меньше. Например, в жестком варианте индексация пенсий раз в год в соответствии с уровнем инфляции экономит к 2020 году 1,5% ВВП, а в мягком - индексация на среднеарифметическое между уровнем инфляции и ростом зарплат экономит только 0,8% ВВП (сейчас пенсии индексируются по инфляции и по росту доходов Пенсионного фонда России). Бывший министр финансов России Алексей Кудрин высказался против возможного повышения основных налоговых ставок в России. "Повышение основных ставок налогов за исключением акцизов неприемлемо. Нужно существенно повышать эффективность расходов", - написал Кудрин в четверг в своем микроблоге в Twitter. Эта запись стала реакцией на информацию о том, что в правительстве России обсуждается увеличение налоговой нагрузки на экономику. "Налоговый маневр" потребуется, если будущий президент не решится существенно сократить расходы на оборону, правоохранителей и государственный аппарат. Именно увеличение расходов на оборону в прошлом году стало поводом для конфликта президента России Дмитрия Медведева и тогдашнего министра финансов Алексея Кудрина. Кудрин раскритиковал политику, при которой увеличивается нагрузка на бюджет без должного обеспечения. Кудрин высказался, что не станет работать в правительстве Медведева из-за разногласий по этим вопросам. За публичную критику Медведев уволил Кудрина.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

20.02.2012 · Средства, полученные по договору уступки права требования, включаются в доходы упрощенца

Денежные средства, полученные по договору уступки права требования третьему лицу, являются доходом от реализации имущественных прав. Об этом напоминает Минфин РФ в письме № 03-11-11/11 от 25.01.2012. В целях определения налоговой базы налогоплательщики, применяющие УСН, должны учитывать указанные доходы в размере фактически полученных ими сумм. При этом доход от уступки права требования признается в день поступления денежных средств от цессионария на счет в банке (в кассу).
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

20.02.2012 · Власти РФ к 1 марта доложат президенту о создании Росфинагентства

Правительство РФ до 1 марта планирует в очередной раз доложить президенту РФ о ситуации с созданием "Российского финансового агентства" (РФА), сообщил журналистам замглавы Минфина Сергей Сторчак. В августе прошлого года Минфин сообщал, что между различными органами власти экономического блока достигнут консенсус о создании агентства и форме его создания. Более того, планировалось, что осенью 2011 года правительство внесет в Госдуму законопроект о его создании, однако это сделано не было. "Поручение президента - к 1 марта в очередной раз доложить, где мы находимся", - сказал Сторчак в кулуарах встречи замминистров финансов стран АТЭС. Он добавил, что пока идут дискуссии "о технике, политике, стратегии, последствиях такого решения". Планируется, что РФА будет осуществлять от имени РФ внутренние и внешние государственные заимствования, а также проводить операции с ценными бумагами на вторичном рынке для оптимизации структуры государственного долгового портфеля. "Сейчас средства ФНБ и Резервного фонда размещены на счетах в Банке России. Если нам, министерству финансов, удастся воплотить в жизнь свою давнюю мечту - выполнить поручение президента о создании Российского финансового агентства - тогда будет разговор другой", - отметил Сторчак. Политическое решение о создании этой структуры было принято еще до кризиса в 2008 году.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

20.02.2012 · Финансовый кризис вызывает введение новых налогов во всем мире

Идея о введении налога на сверхдорогие приобретения, недавно озвученная Владимиром Путиным, в целом отвечает мировой тенденции. Тут и там появляются новые налоги и поборы, причем зачастую довольно экзотические. Например, Евросоюз недавно постановил, что самолеты тоже вносят свой вклад в потепление климата, и решил наказать за это их владельцев. С 1 января ЕС в принудительном порядке включил авиакомпании в систему торговли квотами на выброс парниковых газов. На практике это будет означать уплату всеми авиаперевозчиками, которые совершают полеты в Европе, определенного налога – "на потепление". На первых порах с авиакомпаний будут брать по 8 евро за тонну выбрасываемого самолетами углекислого газа, причем оплачивать им придется лишь 15% от расчетного объема выбросов. В дальнейшем ставки будут расти. Пекин запретил своим авиакомпаниям уплачивать новый европейский налог и сообщил Брюсселю о готовности судиться с ним в международных инстанциях. Примерно такую же позицию заняли США, Россия и Индия. Всего же свое несогласие с новым европейским налогом выразили уже два десятка стран. Вопрос будет передан на рассмотрение Международной организации гражданской авиации, которая, возможно, выработает некие глобальные нормы, касающиеся защиты климата от самолетов. В условиях долгового кризиса новые налоги вводятся во многих странах ЕС, в том числе в Бельгии, Италии и Греции. В последней повышаются ставки по ряду налогов, что необходимо для предписанного кредиторами снижения бюджетного дефицита. Кроме того, финансовые власти страны недавно опубликовали поименный список 4 тысяч наиболее известных в стране людей, не уплативших налоги. Также в прошлом году Афины предложили всем гражданам заплатить "взнос солидарности" – добровольно-принудительного побор "на бедность" государства. С каждого власти потребовали по 500 евро. В августе этого года Франция планирует ввести налог на финансовые транзакции. Сбор составит 0,1% от стоимости каждой финансовой операции и, как ожидается, принесет французской казне дополнительно 1 миллиард евро. Впрочем, сумма может оказаться существенно меньше. Ведь в условиях свободы перемещения капитала многие операторы финансового рынка предпочтут совершать сделки в других странах. Премьер-министр Великобритании Дэвид Кэмерон, категорически не приемлющий идею нового налога, уже пригласил операторов французского финансового рынка переместить свои операции через Ла-Манш. Тем не менее, идея введение налога на финансовые транзакции бродит по Европе. На днях девять стран ЕС (Австрия, Бельгия, Германия, Греция, Испания, Италия, Португалия, Финляндия и Франция) обратились к председательствующей Дании с просьбой разработать график его введения. Идею поддерживает и Еврокомиссия. Согласно ее предложению, операции с акциями и долговыми облигациями должны быть обложены налогом в 0,1%, а операции с производными финансовыми инструментами (деривативами) – в 0,01%. В Брюсселе ожидают, что доходы от налога составят более 50 млрд евро в год, и уверены, что его введение не приведет к "бегству" финансовых операторов. Как утверждают в Еврокомиссии, в случае перемещения сделок в другие страны операторам придется полностью отказаться от обслуживания европейских клиентов, что для большинства из них неприемлемо – проще заплатить налог. Тем не менее, по поводу нового налога в ЕС довольно часто звучат критические высказывания: он ляжет дополнительным бременем на банки, предприятия и пенсионные фонды и может спровоцировать спад деловой активности в Европе. Что же касается стремления повысить налоговую нагрузку на богатых, с такой идеей давно выступает президент США. В последнем бюджетном послании Конгрессу Обама вновь предложил законодателям ввести правило, согласно которому домохозяйства, получающие более $1 млн в год, будут уплачивать в виде налогов не менее 30% дохода. Таким образом богатые американцы дополнительно внесут в бюджет страны почти миллиард долларов в ближайшие 10 лет. В российских условиях проще и эффективнее было бы не изобретать спорный и трудноисчисляемый налог, а вернуть некогда существовавшую (и ныне существующую в большинстве стран мира) прогрессивную шкалу НДФЛ. В этом случае сверхдоходы граждан стали бы приносить большую пользу обществу вне зависимости от того, как ими распоряжается владелец (покупает яхты или нет). Но на такое пока никто не замахивается.
Источник: ИА "Альянс Медиа" ( http://allmedia.ru/ ) 

20.02.2012 · В.Путин просит МЭР и Минфин рассмотреть налоговые льготы для технопарков

Премьер-министр РФ Владимир Путин попросил Минэкономразвития и Минфин проанализировать возможность распространения на технопарки льгот по налогу на прибыль и тарифы страховых взносов. "Сейчас эти льготы имеют резиденты экономических зон технико-внедренческого типа... Конечно, я попросил (главу Минэкономразвития) Эльвиру Сахипзадовну (Набиуллину) посмотреть еще раз на возможность распространения этих льгот и на технопарки", - сказал глава правительства, выступая на совещании по повышению эффективности госуправления при использовании информационных технологий. Путин сказал, что ему известны возражения против подобных предложений, но попросил еще раз проанализировать этот вопрос с участием министра финансов Антона Силуанова. "Я вас прошу посмотреть на это еще раз, прикинуть, может быть, можно будет найти какие-то решения, которые не будут наносить ущерба для экономики в целом", - сказал он.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

20.02.2012 · Позиции ФАС и Минэкономики сближаются перед битвой за госзакупки

Глава Федеральной антимонопольной службы Игорь Артемьев заявил, что надеется к лету согласовать с Минэкономики единый законопроект о федеральной контрактной системе. "В последние недели наши позиции стали сближаться довольно хорошо. Я очень надеюсь, что мы сможем внести единый законопроект о федеральной контрактной системе в правительство до июля 2012 года", - сказал он на расширенном заседании итоговой коллегии ФАС. Последний вариант законопроекта о ФКС, подготовленный Минэкономики, устраивает ФАС гораздо больше, но Артемьев признал, что наиболее болезненный вопрос - о способах размещения госзаказа - пока не решен, пишет "Коммерсант". Напомним, Минэкономики предлагает дать заказчику больше способов размещения заказа и больше полномочий по отбору поставщиков. ФАС же настаивает, что основной объем госзаказа (прежде всего, типовые контракты) должен разыгрываться на электронных аукционах. Кроме того, ведомство полагает, что необходимо составить для каждого из вариантов размещения госзаказа перечень товаров и услуг, которые должны закупаться только в рамках этой процедуры. "У заказчика не должно быть права выбора", - считает Артемьев. Теперь ФАС считает, что "все, что связано с творчеством" - медицинские и юридические услуги, НИОКР, деятельность в сфере культуры, - не должно проходить через аукцион. ФАС также согласна с тем, что размещение заказов на строительство особо опасных, технически сложных и уникальных объектов (исчерпывающий перечень которых есть в Градостроительном кодексе) также следует проводить через конкурс. Вместе с тем служба считает, что заказ на типовое строительство (в том числе дорожное) должен размещаться на аукционе, тогда как Минэкономики, по словам Артемьева, предлагает всю "стройку" перевести на конкурс. Сейчас контракты на строительство составляют примерно половину от 6 трлн рублей размещаемого ежегодно госзаказа.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

20.02.2012 · В Северном банке Сбербанка России подвели итоги работы с малым бизнесом в 2011 году

В 2011 году Северный банк существенно нарастил объемы сотрудничества с малым бизнесом. Клиентами банка стали около 8 тысяч малых предприятий и предпринимателей. Выдано кредитов на сумму около 20 млрд. рублей. Ссудный портфель Северного банка по малому бизнесу за год вырос более чем на 3 млрд. руб., причем 50% этого прироста пришлось на Ярославскую область. Доля Северного банка на рынке кредитования малого предпринимательства составляет около 40%.В ноябре прошлого года запущена «кредитная фабрика» для микробизнеса, в рамках которой есть возможность получить беззалоговый кредит «Доверие» в сумме до 2 млн.руб. на срок до 3 лет. Данный вид кредита быстро набирает популярность среди предпринимателей: за полтора месяца прошлого года выдано 74 таких кредита, из них 38 (51%) получили ярославские клиенты. В 2011 году активно внедрялись специальные форматы обслуживания - центры развития бизнеса, где можно воспользоваться широким спектром услуг. Особенностью центров является возможность получить услуги партнеров Сбербанка по работе с предпринимательством: страховых, оценочных, юридических, консалтинговых, обучающих компаний. На территории обслуживания Северного банка два таких центра открыты в г. Ярославле, один в г. Иваново, а в 2012 году откроются еще в г. Костроме и г. Вологде. Партнерами Северного банка являются практически все организации, составляющие инфраструктуру поддержки предпринимательства. Активное взаимодействие банка с гарантийными агентствами и фондами поддержки предпринимательства значительно увеличило доступность кредитных ресурсов для малого бизнеса. Так, по итогам специальной акции «Успешное партнерство», проведенной Северным банком в 2011 году, представителям предпринимательского сообщества выдано кредитов на сумму около 90 млн. рублей под поручительство гарантийных агентств. По словам председателя Северного банка Сбербанка России Александра Дымова, «работа с малым бизнесом является одним из приоритетных направлений деятельности банка, так как более 90% из числа корпоративных клиентов - представители этого сегмента экономики».
Источник: ИА "YarLand" ( http://yarland.ru/ ) 

20.02.2012 · Ответственность организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, ужесточат

Госдума рассмотрит законопроект, устанавливающий административную ответственность за неисполнение инвестиционных программ организациями, осуществляющими регулируемые виды деятельности. Законопроектом предлагается установить административную ответственность должностных лиц и юридических лиц за неисполнение инвестиционных программ в периоде, предшествующем периоду регулирования инвестиционных проектов, затраты на выполнение которых включены в соответствующий тариф.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

21.02.2012 · Внесены изменения в порядок учета расходов на НИОКР

Правительство РФ своим постановлением № 96 от 6 февраля 2012 года вносит изменения в порядок учета расходов на научно-исследовательские и опытно-конструкторские разработки. Текст документа представлен на сайте правительства РФ. Документ утверждает с 1 января 2012 года перечень НИОКР, расходы налогоплательщика на которые, в соответствии с пунктом 7 статьи 226 НК РФ, включаются в состав прочих расходов в размере фактических затрат с коэффициентом 1,5.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

21.02.2012 · МЭР предлагает ввести стандарты для управления госзакупками

Минэкономразвития РФ предлагает разработать национальные образовательные стандарты в сфере управления госзакупками, а также принимать отрицательный результат научных исследований как исполнение контракта, сообщил замминистра экономического развития РФ Михаил Осеевский. Он напомнил, что законопроект о федеральной контрактной системе (ФКС), которая должна прийти на смену действующей системе госзакупок, активно обсуждался на прошлой неделе на форуме "Госзаказ-2012" представителями министерства, обеих палат парламента, бизнес-ассоциациями, общественными объединениями, ассоциациями в сфере закупок, самими заказчиками, электронными площадками, университетами, которые готовят специалистов по закупкам. "Мы включили норму о разработке национальных образовательных стандартов в сфере управления закупками, уточнили требования к сотрудникам контрактных служб и ряд норм, связанных с противодействием коррупции, требованиям к экспертизе", - сказал Осеевский. По его словам, важное по сравнению с предыдущим вариантом изменение касается контрактов на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ. "Мы записали в законе, что контракт считается исполненным, даже если в результате НИР или НИОКР был получен объективно отрицательный результат, то есть было доказано, что поставленная задача невыполнима. Такое в науке бывает и не является чем-то из ряда вон выходящим", - отметил Осеевский. По его мнению, эта норма важна, чтобы избежать конфликта интерпретаций при приемке таких результатов исследований. Президент РФ Дмитрий Медведев поручил реформировать систему госзаказа еще в ноябре 2010 года, указав, что, по оценкам экспертов, из-за коррупции в этой сфере государство теряет до 1 триллиона рублей в год. Минэкономразвития разработало законопроект о федеральной контрактной системе и внесло его в правительство в конце прошлого года с разногласиями - противником законопроекта является Федеральная антимонопольная служба (ФАС), которая была создателем действующего 94-го закона о госзакупках. ФАС подготовила и в феврале опубликовала свой вариант законопроекта о ФКС.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

21.02.2012 · В 2012 г. появится около 3 тыс. новых организаций по аккредитации

Об этом сообщил глава Федеральной службы по аккредитации Савва Шипов. «Если смотреть последнюю динамику, то около 3 тысяч новых организаций может появиться в 2012 году». Всего в России на данный момент действует около 15 тысяч сертифицирующих организаций, однако в дальнейшем их количество будет сокращаться. «Дальше будет падать их объём, в том числе за счёт того, что недобросовестные участники будут уходить и будут понимать бессмысленность прохождения этих процедур», - пояснил С. Шипов. Он также сообщил, что Росаккредитация приступила к проверкам аккредитованных организаций по утверждённому ранее плану. Всего в 2012 г. ведомство намерено проверить около 7 тысяч аккредитованных организаций. «Мы проверили несколько сфер экономической деятельности глубоко и понимаем, что там есть потенциальные нарушители, которые, видимо, будут в ближайшее время привлечены к ответственности», - сообщил чиновник. «Это сферы, связанные с признанием стандарта «евро-2» и «евро-4» для автомобилей», - уточнил он.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

21.02.2012 · МЭР РФ выступает за замену скидок на ГСМ для АПК другими механизмами

Минэкономразвития России выступает за отмену механизма скидок на топливо для сельхозпроизводителей и использование вместо него более эффективного и рыночного инструмента господдержки, сказал журналистам замминистра экономического развития Андрей Клепач. В конце октября президент России Дмитрий Медведев заявлял, что российские власти сохранят льготы по ГСМ для сельхозпроизводителей вне зависимости от членства в ВТО и иных международных обязательств. Практика предоставления скидок на горючее для села существует с 2009 года, будет действовать льгота и в текущем году. "Это не запрещено правилами ВТО, но эта мера не совсем рыночная, от нее надо уходить", - считает Клепач. По его словам, существуют более эффективные механизмы господдержки, чем субсидирование отдельных видов затрат, например на покупку топлива. "Капитальные затраты мы итак отчасти поддерживаем, потому что предоставляем льготные кредиты. Но есть предложения, связанные и с покрытием части капитальных затрат. Есть такая практика и в странах Евросоюза, но мы пока по этому пути не идем", - сказал Клепач. В прошлом году российские аграрии приобрели 2,7 миллиона тонн горючего по льготной цене, сэкономив за счет этого, по оценкам властей РФ, около 10 миллиардов рублей. В текущем году скидка увеличена до 30% с прежних 10%, согласованные объемы поставок - на 10%, а экономия сельхозпроизводителей оценивается в 12 миллиардов рублей.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

21.02.2012 · АПК России нужна дополнительная господдержка при присоединении к ВТО

Комитет Госдумы по аграрным вопросам направил письмо первому вице-премьеру РФ Виктору Зубкову с просьбой рассмотреть возможность принятия мер, необходимых для развития сельского хозяйства в условиях присоединения России к ВТО, сообщила журналистам зампредкомитета, единоросс Надежда Школкина. Ранее комитет, по итогам заседания с участием главы Минсельхоза Елены Скрынник, поддержал проект госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы. При этом члены комитета отмечали, что рентабельность сельскохозяйственного производства остается крайне низкой. Даже в относительно благополучном 2009 году она составила лишь 9,4%, а в аномальном по климатическим условиям 2010 году, даже с учетом субсидий из федерального и региональных бюджетов, снизилась до 8,3%. "Ссудная задолженность сельскохозяйственных товаропроизводителей составила 1 триллион 572 миллиардов рублей, из них более 1 триллиона рублей - по инвестиционным кредитам", - отметила депутат. По ее словам, такой объем ссудной задолженности сдерживает развитие сельского хозяйства, затрудняет его дальнейшее кредитование и усложняет привлечение дополнительных средств. В письме, направленном от имени комитета Зубкову отмечается, что вступление России в ВТО существенно обострит проблему растущей ссудной задолженности сельскохозяйственных товаропроизводителей и не позволит им, без принятия надлежащих компенсационных мер, конкурировать с зарубежными участниками агропродовольственного рынка, сообщила парламентарий. "Комитет считает, что необходимо максимально смягчить трудности переходного периода и оказать сельскому хозяйству дополнительную поддержку", - сказала она. В связи с этим депутаты просят первого вице-премьера ускорить утверждение госпрограммы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы и обеспечить ее финансирование. По их мнению, важно также предусмотреть изменения в бюджет на 2012-2-14 годы, предусматривающие увеличение финансирования сельского хозяйства до разрешенного уровня прямой государственной поддержки отрасли в соответствии с условиями присоединения России к ВТО. Кроме того, актуально увеличение за счет дополнительных доходов бюджета финансирования ФЦП "Социальное развитие села до 2013 года" в 2012 и 2013 годах дополнительно по 10 миллиардов рублей соответственно. Комитет также просит Зубкова рассмотреть возможность продления до 2020 года действия нулевой ставки по налогу на прибыль для сельхозтоваропроизводителей, продлить льготы по их освобождению от уплаты НДС при ввозе племенного скота, эмбрионов, семени и сельскохозяйственной техники до 2020 года, сохранить размер субсидирования процентных ставок по кредитам, полученным после 1 января 2013 года на уровне (80% и 100%) ставки рефинансирования Центрального Банка России, продлить субсидирование процентных ставок по кредитам, выдаваемым для развития животноводства, на срок до 20 лет. Парламентарии просят Зубкова рассмотреть возможность компенсации за счет государства части ссудной задолженности по кредитам, включая пролонгированные кредиты, выданные предприятиям растениеводства для ликвидации последствий аномальных природных явлений последних лет, убытки от которых не были покрыты за счет агрострахования, субсидированные кредиты, выданные на строительство, реконструкцию и модернизацию животноводческих комплексов, на приобретение для них племенного материала, техники и оборудования; инвестиционные кредиты, направленные на развитие социально-инженерной, транспортной и иной инфраструктуры сельских территорий, а также логистических центров и других объектов по обеспечению качества сельхозпродукции, ее сертификации и биобезопасности. Депутаты считают необходимым внести в закон "О развитии сельского хозяйства" дополнения, определяющие критерии неблагоприятных регионов для ведения сельского хозяйства - для реализации дополнительных мер господдержки АПК для этих регионов, а также внести дополнения в закон "Об основах госрегулирования торговой деятельности в РФ", направленные на упрощение порядка поставки в торговые сети отечественной сельскохозяйственной продукции.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

21.02.2012 · МЭР: власти РФ не согласовали меры по защите экономики в условиях ВТО

Правительство РФ пока не пришло к согласованному решению по вопросу защиты отраслей экономики в связи со вступлением страны в ВТО, заявил журналистам замминистра экономического развития Андрей Клепач. "Пока согласованного решения нет", - сказал он в ответ на просьбу прокомментировать ход реализации поручения премьер-министра РФ Владимира Путина о необходимости подготовки предложений по защите ряда отраслей в связи со вступлением в ВТО. Путин 9 февраля поручил главе Минэкономразвития Эльвире Набиуллиной в течение двух-трех недель провести встречи с предпринимателями из всех отраслей экономики для определения возможных рисков после окончательного присоединения России к ВТО. По словам Клепача, в частности, рассматриваются вопросы по защите АПК, сельхозмашиностроения, легкой промышленности, авиапрома. "Есть много инструментов, которые нам придется корректировать, - там, где у нас прописана поддержка отечественных производителей. Потому что в эксклюзивных формах это решать в рамках ВТО будет невозможно. Поэтому надо находить другие решения", - сказал замминистра. По его словам, по отношению к сельскому хозяйству есть вопросы, касающиеся уточнения объемов и механизмов субсидий. "Есть вопросы о продлении ставки нулевого налога на прибыль для сельхозпроизводителей, уточнения механизма возвращения НДС", - сказал он. "В части автомобильной промышленности - это обсуждение мер, связанных с введением так называемого утилизационного сбора, в части авиационной промышленности - тоже механизмы поддержки лизинга отечественной авиатехники внутри страны и финансового пакета, который был бы конкурентоспособным при экспорте", - сказал Клепач. "Есть разные схемы, которые сейчас обсуждаются... все это в работе", - сказал он.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

21.02.2012 · В ТПП РФ прошло заседание Комитета ТПП РФ по предпринимательству в туризме

В Торгово-промышленной палате Российской Федерации состоялось заседание Комитета ТПП РФ по предпринимательству в сфере туристской, курортно-рекреационной и гостиничной деятельности. В мероприятии приняли участие председатель Комитета, вице-президент Российского союза туриндустрии Юрий Барзыкин, директор Департамента выставочной, ярмарочной и конгрессной деятельности ТПП РФ Игорь Коротин, генеральный директор ООО «АНКОР», руководитель автобусной комиссии РСТ Ольга Санаева, начальник отдела Департамента развития туристической деятельности Минспорттуризма России Людмила Гольцева, заместитель председателя Комитета по туризму г. Москвы Георгий Мохов, исполнительный директор Ассоциации туроператоров России Майя Ломидзе, исполнительный директор ЗАСО «Европейское туристическое страхование», член Комитета ВСС по страхованию в сфере туризма Юлия Алчеева, представители туристических фирм и компаний – членов Комитета. К обсуждению были предложены две темы – «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах туристкой деятельности в Российской Федерации» и «Об изменениях нормативной базы в области детского туризма». Открыл и вел мероприятие Юрий Барзыкин, выступивший по первому вопросу повестки дня заседания. Во вступительном слове он сказал, что произошедшие в 2011-2012 гг. общественно значимые события в российской туриндустрии показали, что назрела необходимость регуляции в части защиты прав потребителей туристических услуг. Комитет ТПП РФ по предпринимательству в сфере туристской, курортно-рекреационной и гостиничной деятельности в целом поддерживает, подчеркнул Юрий Барзыкин, предложения по совершенствованию законодательства в сфере обеспечения безопасности туристов, предлагающих введение следующих норм: запрет на осуществление туроператорской деятельности без свидетельства о внесении в Реестр туроператоров; исключение туроператора из Реестра туроператоров в связи с нарушением им законодательства; проведение обязательного аудита для туроператоров с объемом оборота более 100 млн рублей в год; регистрацию туристских путевок на бумажных и электронных носителях. Касаясь предложения о реализации туристского продукта турагентством только от имени и по поручению, Юрий Барзыкин выразил озабоченность тем, что это может снизить защиту туристического рынка в целом и потребителя туристических услуг. Кроме того, он напомнил собравшимся, что сегодня вносятся предложения дополнить указанный законопроект нормой, увеличивающий размер финансового обеспечения для крупных туроператоров. Также в проработке на данный момент находятся предложения о страховании гражданской ответственности туроператора по каждому договору о реализации туристского продукта; распространении страхования гражданской ответственности на турагентскую деятельность с привязкой страховой суммы к заключаемым договорам о реализации туристского продукта; ужесточении ответственности туроператоров и турагентов; организации саморегулируемых организаций в туризме и др. К осенней сессии Госдумы ФС РФ эти поправки в федеральный закон будут готовы, заключил Юрий Барзыкин. Заместитель председателя Комитета по туризму г.Москвы Георгий Мохов обратил внимание участников заседания на несовершенный подход к законотворческой деятельности в туристической деятельности. По его мнению, необходимо разработать схему оперативного вывоза туристов из кризисных стран; оценку финансового состояния туроператора; восстановить утраченный механизм контроля за исполнением законодательства; предусмотреть возможный переход организаций на саморегулирование и создать механизм регуляции рынка розничной продажи турпродуктов. Начальник отдела Департамента развития туристической деятельности Минспорттуризма России Людмила Гольцева рассказала участникам о ходе работы над предложениями об изменении туристского законодательства, констатировав необходимость повышения качества работы и защиты прав потребителя туристических услуг. Как полагает Людмила Гольцева, туроператоры должны объединиться в саморегулируемые организации, что позволит сделать прозрачной их деятельность. Вместе с тем, она предложила ввести дополнительную защиту потребителя – удержание суммы чистых активов туроператоров на уровне 5 процентов от реализации туристических продуктов. Данные предложения позволят исключить финансовую несостоятельность туроператоров. От имени страхового бизнес-сообщества выступила исполнительный директор ЗАСО «Европейское туристическое страхование», член Комитета по страхованию в сфере туризма Всероссийского союза страховщиков Юлия Алчеева. Она сказала, что Комитет при ВСС разработал стандартные правила страхования медицинских расходов российских граждан за рубежом, носящих рекомендательный характер, а также внес соответствующие поправки в закон о туристской деятельности в части, касающейся страхования. Юлия Алчеева озвучила некоторые замечания, выдвинутые Комитетом и относящиеся к регрессным требованиям, предъявляемым к туроператору; умышленному отказу от исполнения страхования интересов, а также предложению увеличения страховых сумм. По ее мнению, необходимо получить консолидированное мнение страхового бизнес-сообщества по ряду предложений в закон о туристской деятельности – они требуют дополнительного анализа. По второму вопросу – «Об изменениях нормативной базы в области детского туризма» выступила генеральный директор ООО «АНКОР», руководитель автобусной комиссии РСТ Ольга Санаева. Она проинформировала собравшихся о ряде предложений, выдвинутых рабочей группой Общественной палаты РФ, сформированной межкомиссионной группой по детству и молодежной политике для выработки предложений по изменению нормативной базы детского туризма. Предлагаемые поправки относятся к санитарно-эпидемиологическим требованиям, предъявляемым к перевозке организованных детских коллективов железнодорожным транспортом. В заключение мероприятия было принято решение обобщить и проанализировать высказанные на заседании предложения для последующей передачи их в Госдуму ФС РФ.
Источник: ИА "Альянс Медиа" ( http://www.allmedia.ru/ ) 

21.02.2012 · Минкомсвязь РФ предлагает создать государственную электронную почту для общения граждан с государством

Минкомсвязь РФ предлагает создать государственную электронную почту. Как сообщает «ТАСС-Телеком», об этом глава министерства Игорь Щеголев рассказал на совещании по вопросу «О повышении эффективности государственного управления при использовании информационных технологий». По его словам, это позволит реализовать на практике инструмент по сбору подписей для обсуждения тех или иных инициатив в интернете, причем это будет делаться не в анонимном порядке. «Нам кажется, что более квалифицированным будет обсуждение, если граждане будут прямо себя идентифицировать. Для этого мы предлагаем создать такой инструмент, как государственная электронная почта, где у каждого гражданина будет свой почтовый адрес именно для общения с государством», - сказал он. Также, по словам министра, в этом случае не нужно будет прибегать к тем или иным инструментам, а можно будет напрямую подавать различные обращения в госорганы, и государство будет точно знать, что это исходит от конкретного человека. Кроме того, по мнению Щеголева, такое нововведение позволит сэкономить значительную часть бюджетных средств. Он привел в пример рассылку так называемых писем счастья с выписками о состоянии пенсионного счета. С появлением государственной электронной почты это можно было бы делать в электронном виде.
Источник: CNEWS ( http://www.cnews.ru/ ) 

21.02.2012 · Минфин: налоговый маневр нужно проводить без повышения налогов

Налоговая система не должна быть источником закрытия дефицита бюджета. Такое мнение высказал журналистам министр финансов РФ Антон Силуанов в рамках работы IX Красноярского экономического форума, сообщает РБК. По словам А. Силуанова, не стоит рассматривать налоги как источник бюджетного маневра. Министр финансов отметил, что суть "налогового маневра" может заключаться в совершенствовании имущественного налогообложения, в изъятии дополнительных доходов у газовой отрасли за счет выравнивания цен на внутреннем и внешнем рынке и переносе некоторых налогов на региональный уровень. "Четкая дата (проведения "налогового маневра") будет определяться правительством при подготовке бюджета на 2013-2015гг., в марте-апреле текущего года", - сказал А.Силуанов.
Источник: Журнал "Упрощёнка" ( http://www.26-2.ru/ ) 

21.02.2012 · Налоговая служба придумала, как искоренить однодневки

Пару месяцев назад на своих внутренних совещаниях ФНС объявила 2012 год годом борьбы с однодневками. Оставалось дело за малым - выбрать действенные методы. На минувшей неделе нам стало известно, какое решение нашла в итоге ФНС - внести изменения в законодательство. "УНП" удалось ознакомиться с конкретными предложениями. Они подготовлены для отправки в правительство, но сначала свое мнение должен высказать Минфин. Чиновники допускают, что поправки могут быть приняты уже в этом году. В частности, ФНС предлагает прямо запретить в Гражданском кодексе физическим лицам создавать компании и руководить ими, если созданные ими ранее или руководимые ими ранее юридические лица имеют непогашенные недоимки по налогам, пеням и штрафам. Подробнее читайте в "УНП" № 8, 2012.
Источник: Газета "Учет. Налоги. Право" ( http://www.gazeta-unp.ru/ ) 

21.02.2012 · Минэкономразвития принимает жалобы от бизнеса

На специальном интернет-ресурсе от Минэкономразвития можно оставить жалобу на те или иные административные барьеры, которые мешают компании работать и развиваться. В специальном разделе так и написано: «Нам важна информация, а также Ваше мнение относительно административных барьеров, с которыми Вы или Ваши коллеги столкнулись в практике своей работы, будь то избыточное государственное регулирование, дублирующие друг друга статьи нормативно-правовых актов или разночтения в законах, трактуемые во вред бизнесу».
Источник: Журнал "Главбух" ( http://www.glavbukh.ru/ ) 

21.02.2012 · МЭР: банковские гарантии должны стать обеспечением заявок по госзаказу

Минэкономразвития предлагает использовать банковские гарантии в качестве обеспечения заявок на торгах по госзаказу вместо "живых денег", заявил в интервью агентству "Прайм" замминистра экономического развития РФ Михаил Осеевский. "Обеспечение заявок не должно покрываться переводом живых денег, извлечение их из хозяйственного оборота не эффективно. Это должны быть банковские гарантии", - сказал он. "Мы думаем, как развивать такое покрытие рисков", - отметил замминистра. По его словам, изменение механизма обеспечения заявок планируется провести еще в рамках действующего закона о госзаказе. "Но для этого должна быть и соответствующая готовность банков", - полагает Осеевский. Количество электронных торговых площадок для аукционов по госзаказу может увеличиться после внедрения федеральной контрактной системы и нового порядка отбора площадок, сообщил он. "Предполагается, что правительство утвердит порядок отбора площадок в соответствии с новым законодательством", - сообщил он. Осеевский отметил, что это должна быть публичная процедура, которая будет учитывать и прошлый опыт, и текущую ситуацию на рынке. "Мы считаем, что с учетом развития нового сектора корпоративных закупок появятся еще дополнительные профессиональные участники, работающие на этом рынке. Сегодня мы не планируем менять количество площадок, но в перспективе, с принятием закона, это возможно", - сказал он.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

22.02.2012 · Ограничения на участие иностранцев в малом бизнесе могут отменить

Ограничения на участие иностранных инвесторов и крупных компаний в уставном капитале малых предприятий могут быть сняты. Минэкономразвития сейчас как раз рассматривает такую возможность. Как пояснили в министерстве, окончательного решения пока нет, но принципиальный подход есть. В настоящий момент даже небольшое предприятие, в котором совместная доля государства, иностранных граждан и иностранных юридических лиц превышает 25 процентов, теряет статус малого и не может пользоваться соответствующими привилегиями, предусмотренными законодательством Российской Федерации. Евгений Якубовский, член правления общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства "ОПОРА России", рассказал "РБГ", что "ОПОРА России" неоднократно высказывалась за снятие ограничений на участие иностранных инвесторов и предпринимателей в уставном капитале российских малых предприятий. "Безусловно, это делает совместные предприятия неконкурентоспособными по отношению к предприятиям, где иностранный капитал отсутствует", - пояснил Евгений Якубовский. В итоге, по словам эксперта, экономика страны лишается не только значительной доли иностранных инвестиций в сферу малого бизнеса, но и новых рабочих мест, а также возможности получения передового опыта в области организации и ведения малого бизнеса, в том числе инновационного. "Очевидно, что, если сегодня государство действительно нацелено на качественный прорыв в развитии малого предпринимательства и на значительное увеличение его доли в структуре национальной экономики, подобным ограничениям не должно быть места в законодательстве", - отметил Евгений Якубовский. Важность вопроса успешной хозяйственной деятельности малых предприятий требует принятия ответственных решений, в том числе по изменению нормативной базы, уверен Андрей Метелёв, юрист правового бюро "Олевинский, Буюкян и партнеры". По словам эксперта, властные структуры и деловое сообщество говорят о важности малого бизнеса с момента возрождения рыночной экономики России - еще в составе СССР, связанного, в частности, с принятием союзных нормативных актов о создании совместных предприятий с иностранным капиталом. "Снятие существующих ограничений для участия в малых предприятиях иностранных лиц и крупных компаний должно, на мой взгляд, стимулировать приток капитала в малый бизнес и облегчить интеграцию российского малого бизнеса в мировую экономику, - заметил Андрей Метелёв. - Вместе с тем иностранному участнику важно понимать, на какие преференции он может рассчитывать, иначе привлеченный капитал "утечет" обратно". Как уточнила "РБГ" Елена Муратова, руководитель направления налогового права, финансов и кредита юридической фирмы "Частное право", сегодня у субъектов малого предпринимательства имеются некоторые преимущества. Среди них: возможность ведения бухгалтерского учета в упрощенной форме, возможность финансовой поддержки за счет средств субъектов Российской Федерации путем предоставления субсидий, бюджетных инвестиций, государственных и муниципальных гарантий по обязательствам. "Несомненным плюсом можно назвать и обязанность государственных (муниципальных) заказчиков осуществлять размещение заказов у субъектов малого предпринимательства в размере от 10 до 20 процентов от общего годового объема поставок товаров, выполнения работ, оказания услуг, - считает Елена Муратова. - Перечень товаров, работ, услуг, для государственных и муниципальных нужд, размещение заказов на которые осуществляется у субъектов малого предпринимательства, утвержден постановлением правительства Российской Федерации. Также следует отметить, что с 2010 года было введено сплошное статистическое наблюдение за субъектами малого предпринимательства". Эксперты считают, что, с одной стороны, реализация предлагающихся поправок будет способствовать созданию новых организаций, отвечающих критерию малого бизнеса, учредителями которых будут являться как иностранные организации, так и крупные, подчас полугосударственные организации и институты. Возможно, что будет наблюдаться некоторый приток иностранных инвестиций. Однако, с другой стороны, у экспертов есть опасения, что принятие поправок минэкономразвития может привести к обратной ситуации, влекущей устранение, например, с рынка государственных закупок независимых от крупных корпораций и иностранных лиц "настоящих" субъектов малого предпринимательства. "Вполне возможно, что "новые" малые предприятия будут предлагать более выгодные условия для тендеров, госзакупок по сравнению с "традиционными" малыми предприятиями, используя ресурс своих учредителей, - рассуждает Елена Муратова. - Кроме того, дочерние компании крупных корпораций смогут получить доступ к дополнительному финансированию из бюджета субъектов Российской Федерации в качестве малых предприятий. В конечном итоге реализация этих поправок может привести к существенному уменьшению объема поддержки, оказываемой "традиционным" малым предприятиям в пользу дочерних структур крупных игроков, отвечающих понятию субъекта малого предпринимательства лишь формально". По словам Андрея Метелёва, нельзя забывать, что государственная поддержка нужна и тем субъектам малого бизнеса, в составе которых нет подобных участников. "Все должны быть в равном положении, - отметил эксперт. - Без доступа к кредитным ресурсам малым предприятиям не выполнить свою миссию по увеличению вклада в ВВП и формированию в российском обществе стабильного среднего класса".
Источник: "Российская Бизнес-газета" ( http://www.rg.ru/2012/02/21/biznes.html ) 

22.02.2012 · Частные детсады могут освободить от налога на имущество

На рассмотрение в Госдуму внесён законопроект «О внесении изменения в статью 381 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», дополняющий перечень льгот по налогу на имущество организаций. Законопроект предлагает освободить от указанного налога негосударственные образовательные организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования, - в отношении имущества, используемого ими для осуществления указанной образовательной деятельности. Авторы законопроекта уверены, что данная мера стимулирует создание детских садов семейного типа, которые будут обеспечивать воспитание и развитие, а также присмотр, уход и оздоровление детей.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

22.02.2012 · Выкупную стоимость имущества "упрощенец" - лизингополучатель должен отражать в Книге учета в последний день квартала равными частями до конца года

Если организация, применяющая УСН, взяла в лизинг транспорт, как отразить расходы в Книге учета доходов и расходов? УФНС России по Свердловской области разъяснило, что лизинговые платежи нужно указывать в графе 5 Книги учета доходов и расходов в момент их оплаты. Основание: статья 346.17 и подпункт 4 пункта 1 статьи 346.16 НК РФ. Что же касается выкупной стоимости транспорта, то здесь нужно руководствоваться пунктом 3 статьи 346.16 НК РФ, согласно которому расходы на приобретение основных средств «упрощенцы» принимают с момента ввода этих средств в эксплуатацию. Таким образом, выкупную стоимость можно учесть в расходах на приобретение основных средств после выполнения обязательств по оплате и перехода права собственности на данное имущество. Данный платеж следует отражать в графе 5 Книги учета доходов и расходов в последний день квартала равными частями до конца года.
Источник: Журнал "Упрощёнка" ( http://www.26-2.ru/ ) 

22.02.2012 · S&P ожидает снижения роста ВВП России до 3,5% в этом году

Международное рейтинговое агентство Standard & Poor's ждет замедления экономического роста в России в 2012 году на фоне ускорения инфляции и действий Центробанка РФ, направленных на сдерживание темпов кредитования во втором полугодии, сообщает Reuters со ссылкой на отчет агентства. "После роста на 4,2 процента в 2011 году мы думаем, что замедление экономики приведет к росту ВВП на 3,5 процента в 2012 году", - говорится в отчете. Власти прогнозируют замедление экономики РФ в 2012 году до 3,7 процента, принимая во внимание угрозы со стороны европейских проблем. S&P считает, что повышение зарплат военным и индексации пенсий, наряду с умеренным уровнем инфляции, который благодаря переносу повышения регулируемых тарифов останется ниже 5 процентов, поддержат потребительский сектор в первом полугодии. S&P объясняет замедление экономического роста во втором полугодии действиями Центробанка, который, вероятно, предпримет меры для сдерживания темпов кредитования. Инвестиционная активность также пострадает от увеличения стоимости заимствований. Ведущий экономист рейтингового агентства по Европе Жан-Мишель Сис пока не видит причин, из-за которых отток капитала в 2012 году может замедлиться. Инвестиционный климат и политическая неопределенность в отношении структурных реформ стали причинами бегства капитала в 2011 году в размере 84 миллиардов долларов, считает Жан-Мишель Сис. "Политическая неопределенность в РФ не обязательно исчезнет сразу после президентских выборов. Еще будет много вопросов относительно скорости, с которой правительство будет готово проводить структурные реформы", - говорится в отчете. S&P подтвердило рейтинги России в иностранной валюте на уровне "BBB"/"A-3", в местной валюте - на уровне "BBB+"/"A-2" в сентябре 2011 года, отметив, что рейтинги РФ по-прежнему ограничены структурной слабостью российской экономики, в частности высокой зависимостью от углеводородов и другого сырья, слабой системой сдержек и противовесов между институтами.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

22.02.2012 · С переходом на универсальные карты россиянам самим придется осваивать правила безопасности для электронного кошелька

Российские власти взяли курс на вытеснение наличных денег. Электронные карты заменят кошелек, паспорт, страховой полис и даже магнитный проездной. Первое совещание по ограничению наличного оборота состоится в правительстве уже на следующей неделе. Готовятся к массовому внедрению электронных кошельков взломщики и хакеры. В конце января они показали, как можно украсть деньги с банковской карты дистанционно, даже не прикасаясь к ней, пишет "Независимая газета". После 2013 года использование универсальных электронных карт (УЭК) станет практически обязательным: для отказа от этой карты потребуется написать специальное заявление "в уполномоченную организацию субъекта Федерации в установленные законом сроки". При этом внедряемая властями карта является вполне коммерческим инструментом: она может использоваться "в банковском платежном терминале, общественном транспорте для оплаты проезда, в сетях быстрого обслуживания, в государственных, муниципальных и коммерческих системах управления доступом, а также в обычном магазине для оплаты покупок". Оплата может происходить контактным способом - как в банкомате - или бесконтактно - как при использовании магнитного проездного. И именно эта особенность карты создает дополнительные возможности для взломщиков и хакеров. В конце января американские специалисты показали, что банковские карты можно взломать дистанционно. С использованием общедоступного оборудования и всего за две минуты хакер похитил деньги с карты, никак к ней не прикасаясь. Теперь похитить деньги можно будет в толпе, в очереди, в магазине или на транспорте, рассказывают американские специалисты. Однако российские разработчики убеждены в высокой надежности универсальных карт. "Возможность хищения с универсальной электронной карты сводится к нулю. УЭК будет одной из самых защищенных пластиковых карт. В отличие от банковской карты в нее встроены как аппаратные, так и программные средства защиты, которые находятся под строгим контролем государства", - говорит пресс-секретарь федеральной уполномоченной организации "Универсальная электронная карта" Юлия Кучкина. Независимые эксперты не столь оптимистичны. "Чем больше мы используем карту, например, для оплаты проезда в транспорте, для оплаты услуг в интернете, тем больше возможностей у злоумышленников", - считает эксперт департамента оценки "2К Аудит - Деловые консультации/Морисон Интернешнл" Петр Клюев. Особенно тяжело привыкать к новым требованиям придется пожилым гражданам - и это еще один плюс для мошенников. По его словам, демонстрация хакерских технологий в США только доказывает уязвимость УЭК. Все опрошенные эксперты уверены, что массовый ликбез по использованию УЭК в стране необходим.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

22.02.2012 · В.Путин не исключает ускорения инфляции в этом году

Премьер-министр РФ Владимир Путин не исключает ускорения инфляции в этом году по сравнению с рекордно низким показателем 2011 года, когда она составила 6,1%. "Я не уверен, что нам удастся удержать инфляцию на таком же уровне на следующий год, хотя мы планируем 6%. По целому ряду объективных обстоятельств она может чуть-чуть даже подрасти, но мы, конечно, будем ее стараться держать на низком уровне", - сказал Путин на встрече с сотрудниками МВД в Барнауле. В 2011 году рост цен оказался самым низким в новейшей истории России. Официальный прогноз по инфляции в РФ на 2012 год составляет 5-6%, однако глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина говорила, что инфляция может быть ниже - в пределах 5-5,5%. В свою очередь, министр финансов РФ Антон Силуанов в понедельник высказал мнение, что инфляция в РФ в этом году не превысит уровень прошлого года. Путин заверил полицейских, что их зарплата будет индексироваться в соответствии с темпами инфляции. "В соответствии с этим уровнем инфляции будет проведена индексация денежного содержания. Так что можно не переживать", - сказал он.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

22.02.2012 · Организации смогут копировать информацию, содержащуюся на изъятых компьютерах

Президент РФ Дмитрий Медведев внёс в Госдуму проект федерального закона «О внесении изменений в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации». Проектом предусмотрено, что электронные носители информации (компьютерные блоки, серверы, ноутбуки, карты памяти), изъятые в ходе досудебного производства, но не признанные вещественными доказательствами, после завершения следственных действий должны возвращаться их законным владельцам в срок, соответствующий требованиям о разумных сроках осуществления уголовного судопроизводства. В тех случаях, когда изъятие электронных носителей информации необходимо для доказывания, во избежание затруднения деятельности хозяйствующего субъекта содержащаяся на носителях информация может быть скопирована по ходатайству их законного владельца. Реализация проекта позволит обеспечить дополнительную защиту прав предпринимателей и решить задачу продолжения деятельности хозяйствующих субъектов в случае изъятия электронных носителей информации в ходе расследования уголовных дел, сообщает пресс-служба Кремля.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

22.02.2012 · Региональные власти вправе корректировать базовую доходность для патентной УСН на коэффициент-дефлятор

Минфин РФ в своем письме № 03-11-06/2/18 от 03.02.2012 уточняет порядок применения упрощенной системы налогообложения на основе патента. Ведомство напоминает, что размер потенциально возможного к получению ИП годового дохода устанавливается на календарный год законами субъектов РФ по каждому из видов предпринимательской деятельности, по которому разрешается применение индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента. В случае, если вид деятельности, предусмотренный пунктом 2 статьи 346.25.1 Налогового кодекса РФ, входит в перечень видов предпринимательской деятельности, установленный пунктом 2 статьи 346.26 НК РФ, размер потенциально возможного к получению ИП годового дохода по данному виду деятельности не может превышать величину базовой доходности, установленную статьей 346.29 НК РФ, умноженную на 30. При этом базовая доходность корректируется (умножается) на К1 - устанавливаемый на календарный год коэффициент-дефлятор, учитывающий изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в РФ. Так, в частности, приказом Минэкономразвития РФ от 1 ноября 2011 года № 612 коэффициент-дефлятор на 2012 год установлен в размере 1,4942.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

22.02.2012 · Twitter разрешил малому бизнесу размещать рекламу на сервисе

Сервис микроблогов Twitter разрешил представителям малого бизнеса покупать и размещать рекламу на сервисе, хотя ранее данная возможность была доступна только крупным компаниям. Представители малого бизнеса смогут указывать бюджет своей рекламной компании, а также таргетировать рекламу по географическому признаку. При этом представители Twitter будут сами решать, когда демонстрировать рекламные сообщения пользователям. Реклама от компаний будет отображаться как в виде рекламных твитов (коротких сообщений на сервисе) в ленте сообщений пользователей, так и в виде рекламируемых аккаунтов на Twitter. Первое время воспользоваться новой услугой смогут только держатели карт American Express. При этом первые 10 тысяч компаний, зарегистрировавшихся в программе, смогут разместить свою рекламу уже в марте. Для большего числа рекламодателей, как утверждает CNBC, сервис будет открыт позднее в этом году. В сентябре 2011 года сервис Twitter начал запуск новой рекламной программы, в рамках которой пользователи начали получать в своих лентах новостей рекламные сообщения от компаний, на аккаунты которых они не подписаны. Ранее сервис предложил компаниям возможность оплачивать сообщения, которые будут появляться в результатах поиска при определенном поисковом запросе. Также Twitter предлагает компаниям рекламировать их аккаунты и заданные главные тренды. Количество пользователей сервиса микроблогов Twitter превышает 200 миллионов человек. При этом русскоязычная аудитория сервиса, по данным "Яндекса", составляет около двух миллионов пользователей.
Источник: РИА Новости ( http://ria.ru/ ) 

22.02.2012 · Туристический кластер на Северном Кавказе окупится через 5-10 лет

Туристический кластер на Северном Кавказе окупится через 5-10 лет. Об этом в эксклюзивном интервью телеканалу RT сказал председатель совета директоров ОАО "Курорты Северного Кавказа", вице-президент Олимпийского комитета России Ахмед Билалов. На вопрос о сроках окупаемости туристического кластера на Северном Кавказе Билалов ответил: "Окупаемость средств - 5-10 лет… Получается рентабельность в 10-15%. По европейским меркам это очень хорошая рентабельность". "Мы на каждый проект находим якорного инвестора, а вокруг него образуется класс средних и малых компаний, собственниками которых являются местные жители", - заявил он, отвечая на вопрос о привлечении инвесторов. "Для нас стоит задача - создать банковские продукты, ипотечные кредиты, кредиты для малого и среднего бизнеса, которые позволяют на начальном этапе помочь стартапам", - подчеркнул Билалов. ОАО "Курорты Северного Кавказа" создано в декабре 2010 года для управления строительством горнолыжных курортов в Адыгее, Кабардино-Балкарии, Карачаево-Черкесии, Северной Осетии и в Дагестане; 98% акций принадлежит РФ, владельцами остальных 2% являются ВЭБ и Сбербанк. В рамках проекта туристического кластера СКФО, Краснодарского края и республики Адыгея в 2011-2020 годах на юге России планируется построить новые горнолыжные курорты мирового класса: Лагонаки (Краснодарский край, Адыгея), Архыз (Карачаево-Черкесия), Эльбрус-Безенги (Кабардино-Балкария), Мамисон (Северная Осетия-Алания), Матлас (Дагестан), Цори и Армхи (Ингушетия), а также пляжные курорты на Каспийском побережье (Дагестан). Протяженность горнолыжных трасс превысит 1,1 тысячи километров, количество подъемников - 227 единиц, вместимость гостиниц - 102,5 тысячи мест, ежедневная пропускная способность кластера - свыше 172 тысяч человек. Проект предполагает поэтапное создание в регионе более 330 тысяч рабочих мест. Финансирование проекта осуществляется на принципах государственно-частного партнерства. Государство инвестирует через ОАО "Курорты Северного Кавказа" 60 миллиардов рублей в транспортную и коммунальную инфраструктуру, предоставляет льготы инвесторам, частный бизнес финансирует объекты курортной инфраструктуры.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

22.02.2012 · Росстат констатировал - бедных стало меньше

За последние два десятилетия в России стало меньше бедных и значительно больше богатых, рассказал на пресс-конференции руководитель Росстата Александр Суринов. Подкрепляется это цифрами: в 1992 году людей с самыми низкими доходами было 6 процентов, а в 2011 году - 5,2 процента. Тех же, кто имеет самые высокие доходы, было 38,3 процента, а стало 47,4 процента. Доходы 20 процентов богатых в 16,2 раза превышают доходы 20 процентов самых бедных. При этом глава Росстата уточнил, что олигархи, самые богатые люди, и люди, не имеющие определенного места жительства, не обследуются. Учитываются лишь "средняя прослойка", и так делается во всем мире. Корреспондент "РГ" задала вопрос: невооруженным взглядом видно, что разница в зарплатах в России больше, чем вы говорите. Например, медсестра в небольшом городе может зарабатывать 5 тысяч рублей, а управляющий магазином в Москве - 200-300 тысяч. Так откуда взялась цифра 16,2 раза? Александр Суринов объяснил, что действительно разница в зарплатах выше, чем озвученный им показатель. Но он говорил именно о доходах, а это другая категория, поскольку человек помимо зарплаты может получать пенсию, пособие, стипендию, дивиденды, гонорары, доход от продажи имущества или сдачи его в аренду. В 1992 году разрыв был 8 раз. Кстати, по данным Росстата, 67 процента дохода человека составляет зарплата (в 1990 году было 76,4 процента), 9,2 процента - доходы от предпринимательской деятельности (рост с 3,7 процента), 18,1 процента - социальные выплаты (20 лет назад было 14,7 процента), 3,7 процента - доходы от собственности и 2 процента - все остальное. Уровень бедности за этот же период снизился почти втрое, но в 2011 году он немного подрос по сравнению с 2010 годом. Доходы ниже прожиточного минимума в 1992 году имели 33,5 процента населения. В 2011 году их было, по предварительной оценке, 12,8 процента. А в 2010 году - 12,6 процента. Впрочем, минэкономразвития ожидает постепенное снижение уровня бедности - в 2012 году до 12,7 процента, в 2013 предполагается, что она опять немного подрастет - до 12,8 процента, а в 2014 - снизится до 12,5 процента. Размер средней пенсии составляет 34,6 процента от средней зарплаты. В 2010 году процент был выше - 35,7. Самым маленьким соотношение пенсия-зарплата было за последнее десятилетие в 2007 году - 22,9 процента.
Источник: "Российская газета" ( http://www.rg.ru/2012/02/21/stat-site.html ) 

22.02.2012 · Применение коэффициента-дефлятора К1 при установлении потенциально возможного годового дохода по УСН на основе патента

Если вид предпринимательской деятельности, предусмотренный п. 2 п. 7.1 ст. 346.25.1 Налогового кодекса Российской Федерации, входит в перечень видов предпринимательской деятельности, установленный п. 2 ст. 346.26 НК РФ, размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по данному виду предпринимательской деятельности не может превышать величину базовой доходности, установленную ст. 346.29 НК РФ в отношении соответствующего вида предпринимательской деятельности, умноженную на 30. Об этом Письмо Минфина РФ от 03.02.2012 N 03-11-06/2/18. В соответствии с п. 7.1 ст. 346.25.1 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода устанавливается на календарный год законами субъектов Российской Федерации по каждому из видов предпринимательской деятельности, по которому разрешается применение индивидуальными предпринимателями упрощенной системы налогообложения на основе патента. В случае если вид предпринимательской деятельности, предусмотренный п. 2 названной статьи Кодекса, входит в перечень видов предпринимательской деятельности, установленный п. 2 ст. 346.26 Кодекса, размер потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по данному виду предпринимательской деятельности не может превышать величину базовой доходности, установленную ст. 346.29 Кодекса в отношении соответствующего вида предпринимательской деятельности, умноженную на 30. При этом согласно ст. 346.29 Кодекса базовая доходность корректируется (умножается) на коэффициент К1 - устанавливаемый на календарный год коэффициент-дефлятор, рассчитываемый как произведение коэффициента, применявшегося в предшествующем периоде, и коэффициента, учитывающего изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в Российской Федерации в предшествующем календарном году, который определяется и подлежит официальному опубликованию в порядке, установленном Правительством Российской Федерации. В соответствии с Распоряжением Правительства Российской Федерации от 25.12.2002 N 1834-р указанный коэффициент-дефлятор, утверждаемый Минэкономразвития России по согласованию с Минфином России, ежегодно не позднее 20 ноября публикуется в ''Российской газете''. Так, Приказом Минэкономразвития России от 01.11.2011 N 612, опубликованным в ''Российской газете'' от 16.11.2011 N 257, коэффициент-дефлятор на 2012 г. установлен в размере 1,4942.
Источник: Интернет-портал "Субсчет.РУ" ( http://www.subschet.ru/ ) 

24.02.2012 · Безвозмездно переданное учредителем имущество не признается доходом по УСН

Стоимость промышленного оборудования, которое организация на УСН получила в дар от единственного учредителя — физического лица, не признается доходом. Однако если имущество в течение одного года со дня получения передается в аренду другой фирме, то его стоимость признается внереализационным доходом в отчетном (налоговом) периоде получения оборудования от учредителя, сообщил Минфин в письме от 30.01.12 № 03-11-06/2/11. В этом случае доходы оцениваются исходя из рыночных цен, определяемых с учетом положений статьи 105.3 НК РФ. Причем такие доходы не могут быть ниже остаточной стоимости амортизируемого имущества (не ниже затрат на производство (приобретение) — по иному имуществу). Информация о ценах должна быть подтверждена налогоплательщиком документально или путем проведения независимой оценки.
Источник: "Российский налоговый курьер" ( http://www.rnk.ru/ ) 

24.02.2012 · Госдума создаст рабочую группу по законопроекту о ФКС

Рабочая группа по законопроекту о федеральной контрактной системе (ФКС) будет создана в Госдуме - такое решение принято во вторник на заседании социально-консервативного клуба "Единой России". Создать рабочую группу было решено из-за разногласий Минэкономразвития и Федеральной антимонопольной службы (ФАС) относительно законопроекта о ФКС. Как сообщил ранее в интервью агентству "Прайм" замминистра экономического развития РФ Михаил Осеевский, между ведомствами остается концептуальное противоречие: сохранять систему 94-го закона или переходить к другой. По его словам, законопроект о федеральной контрактной системе от ФАС сохраняет идеологию действующего закона о госзаказе, тогда как Минэкономразвития предлагает кардинальную реформу. "ФКС будем дорабатывать вместе. Надо сконцентрироваться и решить все слабые места", - сказал глава комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игорь Руденский, присутствовавший на заседании клуба. При этом депутат отметил, что ломать существующую систему нельзя. "Есть база, с которой мы должны стартовать, мы ее должны совершенствовать", - считает он. Председатель комитета добавил, что после принятия закона потребуется привести в соответствие с ним и действующее законодательство. "В Америке по этой тематике действуют более четырех тысяч законов, мы только начинаем отстраивать систему", - сказал Руденский. На заседании клуба член комитета Госдумы по экономической политике, инновационному развитию и предпринимательству Игорь Игошин заявил, что выбор между различными концепциями законопроекта о ФКС должен быть сделан как можно скорее. "И тогда, даже учитывая необходимость детального рассмотрения этого закона, работы над поправками ко второму чтению, а их наверняка будет очень много, Госдума сможет принять его уже в ходе весенней сессии", - отметил он. Сначала премьер-министр, а затем президент утвердили разработанную Минэкономразвития реформу системы госзакупок, концептуальные подходы ФКС: регулирование всего цикла, расширение спектра процедур торгов, введение контроля и аудита, антидемпинг и так далее. Президент поручил правительству доработать документ и внести его в Госдуму к 1 июля.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

24.02.2012 · Минсельхоз предлагает создать в РФ фонд по управлению землями сельхозназначения

Создание Фонда по управлению землями сельхозназначения может стать одним из путей решения проблем, связанных с оборотом неиспользуемых земель, говорится в сообщении Минсельхоза РФ со ссылкой на заявление по итогам заседания совета по организации рационального использования и мониторингу земель сельхозназначения. Заседание совета, в котором приняли участие представители научно-образовательных учреждений, органов управления АПК, отраслевых ассоциаций и союзов, провела министр сельского хозяйства РФ Елена Скрынник. Эффективное использование земельных ресурсов, развитие землеустройства имеет первостепенное значение для устойчивого функционирования агропромышленного комплекса", - отметила министр. Однако, по словам Скрынник, значительные площади земель сельхозназначения, подведомственные научно-образовательным учреждениям, министерствам, ведомствам, в ряде случаев не используются по целевому назначению, зарастают. "В связи с этим Минсельхоз продолжит уделять вопросу рационального использования земель особое внимание", - подчеркивается в сообщении. Так, по инициативе ведомства, во взаимодействии с Минобороны, Росимуществом и Россельхозакадемией отработан механизм предоставления неиспользуемых земельных участков сельхозназначения заинтересованным сельхозпроизводителям. Для этого создана межведомственная рабочая группа, в состав которой вошли представители Минэкономразвития, Минобороны, Росимущества, Росреестра, Россельхозакадемии и Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России. "В рамках заседания было отмечено, что одним из эффективных путей решения проблем, связанных с оборотом неиспользуемых земель, может стать создание Фонда по управлению землями сельхозназначения, а также определенные преференции добросовестным арендаторам, увеличение финансирования работ по формированию земельных участков, с целью их дальнейшего предоставления в пользование", - отмечается в сообщении. Министр поручила профильным департаментам во взаимодействии с Минэкономразвития обобщить практику применения методических подходов при государственной кадастровой оценке земель сельхозназначения с целью определения реальной стоимости земельных участков. Вместе с этим по итогам заседания было принято решение рекомендовать Минобороны России рассмотреть возможность безвозмездной передачи неиспользуемых земельных участков в муниципальную собственность, а Росимуществу - предусмотреть возможность предоставления земельных участков сельхозназначения из состава казны РФ заинтересованным сельхозпроизводителям на праве собственности с учетом затрат, понесенных им в связи с проведением торгов.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

24.02.2012 · Сбербанк предложит кредиты и депозиты половине населения России

Сбербанк объявил о начале новой информационной кампании, в рамках которой более 70 миллионов клиентов крупнейшего российского банка получат индивидуализированное предложение, включающее потребительский кредит и депозит, сообщила пресс-служба банка. "Коммуникация осуществляется посредством почтовой и смс-рассылки, а также по телефону. Кроме того, клиент может самостоятельно узнать условия разработанного для него предложения, обратившись на горячую линию или в любой офис Сбербанка", - говорится в сообщении. Подобная кампания была реализована Сбербанком в 2011 году. Охват клиентской базы тогда превысил 30 миллионов человек, которым на индивидуальных условиях предлагались кредиты и кредитные карты. При этом показатель возврата на инвестиции составил 22%. "Кампания оказалась более чем успешной - по итогам квартала мы достигли рекордной выдачи кредитов", - прокомментировала кампанию 2011 года директор департамента развития отношений с клиентами и вторичных продаж Сбербанка Ольга Бахтина. Информационные кампании реализуются благодаря подробному сегментированию клиентской базы Сбербанка. Во время разделения базы по категориям учитывались такие критерии, как пол, возраст клиента, география проживания, интересы, - вся информация, которую клиент ранее добровольно передавал банку. "Во время сегментации была полностью исключена возможность утечки персональных данных клиентов, так как они были зашифрованы и тем самым обезличены", - отмечает Сбербанк.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

24.02.2012 · МСП Банк предоставил ресурсы Финансовой-торговой компании для поддержки малого бизнеса с использованием механизмов факторинга

Средства МСП Банка будут направлены на финансирование клиентов ООО «ФТК», относящихся к сегменту малого и среднего предпринимательства, поставляющих товары и оказывающих услуги с отсрочкой платежа в адрес перерабатывающих и производственных предприятий, торговых сетей и других предприятий оптово-розничной торговли. У ООО «ФТК» уже имеется положительный опыт работы в рамках Программы финансовой поддержки МСП: так в мае 2011 года компанией был подписан первый договор с МСП Банком на 100 млн рублей. Основными клиентами ООО «ФТК» являются малые и средние предприятия Москвы и Московской области. По данным Аналитического центра Банка, в настоящее время факторинговую поддержку малого бизнеса в рамках Программы Банка в московском регионе осуществляют 7 компаний-партнеров (включая ООО «ФТК»), средства в общем объеме 2,4 млрд рублей предоставлены почти 300 субъектам МСП. В целом МСП Банк обеспечивает ежегодное стабильное рефинансирование около 10% российского рынка факторинга.
Источник: ИА "Банкир.Ру" ( http://bankir.ru/ ) 

24.02.2012 · Центробанк разъяснил некоторые вопросы ведения кассовых операций

Банк России подтвердил, что новый порядок ведения кассовых операций (утв. положением ЦБ РФ от 12.10.11 № 373-П) в полной мере распространяется на индивидуальных предпринимателей. Что касается лимита кассы, то компании и предприниматели вправе пересматривать его по своему усмотрению. Эти и другие разъяснения вопросов, которые возникли в связи с применением новых правил кассовой дисциплины, даны в письме Центробанка от 15.02.12 № 36-3/25. Так, в письме отмечается, что требования Положения № 373-П обязательны для применения предпринимателями, которые ведут кассовые операции с наличными деньги. Это означает, что прием и выдачу наличных денег предприниматели должны оформлять приходными кассовыми ордерами и расходными кассовыми ордерами, на основании которых вносятся записи в кассовую книгу. При этом наличные деньги, предназначенные для выплаты заработной платы, в расчете лимита не учитываются. А вот сверхлимитную «наличку» предприниматели должны сдать в банк. Банкиры напомнили, что ответственность за нарушение порядка ведения кассовых операций предусмотрена в статье 15.1 КоАП РФ. Также в комментируемом письме сообщается, что при изменении объема наличной выручки или объема выдачи наличных денег, можно пересмотреть лимит кассового остатка. Напомним, что согласно Положению № 373-П, компании и предприниматели определяют лимит остатка кассы самостоятельно и могут его менять. Например, если изменились названные выше обстоятельства. При этом не сказано, сколько именно раз в течение года можно менять лимит. Кроме того, авторы письма подтвердили, что банки больше не проверяют соблюдение компаниями кассовой дисциплины. Указанием ЦБ РФ от 13.12.11 № 2750-У отменены нормативные акты Центробанка, которые наделяли банкиров такими полномочиями. А в настоящее время готовятся поправки в статью 15.2 КоАП РФ, которые упразднят ответственность должностных лиц банков за невыполнение обязанностей по контролю за выполнением организациями правил ведения кассовых операций.
Источник: "Бухгалтерия Онлайн" ( http://www.buhonline.ru/ ) 

24.02.2012 · Эстонско-Российская Палата Предпринимателей проводит Инвестиционный бизнес-форум

На 16–17 марта 2012 года в Таллинне запланировано проведение I-го эстонско-российского инвестиционного бизнес-форума в формате ПАРТНЕРИАТа, который позволит представить российскому деловому сообществу свой предпринимательский потенциал, а также инвестиционные проекты и предложения делового сотрудничества не только эстонских, но и компаний других европейских стран, работающих в Эстонии. Эстонско-Российская Палата предпринимателей предлагает платформу для общения и обсуждения важных вопросов, влияющих на развитие Вашего бизнеса На форум приглашаются эстонские и российские компании, представляющие традиционные отрасли промышленности (такие, как металлообработка, деревообработка, машиностроение и инжиниринг, электронная промышленность, пищевая промышленность, химическая промышленность, строительство и производство строительных материалов, текстиль, мех/кожа, производство одежды, автомобилестроение, медицинские аппараты, фармацевтика, оптика, изделия из стекла), а также новые отрасли – технологии (энергосбережение и энергоэффективность, биотехнологии, биотопливо, биоэнергия, компьютерные технологии, информационные и коммуникационные технологии, нанотехнологии, новые материалы). В первый день Партнериата будет проведена конференция «Интернационализация бизнеса. Усиление роли малого и среднего бизнеса в инвестиционной деятельности», где Санкт-Петербург, Ленинградская и Псковская области представят с точки зрения инвестиционной привлекательности свои регионы и проекты. Во второй день потенциальные инвесторы из Эстонии и России смогут обсудить конкретные инвестиционные проекты с инициаторами этих проектов и получить базу данных по инвестиционным проектам регионов и предприятий. Участники Партнериата смогут также ознакомить гостей со своими предприятиями и провести двусторонние переговоры. В рамках подготовки Форума организаторы будут продвигать инвестиционные проекты и предложения о деловом сотрудничестве эстонских компаний в России.
Источник: Информационный портал русской общины Эстонии ( http://baltija.eu/ ) 

24.02.2012 · Несопоставимость осмотра – довод против ЕНВД

В ходе выездной проверки выполнен осмотр помещений и территорий, занимаемых «вмененщиком». Он эксплуатировал автостоянку. Ее фактическая площадь превышает указанную в ранее поданных декларациях. Ссылаясь на это, инспекция доначислила ЕНВД. Арбитраж не поддержал чиновников (постановление ФАС Центрального округа от 13.02.12 № А14-314/2011). Осмотр произведен не в квартале, за который предоставлена отчетность, а через несколько месяцев. Он свидетельствует лишь о площади, отведенной под автостоянку на день прихода ревизоров. И не может распространяться на предшествующие периоды. По ним занижение площади не доказано, контролеры используют несопоставимые данные. Полученная ими информация, как пояснил суд, не имеет отношения к делу. Значит, не должна учитываться (ч. 1 ст. 67 АПК РФ). Ссылки на несопоставимость осмотра помогали и в других спорах. Пример – постановления ФАС Восточно-Сибирского округа от 14.02.07 № А19-18182/06-Ф02-224/07, ФАС Поволжского округа от 11.03.10 № А65-20273/2009, ФАС Уральского округа от 30.07.08 № Ф09-5394/08-С3.
Источник: Арбитражная налоговая практика ( http://epromo.anp-online.ru/ ) 

24.02.2012 · ФНС: при дистанционной торговле кассовый чек можно напечатать заранее

Покупатели заказывают товар по телефону. Оплата происходит по факту доставки товара. Вместе с товаром курьер передает покупателю кассовый чек, заранее отпечатанный диспетчером-кассиром. ФНС России рассмотрела данную ситуацию в письме от 01.02.12 № АС-4-2/1503 и не нашла в ней ничего противозаконного. По Закону о применении ККТ (Федеральный закон от 22.05.03 № 54-ФЗ) контрольно-кассовая техника обязательна для применения при наличных расчетах в случаях продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг (п. 1 ст. 2 этого Закона). При этом пункт 1 статьи 5 Закона № 54-ФЗ обязывает компании и предпринимателей, которые применяют кассовую технику (за исключением ККТ, входящей в состав платежных терминалов, и банкоматов) выдавать покупателям (клиентам) в момент оплаты товара (работы, услуги) отпечатанные кассовые чеки. На основании этих норм чиновники и делают вывод о том, что законодатель требует от продавца выдавать кассовый чек в момент оплаты товара, но не требует, чтобы этот чек был напечатан в момент оплаты. Это означает, что распространенная при дистанционной торговле практика выдачи кассового чека, отпечатанного заранее, до момента оплаты товара, не противоречит нормам Закона № 54-ФЗ. Таким образом, в рассмотренной ситуации нет никаких оснований для привлечения компаний по части 2 статьи 14.5 КоАП РФ.
Источник: "Бухгалтерия Онлайн" ( http://www.buhonline.ru/ ) 

24.02.2012 · Услуги по ремонту офисной техники подпадают под патентную УСН

Индивидуальный предприниматель, осуществляющий вид предпринимательской деятельности «Техническое обслуживание и ремонт офисных машин и вычислительной техники», может применять упрощенную систему налогообложения на основе патента при условии соблюдения требований статьи 346.25.1 Кодекса. При этом предприниматель может оказывать услуги по техническому обслуживанию и ремонту офисных машин и вычислительной техники как юридическим лицам, так и физическим лицам, в том числе осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Такие разъяснения приводит Минфин РФ в письме № 03-11-03/2/17 от 03.02.2012.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

24.02.2012 · До 15 апреля 2012 года страхователи должны подтвердить основной вид экономической деятельности

Руководители предприятий, учреждений, организаций до 15 апреля 2011 года должны подтвердить основной вид экономической деятельности. Региональные отделения ФСС России предоставляют государственную услугу по подтверждению основного вида экономической деятельности: •страхователя по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний — юридического лица; •подразделений страхователя, являющихся самостоятельными классификационными единицами. Для предоставления государственной услуги заявитель должен представить в территориальный орган фонда по месту регистрации следующие документы: а) заявление о подтверждении основного вида экономической деятельности; б) справка-подтверждение основного вида экономической деятельности; в) копия пояснительной записки к бухгалтерскому балансу за предыдущий год (кроме заявителей — субъектов малого бизнеса); Для отнесения подразделений заявителя к самостоятельным классификационным единицам заявителю одновременно с документами для подтверждения основного вида экономической деятельности необходимо представить в территориальный орган фонда по месту регистрации: а) заявление о выделении подразделений страхователя в самостоятельные классификационные единицы в составе страхователя (для заявителей, имеющих в своей структуре подразделения, при условии выполнения ими требований, соответствующих самостоятельным классификационным единицам); б) копии документов, подтверждающих осуществление подразделениями страхователя (заявителя) видов экономической деятельности, которые не являются основным видом экономической деятельности страхователя (заявителя), регламентирующих учет финансово-хозяйственной деятельности заявителя (положения о подразделениях, приказ (выписка из приказа) об учетной политике). Все формы указанных документов приведены в приложениях к Порядку подтверждения основного вида экономической деятельности, утвержденному приказом Минздравсоцразвития России от 31.01.2006 № 55.
Источник: Журнал "Зарплата" ( http://www.zarplata-online.ru/ ) 

24.02.2012 · НК РФ не предусматривает представление "нулевых" деклараций по ЕНВД

Специалисты УФНС по Саратовской области разъясняют, может ли организация, которая не ведет деятельности, но в собственности имеет два нежилых здания (гостевой домик и нежилое здание хозяйственно-бытового корпуса), представлять нулевые декларации по ЕНВД. Ведомство напоминает, что налогоплательщиками ЕНВД являются организации, осуществляющие на территории муниципального района, городского округа, в которых введен ЕНВД, соответствующую предпринимательскую деятельность. В связи с этим они обязаны встать на учет в налоговом органе в качестве плательщиков ЕНВД, представлять декларации по ЕНВД и уплачивать налог. Если соответствующая деятельность прекращается, то организация обязана подать заявление о снятии с учета в качестве плательщика ЕНВД в течение пяти дней со дня прекращения деятельности. После чего организация должна представлять отчетность, и уплачивать налоги по общеустановленной или упрощенной системам налогообложения, а так же по земельному и транспортному и иным налогам при наличии объектов налогообложения. При этом глава 26.3 Налогового кодекса РФ не предусматривает представление «нулевых» деклараций по единому налогу на вмененный доход. Такие разъяснения приводит УФНС по Саратовской области на ведомственном сайте.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

