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Информационная справка

Премия «Импульс Добра» учреждена Фондом региональных социальных программ «Наше        будущее» в 2011 году и является ежегодной.
 Номинации Премии  и порядок их присуждения определяются Положением.
Фонд региональных социальных программ «Наше  будущее» (далее - Фонд) был создан в 2007 году по инициативе его Учредителя - Алекперова Вагита Юсуфовича. Целью Фонда является развитие и поддержка социального предпринимательства на территории России.
Цель Премии «Импульс Добра» –  получение общественного признания заслуг выдающихся специалистов в сфере социального предпринимательств, привлечение внимания государственных органов к институту социального предпринимательства, а также популяризация социального предпринимательства в России. 

В 2013 году Фонд проводит Премию при поддержке Министерства экономического развития РФ, Государственной Думы РФ, Торгово-промышленной палаты РФ, Правительства г. Москвы, Общественной Палаты РФ, Общероссийской общественной организации «ОПОРА РОССИИ, Русской Православной Церкви. Генеральным партнером Премии выступает Агентство стратегических инициатив.  

                    Номинации Премии 2013 года:
· «За личный вклад в развитие социального предпринимательства» 

· «За лидерство в продвижении социального предпринимательства» 

· «За лучшую региональную программу поддержки социального  предпринимательства», учреждена Министерством экономического развития РФ

· «За системный подход к социальному предпринимательству», учреждена Агентством стратегических инициатив

· «За лучшую российскую образовательную программу в сфере социального предпринимательства» 

· «За лучшее освещение социального предпринимательства средством массовой информации» 

· «За лучшее освещение социального предпринимательства журналистом» 

Премиальный фонд составляет 1,4 млн. рублей. Перечень номинаций может быть расширен на номинации, объявленные Партнерами Премии. Прием документации на соискание Премии пройдет с 14 января 2013 года по 29  марта 2013 года. Заседание Жюри, с целью формирования списка финалистов в каждой номинации состоится 10 апреля 2013 года.

Выбор и утверждение Лауреатов состоится на заседании Общественного Совета 19 апреля 2013 года.

Церемония награждения Лауреатов Премии состоится 16 мая 2013 г. в 18-00 в гостинице «Ренессанс Москва», по адресу: г. Москва, Олимпийский проспект, 18/1.

Получить оперативную информацию о проведении Премии можно по телефону «горячей линии»: 8 800 333 6878 с 9 до 18 часов по московскому времени (по всей территории России звонок бесплатный) или сайте по адресу http://www.nb-fund.ru/award/.
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