ПРОЕКТ ПРОГРАММЫ
ПОСЕЩЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ ВЫСТАВКИ «BAUМA AFRICA -2013»

ДЕЛЕГАЦИЕЙ РОССИЙСКОГО СОЮЗА СТРОИТЕЛЕЙ

Место проведения: Йоханнесбург(ЮАР)


  
          Дата проведения:     18-21 сентября 2013 г.

1 день, 16 сентября, вторник

Вылет из Москвы в Йоханнесбург. 
2 день, 17 сентября, среда 
Прибытие в Йоханнесбург. Встреча в аэропорту, обзорная поездка через город, переезд в Сандтон – самый престижный район города. Размещение в гостинице выбранной категории. 

19:00
Приветственный ужин в одном из лучших ресторанов города. 
3 день, 18 сентября, четверг
08:00
Завтрак в отеле. 

09:00
Отъезд в Выставочный центр «Galagher Convention Centre».

10:00
Посещение  выставки «BAUМA AFRICA -2013». Приветствие российской делегации в VIP-зале.

18:00
Отъезд с выставки в отель.

4 день, 19 сентября, пятница

08:00
Завтрак в отеле.

09:00
Отъезд в Выставочный центр.


Работа на выставке «BAUМA AFRICA -2013»
15:00
Обзорная экскурсия по Йоханнесбургу с посещением Голд Риф Сити - города-парка золотодобытчиков времен золотой лихорадки конца XIX века. Посетителей опускают в шахту Crown Mines на двухсотметровую глубину, где впервые была обнаружена золотоносная жила, и дают почувствовать силу азарта старателей. Из золота выплавят слитки, на монетном дворе вам предложат купить золотые монеты, а простой быт и развлечения старателей даст почувствовать пивная копателя.  
5 день, 20 сентября, суббота

08:00
Завтрак в отеле.

09:00
Отъезд в Выставочный центр.


Работа на выставке «BAUМA AFRICA -2013»
15:00
Экскурсия в деревню Леседи, в которой воссоздан быт коренных народов Южной Африки: зулу, коса, суто. Посетителям предлагают совершить экскурсию по жилищам аборигенов, а затем Вы увидите зажигательное танцевальное шоу и даже сможете поучаствовать в нем. По окончании шоу – ужин, где Вам предложат отведать национальные африканские блюда. 
6 день, 21 сентября, воскресенье
8:00
Завтрак в отеле. 

9:00
Отъезд из отеля Йоханнесбурга на экскурсию в в столицу ЮАР Преторию – знаменитый город, улицы которого утопают в сереневых цветах Джакаранды.  Вы увидите главные достопримечательности Претории- Юнион Билдинг (Здание парламента), памятник Полу Крюгеру и Фортреккер Моньюмент (Памятник Первопроходцам) 
14:00
Обед в традиционный африканский ресторан «Карнивор», где подают мясо редких диких животных: жирафа, крокодила, зебры; различные виды антилоп, страуса,,, Блюда приготовлены на костре-на огромном копье Маасай. Девиз ресторана – «Ешьте, сколько хотите»
16:00
Отъезд в Сан Сити - Южно-Африканское «Королевство отдыха». Размещение в отеле выбранной категории
7 день, 22 сентября, понедельник
08:00
Завтрак в отеле.
Свободное время для отдыха. 

В Сан-Сити большие возможности для активного отдыха. В “Долине Волн” (Valley of Waves) к вашим услугам множество водных горок, бассейн с искусственными волнами, загадочный тропический лес, с его извилистыми тропками и сказочными водопадами. Для любителей Водных лыж и других водных видов спорта, на озере у отеля Кабанас-большой выбор активных развлечений.  В Сан-Сити расположено одно из лучших в ЮАР полей для гольфа, на котором проводятся крупнейшие международные турниры. И конечно же, для любителей казино и игровых автоматов- это-просто мекка!   
16:00
Отъезд на джипах в сафари в национальный парк- Пиланесберг. Территория Пиланесберга составляет около 50000 га. Это- настоящая саванна- редкие  низкие деревья премежаются сухим кустарником. Здесь у вас будет возможность увидеть “Большую пятерку“: льва, леопарда, слона, буйвола и носорога. В этом заповеднике, Вы также увидите и других африканских животных, таких как: жираф, зебра, гепард, дикий кабан- бородавочник, различные виды  африканских антилоп и других животных.
8 день, 23 сентября, вторник

08:00
Завтрак в отеле.

Свободное время для отдыха. Насладитесь прогулкой по потрясающим тропическим паркам, посетите мини-зоопарк, искупайтесь в бассейнах, переживите «землетрясение», проведите время в аквапарке или на озере, где к вашим услугам предоставлены водномоторные виды спорта.
12:00
Отъезд из отеля парк львов под Крюгерсдорпом. Здесь вы сможете посмотреть на львов не выходя из автомобиля. Вы въедете в огороженный вольер, где живет несколько семей львов и будете наблюдать за « царем зверей» на расстоянии двух-трех метров. Пожалуйста, не выходите из автомобиля и не открывайте широко окна-это не домашнее животное, а один из наиболее опасных африканских хищников!
15:00
Посещение Центра Африканского Искусства, где можно по самым разумным ценам купить лучшие африканские сувениры, шкуры диких животных, драгоценные камни и т.д.,

Отъезд в аэропорт. Вылет в Москву
9 день, 24 сентября, среда 

Прилет в Москву.
Дополнительный пакет(4дня) Путешествие в Ботсвану к водопаду Виктория
1 день
08:30 . Выезд в аэропорт. 
11:45
Вылет в Ботсвану
13:10
Прилет в Ботсвану, переезд в отель MOWANA LODGE 5*. Размещение, обед. 
17:00
Вечернее сафари по реке Чобе. 
20:00
Ужин.
2 день
05:00
Ранним утром после кофе, сафари в Парке Чобе на джипах. Возвращение в лодж 

09:00 
Завтрак. 
11:00 
Переезд в Зимбабве на Виктория Фолз. Размещение в гостинице Elephant Hills Resort (большой парк, бассейн, поле для гольфа). 
16:15 
Выезд из гостиницы на вечерний круиз по реке Замбези. Напитки и закуски входят в стоимость. 
20:00
Ужин в гостинице.

3 день
08:00 
Завтрак.
09:00
экскурсия к Водопаду Виктория. 
15:00
Поездка на старинном трамвае на исторический мост,уникальное металлическое сооружение, на границу с соседней страной Замбией, возможность увидеть два восточных разлома водопада, напитки и закуски в пути. 
20:00
Ужин.

4 день
10:30 выезд в аэропорт Касане /Ботсвана. 
14:00 вылет в Йоханнесбург.
Перелет в Москву.
