Программа проведения 
Практического международного семинара
«ЕВРОКОНТАКТ Центральная Европа»:
«Бизнес-минимум международного делового общения в Центральной Европе и возможности для продвижения экспортно ориентированных предприятий 
Астраханской области»
Референт — Вячеслав Юрьевич Коншин, МВА,

управляющий партнёр компании Schwarz & Partner.

Опыт практического международного экспортного маркетинга, организации и проведения деловых переговоров и эффективного участия в международных выставках региона Центральной Европы с 1998 года.
Понедельник, 8 июля 2013 года
10.00 — Начало семинара

10.00 — 10.15 Короткое представление референта, мини-кейс «Опыт Евросоюза - практические уроки опыта выхода ряда немецких фирм на французский рынок».
10.15 — 10.30 Основные источники информации о России, Астраханской области, её предпринимателях для целевых групп экспортного маркетинга в Центральной Европе (далее по тексту - ЦЕ) в общем и особенности отдельных стран ЦЕ в этом отношении. Мини-кейс «Медведи на Дворцовой площади Санкт-Петербурга».
10.30 — 10.45 Общий имидж России и её предпринимателей в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «Выход из негативных стереотипов — нестандартные шаги».
10.45 — 11.00 Негативные примеры попыток продвижения из России регионов, экспортного маркетинга, организации и проведения деловых переговоров и эффективного участия в международных выставках региона ЦЕ важность предварительного изучения негативного и позитивного опыта практического международного экспортного маркетинга, организации и проведения деловых переговоров и эффективного участия в международных выставках региона ЦЕ. Мини-кейс «Русские вопросы «кто виноват и что делать»».
11.00 — 11.15 Источники информации о ЦЕ и общий имидж ЦЕ в общем и отдельных стран Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия) и их предпринимателей в России и объективная ситуация в  ЦЕ в общем и в отдельных странах Европы  (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия) с точки зрения  экспортного маркетинга из России.
Перерыв 15 минут
Модуль «успешные переговоры в ЦЕ
- ознакомление с успешной практикой делового общения для российских предпринимателей в ЦЕ в контексте межкультурного менеджмента и избежание наиболее типичных для предпринимателей из России серьёзных ошибок
11.30 — 11.45

Практические советы по подготовке к переговорам в плане сбора информации по потенциальным партнёрам и организации переговоров в ЦЕ из России

Мини-кейс «интернет и социальные сети — максимум инфо за минимум...».
11.45 — 12.00

Практические советы по подготовке деловой поездки на переговоры в ЦЕ из России. Мини-кейс «отпуск по-немецки плюс искусство импровизации по-русски».
12.00 — 12.15

Общепринятые в ЦЕ нормы деловой коммуникации и этикета на предпереговорной фазе. Мини-кейс «Не напугать, ещё раз не напугать и важно, когда тебя понимают».
12.15 — 12.30

Специфические для отдельных стран (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия) особенности норм деловой коммуникации и этикета на предпереговорной фазе.
12.30 — 12.45

Общепринятые в ЦЕ нормы проведения переговоров. Мини-кейс «Стереотипы стереотипов».
12.45 — 13.00

Подведение предварительных итогов и советы референта, основанные на многолетней практике работы в ЦЕ.
Перерыв на обед - 60 минут
14.00 — 14.50

Особенности делового этикета и секреты успешных переговоров в Финляндии

Особенности делового этикета и секреты успешных переговоров в Австрии

Особенности делового этикета и секреты успешных переговоров  в Германии

Особенности делового этикета и секреты успешных переговоров в  Нидерландах
Перерыв 10 минут

15.00 — 16.00

Особенности делового этикета и секреты успешных переговоров в Чехии

Особенности делового этикета и секреты успешных переговоров в Словакии

Особенности делового этикета и секреты успешных переговоров в Венгрии

Подведение итогов и советы референта, основанные на многолетней практике Межкультурной коммуникации в ЦЕ.
Анкетирование участников об оценке первого дня данного семинара (предложения, пожелания).
Вторник, 9 июля 2013 года
Модуль: успешное участие в международных выставках в ЦЕ - секреты типичных международных выставок в регионе и ознакомление с успешной практикой участия в выставках в качестве экспонента, со-экспонента и посетителя
Роль участия в международных выставках в ЦЕ в экспортном маркетинге и секреты типичных международных выставок в регионе — региональные, межрегиональные и мировые международные выставки в ЦЕ.
Мини-кейс «Зачем нам выставки в Европе?».
Основные источники информации о международных выставках в ЦЕ, доступные в России и работа с доступной информацией для принятия рационального решения по выбору подходящих выставок. Мини-кейс «Вы ошиблись номером».
Мало известные особенности по сравнению с Россией международных выставок в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «В чужой монастырь».
Секреты успешной подготовки к участию в международных выставках в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «Найди драйвер».
Секреты подбора и работы персонала, включая менеджера, переводчиков, стендистов, технических специалистов для участия в международных выставках в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «Взять языка».
Секреты работы с другими экспонентами и соэкспонентами на международных выставках в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «Мы - коллеги».
Секреты работы с посетителями на международных выставках в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «Венский вальс».
Секреты работы с диппредставительствами и международными организациями на международных выставках в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «Положительный пример».
Секреты работы с организаторами международных выставок в ЦЕ в общем и в отдельных странах  Европы (Финляндия, Нидерланды, Германия, Словакия, Польша, Чехия. Австрия, Венгрия). Мини-кейс «Искусство аргументации».
Подведение итогов и советы референта, основанные на многолетней практике выставочной деятельности в ЦЕ.
Модуль: успешное участие в международных бизнес-миссиях в страны ЦЕ - секреты типичных международных бизнес-миссий из разных стран мира в страны региона и ознакомление с успешной практикой участия в бизнес-миссиях
Типичные международные бизнес-миссии из Российской Федерации в ЦЕ. Секреты типичных международных бизнес-миссий из разных стран мира в ЦЕ и ознакомление с успешной практикой участия в бизнес-миссиях

Мини-кейс «Разведка боем». Подведение итогов и советы референта, основанные на многолетней практике организации международных бизнес-миссий из разных стран мира в ЦЕ.
Модуль: успешное общение и выстраивание сотрудничества со средствами массовой информации в ЦЕ для продвижения экспортно ориентированных малых и средних предприятий регионов России
Секреты эффективного сотрудничества с печатными и электронными СМИ в ЦЕ. Мини-кейс «Придумай новость».
Модуль: успешное общение и использование сетей мультипликаторов (ассоциаций, торгово-промышленных палат, экспортных клубов, других организаций) в ЦЕ для продвижения экспортно-ориентированных малых и средних предприятий регионов России

- секреты работы мультипликаторов и эффективного сотрудничества с ними
Секреты работы мультипликаторов и эффективного сотрудничества с ними в ЦЕ. Мини-кейс «В переизбытке информации»

Перерыв 10 минут

Тестирование участников семинара.
Анкетирование участников об оценке первого дня данного семинара (предложения, пожелания).
Подведение итогов семинара и заключительные советы референта. 

Выдача дипломов участникам семинара. 
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