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Современный этап реформирования

системы предоставления государственных и муниципальных услуг

20 июня 2013 года

Реформирование системы предоставления государственных и муниципальных услуг: соотношение мер в рамках административной реформы и реформы бюджетной сети

· Государственные и муниципальные услуги и функции. Отличие услуг от функций. 
· Система предоставления государственных и муниципальных услуг: услуги органов публичной власти в соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 № 210-ФЗ и услуги (работы) учреждений в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ. Соотношение Федеральных законов № 210-ФЗ и № 83-ФЗ. 

· Система финансового обеспечения предоставления государственных (муниципальных) услуг органами публичной власти, государственными (муниципальными) учреждениями и негосударственными поставщиками. 
· Переход к Единому Регистру Государственных и Муниципальных Услуг: подходы к разработке и структура Регистра, актуальное состояние работы над ним. 

Практические аспекты реализации положений Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ на региональном и муниципальном уровне

· Требования к организации предоставления государственных и муниципальных услуг с учетом норм Федерального закона № 210-ФЗ. 

· Реестр государственных (муниципальных) услуг (функций) и Перечень услуг, необходимых и обязательных для оказания государственных (муниципальных) услуг. 

· Формирование административных регламентов и стандартов предоставления государственных и муниципальных услуг. 

· Вопрос платности государственных (муниципальных) услуг и услуг, необходимых и обязательных для предоставления государственных (муниципальных) услуг. Расчет и утверждение цен за соответствующие платные услуги.

Организация предоставления государственных и муниципальных услуг в многофункциональных центрах (МФЦ)

· Многофункциональный центр как организационная форма реализации принципа «одного окна» и предоставления муниципальных услуг.

· Организация предоставления государственных и муниципальных услуг, исполнения функций через МФЦ. Соглашения между исполнительными органами государственной власти и МФЦ.  

· Проблемные вопросы взаимодействия исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления при организации предоставления государственных, муниципальных услуг.  

Переход к предоставлению отдельных государственных и муниципальных услуг в электронном виде. Организация межуровневого и межведомственного взаимодействия при предоставлении услуг. Универсальные электронные карты. 

· Цели, задачи и необходимые меры для перехода к предоставлению государственных (муниципальных) услуг или элементов услуг в электронном виде. Требования Закона № 210-ФЗ к организации предоставления услуг в электронном виде. 

· Организация межуровневного и межведомственного взаимодействия при предоставлении государственных и муниципальных услуг. Система межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ).  

Подробная информация на сайте  www.budget-edu.ru
Место проведения: г. Москва, Измайловское шоссе, 71, ГК «Измайлово». 
Стоимость участия: 8 000 руб. 

По всем вопросам, связанным с участием в семинаре, обращаться по телефону (495) 632-23-22
