АНО «СОЮЗЭКСПЕРТИЗА» ТПП РФ проводит обучение экспертов системы территориальных торгово-промышленных палат  и договорного холдинга сети «СОЭКС», а также других заинтересованных лиц по программе «Идентификация и выявление фальсифицированной продукции». 
В обучении принимают участие в качестве преподавателей:

- сотрудники организации-правопредставителя ведущих мировых брендов, осуществляющей защиту товарных знаков на территории Российской Федерации;

- государственный судебный эксперт-представитель Российского федерального центра судебной экспертизы;

- преподаватели РЭУ им. Г.В. Плеханова. 

В ходе обучения будут рассмотрены вопросы идентификации продукции, определение признаков ее оригинальности, общие подходы к маркировке, товаросопроводительной документации оригинальной продукции различных товарных групп.

Будет проведена презентация оригинальной и поддельной продукции, а также практикум по выявлению признаков фальсификации. 

Кроме того, будут рассмотрены вопросы об особенностях проведения судебной экспертизы по категориям дел, связанных с нарушением авторских прав, в системе экспертных учреждений Минюста России.
Стоимость обучения – 11800 руб., включая практические занятия и раздаточные материалы. 
Возможна организация проживания в гостинице. Стоимость проживания от  1900 до 2400 руб. за человека в сутки, в зависимости от категории номера. Оплата наличными при заселении.
По итогам обучения выдается сертификат о прохождении обучения АНО «СОЮЗЭКСПЕРТИЗА» ТПП РФ.
Обучение проводится по адресу: Москва, ул. Ильинка, д. 5/2.

Контактная информация: 

по вопросам организации семинара – Карпенко Елена Борисовна, тел./факс (495) 620-02-02, e-mail:  karpenko@soex.ru
ФОРМА ЗАЯВКИ НА ОБУЧЕНИЕ
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