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Кантон Тичино занимает 6,8% общей площади Швейцарии и является единственным кантоном, расположенным с южной стороны Альп. Это сочетание швейцарских черт на институциональном уровне и «латинских» в социально-культурном плане создает идеальную комбинацию эффективности и творческого подхода к развитию кантона. Тичино характеризуется благоприятной экономической политикой по отношению к предпринимателям и стратегическим географическим положением, что позволяет ему быть конкурентоспособным на национальном и международном уровнях. 

Экономика
На территории кантона Тичино работают приблизительно 20000 компаний. В основном, это представители малого и среднего бизнеса. 70% трудоспособного населения работает в сфере услуг, 28% во вторичном и 2% в первичном секторах. Валовый внутренний продукт кантона составляет более 24 миллионов франков (4,2% от общего ВВП Швейцарии).
Экономика кантона хорошо сбалансирована между секторами. Несмотря на то, что услуги являются лидирующим сектором, а Лугано – третьим по значимости финансовым центром Швейцарии, промышленность здесь также хорошо развита, в особенности ориентированные на экспорт электротехническое машиностроение и фармацевтика. Важной составляющей экономики кантона является туризм: более 2,5 миллионов туристов в год останавливаются в 500 гостиницах Тичино.

Факторы, позволившие кантону Тичино стать привлекательным центром для предпринимательства и инноваций

· Удачное расположение на пересечении европейских торговых путей
Тичино находится на пересечении европейских торговых путей. Железнодорожный и автомобильный туннель Сан-Готтард соединяет Север и Юг Европы. Самый крупный город кантона Лугано находится в 70 км от Милана и в 50 км от международного аэропорта Милан Мальпенса (Milano Malpensa). Кроме того, рейсы из местного аэропорта Лугано Аньо (Lugano Agno) соединяют кантон с основными швейцарскими городами – Цюрих, Женева, а также с Римом и Веной.

· Разумное налогообложение
Кантон Тичино предлагает средний по Швейцарии и низкий по сравнению с другими странами уровень налогообложения для физических лиц и предприятий. Например, налог на прибыль организаций составляет приблизительно 20%.

· Государственная поддержка новых предприятий
Закон об инновациях в экономике облегчает создание новых промышленных проектов в Тичино. Под действие закона попадают предприятия, которые используют инновации в процессе производства или же в своих продуктах и услугах. Такие предприятия имеют право на налоговые льготы (до 10 лет), субсидии, обучение персонала (оплачивается до 40% стоимости обучения в течение 6 месяцев).

· Стабильный и эффективный банковский сектор
Политическая и экономическая стабильность являются основными факторами укрепления швейцарского франка. Долгие традиции банковской системы обеспечивают доверие инвесторов и предпринимателей. 

· Многоязыковая среда
Многоязычность и интернационализм являются особенностями кантона Тичино. Немецкий, французский и итальянский – это национальные языки Швейцарии, английский – основной язык в бизнес-сообществе.

· Диверсифицированная и ориентированная на экспорт экономика
Деловой мир Тичино состоит из густой сети предприятий, в основном малого и среднего бизнеса, задействованных в различных отраслях. Электроника, машиностроение, фармацевтика вместе с туризмом, логистикой и банковским сектором составляют экономический двигатель региона. Экспорт продуктов и услуг, 68% которого приходится на европейские страны, составляет более 3,2 млрд. евро в год. Основные экспортные рынки – это Италия, Германия, Франция и Северная Америка. 

· Высокий уровень жизни
В очень немногих странах уровень жизни соответствует тому, который предлагает кантон Тичино. Чистые и безопасные города, прекрасная природа, мягкий климат, одни из лучших в мире государственная и частная системы здравоохранения, высокий уровень образования в школах и университетах: все это является важными факторами для привлечения квалифицированного персонала и их семей в Тичино. 

· Важные исследовательские центры
Университетская система кантона Тичино состоит из Университета итальянской части Швейцарии (USI), который включает в себя факультеты экономики, информатики, социальных наук и архитектуры, и Института прикладных наук (SUPSI), ориентированного на профессиональное обучение. Важными исследовательскими центрами кантона являются Институт компьютерно-интегрированного производства итальянской части Швейцарии (ICIMSI), Швейцарский центр по научным вычислениям (CSCS), Институт Искусственного интеллекта (IDSIA) и Исследовательский институт по биомедицине (IRB).
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