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Торгово-промышленная палата кантона Тичино (CC-Ti)
Торгово-промышленная палата кантона Тичино (CC-Ti) является привилегированным партнером федеральных и кантональных властей и способствует созданию благоприятных условий для предпринимательской деятельности с помощью конкретных инициатив в различных областях экономики. Представители CC-Ti активно участвуют во всех важнейших политических и экономических форумах на уровне кантонов, а также на национальном и международном уровнях. Членами CC-Ti являются около 800 компаний и более 40 профессиональных ассоциаций, что, в общей сложности, составляет около 6000 предприятий, которые создают 100000 рабочих мест. 
Ассоциация ТичиноМода (TicinoModa)
Ассоциация Тичино Мода объединяет около 50 предприятий из сектора моды кантона Тичино. Ее цель – содействовать развитию сектора моды в кантоне с помощью налаженных отношений с кантональной администрацией, обучений и синергии между предприятиями. Среди членов ассоциации – производители таких брендов, как Armani, Ermenegildo Zegna, Versace, Gucci, Guess и др.
Ассоциация сырьевой торговли Лугано (LCTA)
Ассоциация сырьевой торговли Лугано (АСТЛ) была основана в 2010 году и является некоммерческой организацией со штаб-квартирой в г. Лугано, финансовой столице швейцарского кантона Тичино. С помощью этой ассоциации сырьевые трейдеры намереваются сделать еще более выгодными условия для развития бизнеса в кантоне, а также способствовать профессиональному обучению персонала, углублять знания в данной сфере деятельности, обмениваться мнениями и взглядами. Кроме того, АСТЛ стремится развить общую платформу для сырьевых трейдеров, транспортных компаний, банков, финансирующих сделки на рынке сырья, и всех консалтинговых и сертифицирующих компаний, связанных с этим направлением бизнеса.
Fidinam SA
Компания Fidinam SA начала свою деятельность в Лугано (Тичино) в 1960 году в области консалтинга и услуг для предпринимателей и физических лиц. Тремя основными направлениями деятельности компании являются: налоговый и корпоративный консалтинг и консультирование в области недвижимости. Офисы компании находятся в Швейцарии (в Лугано, Беллинцоне, Мендризио, Женеве, Цюрихе и Цуге), и в таких европейских городах, как Милан, Амстердам, Мадрид, Монте-Карло, Ницца и Стамбул. Кроме того, Fidinam имеет офисы в Дубае, Гонконге и Сиднее. Благодаря разветвленной сети корреспондентов Fidinam гарантирует своим клиентам консультации и помощь в более чем девяноста странах мира.
TEQ SA

Компания TEQ SA является лидером в разработке и производстве мультиплексных систем для транспортных средств и поставляет электронные устройства основным производителям автобусов в Европе (Evobus, Neoman, Scania). TEQ SA также предлагает спутниковые решения для логистики и общественного транспорта. Среди разработок компании – динамическое руководство парковки для городских районов и предоставление пассажирам информации о расписании движения общественного транспорта через интеллектуальные системы вывесок и через мобильную телефонию.
BSI SA
Созданный в Лугано в 1873 году банк BSI SA является одним из старейших банков Швейцарии и специализируется на управлении частным капиталом. С 1998 года банк находится под контролем группы Generali, которая является одной из наиболее крупных международных страховых и финансовых компаний. BSI SA уделяет особое внимание построению и поддержанию долгосрочных отношений с клиентами. На сегодняшний день BSI  SA является наиболее важной организацией, предоставляющей услуги Private Banking в кантоне Тичино. Банк присутствует на основных международных финансовых рынках Европы, Латинской Америки, Ближнего Востока и Азии. 
BancaStato

Banca dello Stato del Cantone Ticino (Государственный банк кантона Тичино) был основан в 1915 году с целью развития экономики кантона и предоставления гражданам возможности безопасного и выгодного вложения их сбережений. В силу возложенного на него общественного мандата, BancaStato пользуется преимуществом государственной гарантии. BancaStato предоставляет весь спектр банковских услуг, на мероприятии в Москве особое внимание будет уделено сфере Private Banking  и Commodity Trading.
Ad Valorem Consulting SA
Ad Valorem Consulting SA была основана в 2012 году в Лугано с целью стать ключевым игроком в торговле сырьевыми товарами, совмещая кадровые ресурсы и личный опыт ее основателей. Это команда экспертов в области сырьевых товаров, цель которых – помогать инвесторам и трейдерам, предоставляя им финансовый анализ, исследования рынка, а также логистические решения для развития их проектов любого размера в любой точке мира.
Axion Swiss Bank SA
Axion Swiss Bank SA – это швейцарский банк, специализирующийся на управлении имуществом, большинство клиентов которого находится в странах СНГ. Специалисты по Private Banking, говорящие по-русски, и многолетний опыт работы со странами СНГ гарантирует понимание локальной проблематики и выбор правильных решений. Axion Swiss Bank SA является частью группы Banca dello Stato кантона Тичино.
Arcowall Engineering SA

Компания Arcowall Engineering SA уже много лет активно работает на фасадном рынке: проектирует, изготавливает и монтирует фасады из стекла и металла, а также облицовывает их натуральным камнем. Компания находится в постоянном поиске новаторских идей, совершенствует общие технические решения и уделяет большое внимание деталям. Фасады, облицованные Arcowall Engeneering SA, можно увидеть в Швейцарии, Германии, Италии, Люксембурге, России. Один из их проектов – фасад Башни 2000, ММДЦ Москва-Сити.
