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          ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА  

                 по основным направлениям деятельности Юго-Восточной

                                   Торгово-промышленной палаты
за 2014 г.
Членская база Палаты на сегодняшний день составляет 188 предприятий и организаций, из них 22 принято за  отчетный период. За отчетный период Правление Юго-Восточной ТПП провело 6 заседаний, Административный совет – 4 заседания.  
В рамках работы отдела сертификации и экспертизы ЮВ ТПП:

Успешное взаимодействие с участниками внешнеэкономической деятельности осуществляется в рамках функционирования отдела сертификации и экспертизы. За отчетный период было оформлено и выдано:  

· 10 сертификатов по форме СТ-1; 

· 5 сертификатов по общей форме на русском и английском языках;

· 15 актов экспертиз по определению страны происхождения товара;

· 4 акта экспертизы по определению качества и количества товара.
В рамках работы отдела по связям с общественностью ЮВ ТПП:
Отделом ведется работа со средствами массовой информации в области анонсирования мероприятий, проводимых ЮВ ТПП, а также территориальными палатами, в частности: предстоящих собраний, конференций, бизнес - форумов, «круглых столов», презентаций, выставок, вебинаров.
Отделом проводится ежедневная работа по наполнению web-сайта Палаты www.uvtpp.ru. 
     Палатой, а также при ее участии проведены следующие мероприятия: 
Ведется работа в рамках соглашения Юго-Восточной ТПП с Советом и Исполкомом Альметьевского, Азнакаевского, Бавлинского и Ютазинского районов, а так же в рамках Территориального соглашения между главой Альметьевского муниципального района, исполкомом муниципального образования, Координационным Советом председателей профсоюзных организаций города Альметьевска и Юго-Восточной Торгово-промышленной палатой. Палата участвует в еженедельных рабочих совещаниях с руководителями управлений и отделов, проводимых Администрацией района и в общегородских планерках Главы района, а также представители палаты принимали активное участие в различных мероприятиях, организованных Администрацией Альметьевского муниципального района.
Были проведены встречи с предпринимателями Аксубаевского, Азнакаевского, Ютазинского, Бавлинского, Новошешминского, Чистопольского районов РТ.

Сотрудники Палаты регулярно принимают участие в совещаниях, проводимых Торгово-промышленной палатой РФ. В частности, Палата участвовала в следующих мероприятиях:

23 мая 2014 года Председатель Правления Латыпов Р. А. и руководитель Департамента г. Альметьевска и Альметьевского МР ЮВ ТПП Мухаметзянов К. М. участвовали в съезде Торгово-промышленных палат Российской Федерации;

25 июня  и 23 декабря 2014 г. Председатель Правления ЮВ ТПП Латыпов Р. А. принял участие в заседаниях руководителей ТПП.
Также Юго-Восточная ТПП активно участвует в мероприятиях, проводимых на уровне Республики. Так, руководство Палаты приняло участие во Всероссийском сходе предпринимателей татарских сёл, Общественном совете татар,  совещании у Президента РТР. Р. Н. Минниханова по вопросу проведения в г. Казани Национального чемпионата рабочих профессий WorldSkills, заседании Экономического совета при Кабинете Министров РТ по вопросам формирования благоприятного предпринимательского климата в РТ и рассмотрения “Дорожной карты” развития малого и среднего предпринимательства в РТ на 2014-2016, ежеквартальной встрече с резидентами и партнёрами Технополиса “Химград”, встрече представителей китайских деловых кругов с предпринимателями Татарстана.
Помимо этого, представители ЮВ ТПП посещают и различные мероприятия, проводимые в г. Альметьевске. Например, 25 января приняли участие в поисковой конференции «Альметьевский узел развития: транспорт, пространство, бизнес, образование», 6 марта  - в пресс-конференции с участием СМИ г. Альметьевска по теме: “Студенческие трудовые отряды – путь к развитию гармоничной личности и оздоровлению общества”, 25 марта – в совещании по вопросу создания в Альметьевском МР промышленной площадки.
Юго-Восточная Торгово-промышленная палата ведёт активную работу с ныне действующими и будущими предпринимателями Юго-Востока Татарстана. В частности, на базе ЮВ ТПП и её Департаментов проводятся обучающие мероприятия. Так, совместно с ООО «УПЦ ОБТ» 26.02. Азнакаевским Департаментом ЮВ ТПП был проведён семинар на тему «Ознакомление и разъяснение ФЗ № 44 «О контрактной системе в сфере закупок…», а 19.05. и 10.06.2014 в г. Азнакаево и Бугульме прошли семинары на тему: «Ознакомление и разъяснение ФЗ № 426 от 28.12.2013 по аттестации условий труда». Кроме того, в рамках обучения бизнес-грамоте в «Антикафе» проходят встречи с молодёжью г. Альметьевска, на которых обсуждаются вопросы о создании и продвижении своего бизнеса. Стали традиционными мероприятия, проводимые ЮВ ТПП в формате делового обеда. Такие встречи с предпринимателей проходили 27 февраля, 1 апреля, 15 мая, 10 июня в гг. Альметьевске, Азнакаево и Бугульме. На данных мероприятиях представители малого и среднего бизнеса не только знакомятся с продукцией и услугами приглашённых компаний, но и устанавливают деловые контакты друг с другом.

Ведётся работа по расширению спектра услуг, оказываемых Юго-Восточной ТПП своим членам и представителям малого и среднего бизнеса в целом. Например, 20 мая 2014 года состоялась встреча представителей Юго-Восточной Торгово-Промышленной Палаты, ООО «Друг компании» и ОАО «АК БАРС» Банк по вопросам запуска совместного проекта по реализации программы лояльности в системе ТПП и выпуску банковских карт для членов ТПП.

Совместно с администрациями районов были проведены торжественные мероприятия, посвящённые Дню предпринимателя, на которых наиболее активные члены ЮВ ТПП были отмечены почётными грамотами и благодарственными письмами.
03 июля 2014 г. Палатой был проведён  семинар-совещание по вопросу деловой активности сельского населения в с. Бишмунча, 
В 2014 г. представителям предприятий – членов ЮВ ТПП были вручены 6 наград «За отличие в развитии предпринимательства» и 10 – «За заслуги в предпринимательстве».

Активное участие члены Юго-Восточной ТПП принимают в обучающих мероприятиях, проводимых ТПП РФ. Так, например, были прослушаны вебинары: 
17 сентября - Вебинар "Зарабатываем вместе"
18 сентября - Видео-семинар по участию в конкурсе СОНКО
17 октября - Видеоконференция с АСИ
13 ноября - Вебинар "О работе ТПП РФ по развитию сектора МСП"

10 декабря – вебинар по работе с Членской базой.
5 декабря Председатель Правления ЮВ ТПП Латыпов Р. А. принял участие в заседании Экономического совета при КМ РТ.
Кроме того, представители ЮВ ТПП посещают и различные мероприятия, проводимые в г. Альметьевске. В частности, 5 декабря - Конференцию "Практика и технологии роста в бизнесе", 6 декабря - авторский мастер-класс по эффективному старту и развитию своего бизнеса от успешных молодых предпринимателей г. Альметьевска «Сделано в Татарстане».

На базе Юго-Восточной Торгово-промышленной палаты также проводятся  обучающие мероприятия. 04.07.2014 состоялся семинар-презентация для малых нефтяных компаний Республики Татарстан, буровых компаний РТ и ООО УК «Татнефть-бурение» совместно с компанией ООО «Казань-Измерение» при участии производителей нефтяного оборудования из Китая ООО «DFXK Нефтемаш» из г.Тяньцзинь (КНР). 10 октября совместно с представителями группы компаний «Татинтек» был проведён семинар по работе на торгово-закупочной площадке ОАО "Татнефть".
Активную работу с сельскими предпринимателями проводят районные департаменты ЮВ ТПП. Так, 3 июля 2014 года прошёл семинар-совещание по вопросу деловой активности сельского населения в с. Бишмунча, 3 августа 2014 года состоялся «Сабантуй фермеров и предпринимателей -2014» в Муслюмово, а 20 сентября - Конференция предпринимателей при  Х-ом Межрегиональном фестивале – конкурсе исполнителей татарской песни им. А. Авзаловой в Актанышском Муниципальном районе Республики Татарстан. 12 ноября с. г. Бугульминский Департамент ЮВ ТПП совместно с Управлением сельского хозяйства и продовольствия провёл семинар на тему "Организация работ малых, крупных хозяйств и семейных ферм".
В рамках обучения бизнес-грамоте еженедельно по средам в «Антикафе» проходят встречи с молодёжью г. Альметьевска, на которых обсуждаются вопросы о создании и продвижении своего бизнеса.
Благотворительность
        Палата проводит регулярную работу по привлечению предприятий – членов ЮВ ТПП к участию в различных благотворительных акциях, проводимых ТПП РТ и ТПП РФ. Ко Дню Победы в Великой Отечественной Войне в мае 10 ветеранам и участникам Великой Отечественной Войны, закрепленным за Палатой, были вручены  продуктовые пакеты. 

Кроме того, за Юго-Восточной Торгово-промышленной палатой закреплен Джалильский дом-интернат для престарелых и инвалидов. На сегодняшний день здесь проживает свыше 140 человек, большая часть из которых – лежачие больные. К празднику Победы дому-интернату была оказана финансовая помощь, вручены продуктовые пакеты и другие материальные подарки. Ко Дню пожилых людей совместно с медицинским техникумом вручили подарки и провели торжественный обед и праздничный концерт в Джалильском доме-интернате.  

Также ЮВ ТПП приняла участие в торжественном мероприятии, посвящённом Дню инвалида, которое прошло в Молодёжном центре г. Альметьевск 03 декабря с. г., и передала в дар инвалиду Латыповой Римме Наифовне стиральную машинку. 
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Председатель Правления

Юго-Восточной ТПП РТ                                                                                      Р. А. Латыпов

                                    
