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28.05.2012 · Локо-Банк предлагает малому бизнесу беззалоговый кредит "Локо-Лайт"

Локо-Банк разработал беззалоговый кредит для небольших компаний, по которому предусмотрена упрощенная процедура оформления. В качестве обеспечения по кредиту «Локо-Лайт» служит поручительство собственников бизнеса и связанных компаний. При оформлении кредита от заемщика не требуется предоставления справок из банков. Получить кредит на пополнение оборотных средств можно в сумме от 300 тыс. до 1 млн. рублей на срок до 18 месяцев. Как уточнили в пресс-службе банка, кредит «ЛОКО-Лайт» предоставляется в городах: Ростов-на-Дону, Ярославль, Омск, Нижний Новгород, Краснодар, Белгород, Самара, Новосибирск, Екатеринбург, Челябинск, Волгоград, Самара, Казань, Пермь и Санкт-Петербург.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

28.05.2012 · Нужно ли отражать в Книге учета доходов и расходов переплату по минимальному налогу?

Налоговый кодекс разрешает налогоплательщикам на УСН учитывать в расходах разницу между уплаченным минимальным налогом и налогом, исчисленным в общем порядке. Возникает вопрос: нужно ли в Книге учета доходов и расходов отражать такую разницу? УФНС по Свердловской области считает, что нет. Ведь в Книге записываются только те расходы, которые поименованы в пункте 1 статьи 346.16 Налогового кодекса РФ. А о подобных затратах там не говорится.
Источник: Журнал "Упрощёнка" ( http://www.26-2.ru/ ) 

28.05.2012 · ЕНВД: при заключении договора основное значение имеет его смысл и содержание

Налоговая инспекция провела выездную налоговую проверку, по результатам которой коммерсанту доначислила налоги по общей системе налогообложения. По мнению налоговиков, индивидуальный предприниматель неправомерно уплачивал ЕНВД в отношении доходов, полученных по заключенным с бюджетными учреждениями контрактами на поставку угля. Свою позицию они обосновали тем, что услуги по поставке товаров собственным транспортом за дополнительную плату являлись способом исполнения обязанности по передаче товара покупателю, а не самостоятельным видом деятельности предпринимателя. Коммерсант с таким решением инспекции не согласился и обратился в суд. В свою очередь судьи указали, что в соответствии с подпунктом 5 пункта 2 статьи 346.26 НК РФ система налогообложения в виде ЕНВД применяется в отношении автотранспортных услуг по перевозке пассажиров и грузов, осуществляемых организациями и ИП, имеющими на праве собственности или ином праве (пользования, владения и (или) распоряжения) не более 20 транспортных средств, предназначенных для оказания таких услуг. Расчет единого налога при оказании автотранспортных услуг по перевозке грузов производится исходя из физического показателя «количество автотранспортных средств, используемых для перевозки грузов» и базовой доходности, равной 6000 руб. в месяц. «Вмененка» применяется наряду с общей системой налогообложения и иными режимами налогообложения, предусмотренными законодательством РФ о налогах и сборах. При этом пунктом 7 статьи 346.26 НК РФ установлена обязанность вести раздельный учет имущества, обязательств и хозяйственных операций при совмещении разных налоговых режимов. Судьи выяснили, что в проверяемый период коммерсант осуществлял оптовую реализацию угля (общий режим налогообложения) и автотранспортные услуги (система налогообложения в виде ЕНВД) и в связи с этим вел раздельный учет. По муниципальным и государственным контрактам индивидуальный предприниматель производил поставку угля, выставляя в адрес контрагентов соответствующие счета, счета-фактуры, товарные накладные и акты. Инспекция посчитала, что по условиям муниципальных и государственных контрактов на поставку угля не следует, что стоимость его доставки является отдельной и включается в стоимость реализованной продукции. Оплата за доставку не осуществляется по отдельному договору (соглашению, контракту). Следовательно, деятельность по оказанию таких услуг не признается самостоятельным видом предпринимательской деятельности и подлежит переводу на уплату ЕНВД. Однако арбитры установили, что согласно заключенным контрактам на поставку угля стороны предусмотрели в их условиях оплату транспортных расходов в составе цены контрактов либо в составе цены товара. Доставка груза должна осуществляться собственными силами предпринимателя либо с привлечением третьих лиц. Контракты заключались по результатам аукционов, в ходе проведения которых предпринимателем представлялись коммерческие предложения с указанием отдельно цены угля (включая НДС) и стоимости транспортных услуг (без НДС). В спецификациях к контрактам, а также в соответствующих счетах и счетах-фактурах услуги по перевозке угля выделялись от-дельной строкой без НДС, разрабатывались графики поставок, а по итогам перевозок между сторонами контрактов составлялись акты. Судьи указали, что исходя из статьи 431 ГК РФ буквальное значение условий договора, в случае его неясности, устанавливается путем сопоставления с другими условиями и смыслом договора в целом. Само по себе наименование договора не может служить достаточным основанием для причисления его к трудовым или гражданско-правовым договорам, основное значение имеет смысл договора, его содержание. Таким образом, арбитры в Постановлении ФАС Восточно-Сибирского округа от 05.03.2012 № А78-5193/2011 пришли к выводу, что заключенные между предпринимателем и учреждениями контракты на по-ставку угля включали в себя и оказание услуг по его доставке. Следовательно, в отношении услуг по перевозке угля коммерсант правомерно применял систему налогообложения в виде ЕНВД.
Источник: Журнал "Упрощёнка" ( http://www.26-2.ru/ ) 

28.05.2012 · Аудиторы будут сообщать о недостоверной отчётности компаний

Министерство финансов разработало законопроект с поправками в Закон «Об аудиторской деятельности», в котором предусмотрена обязанность аудиторов докладывать надзорным органам о недостоверной отчетности проверяемых компаний. В соответствии с документом, о подозрительной бухотчётности аудитор должен сообщить в течение 10 дней в письменной форме. При этом необходимо указать «обстоятельства, которые оказали или могут оказать существенное влияние на достоверность проверенной бухгалтерской (финансовой) отчётности, в том числе существенные риски, принятые на себя аудируемым лицом, и существенные неопределенности, касающиеся событий или условий, которые могут поставить под сомнение способность аудируемого лица непрерывно продолжать свою деятельность», - говорится в документе. Если законопроект одобрят, то новые обязанности у аудиторов появятся с 1 января 2013 г.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

28.05.2012 · Почти четверть россиян заказывают продукты питания на дом

К такому выводу пришли аналитики исследовательского холдинга «Ромир» в ходе апрельского всероссийского опроса, посвящённого востребованности услуги доставки товаров повседневного спроса на дом. В опросе приняли участие 1000 россиян, проживающих в городах с населением от 100 тысяч и выше, из 8 федеральных округов, в возрасте от 16 до 50 лет и старше. Исследование показало, что почти четверть жителей российских городов (23%) достаточно регулярно пользуются этой услугой, которую предлагают как интернет-магазины (например, «Утконос»), так и крупные оффлайн ретейлеры (такие как «Седьмой континент»). Чаще всего услуги доставки покупок «к порогу» востребованы у женщин, а также респондентов в возрасте 35-44 лет. Каждый десятый опрошенный (9%) сообщил, что за последние три месяца заказывал товары повседневного спроса на дом, но только один раз. Около половины респондентов (47%) заявили, что ни разу не воспользовались подобной услугой, но не исключают этого в будущем. И лишь 21% респондентов не заказывали продукты с доставкой на дом ни разу – из принципа или по соображениям безопасности. Аналитики заметили, что различий по социально-демографическим характеристикам в этой группе практически не наблюдается. Хотя о принципиальном неприятии заказа продуктов на дом несколько чаще заявляли респонденты со средним и неоконченным высшим образованием и низким уровнем доходов. Объём одного заказа составляет в среднем 1,5 тысячи рублей. Хотя почти треть пользователей этой услуги (31%) регулярно заказывают доставку товаров на сумму, превышающую 1,5 тысячи рублей. Интересно, что у возрастной группы, наиболее часто пользующейся данной услугой – 35-44 года, – средний объём заказа ниже (1,3 тысячи рублей), чем у других групп, которые заказывают доставку продуктов на дом реже, но на более крупные суммы. Наиболее популярными категориями товаров повседневного спроса, которые чаще всего заказываются респондентами на дом, являются: салаты, кулинарные изделия, сэндвичи (47%), мясные продукты (39%), рыбные продукты (31%), чай/кофе/какао (31%) и хлебобулочные изделия и выпечка (28%). Причём предпочтения мужчин и женщин выглядят по-разному. В списке лидирующих категорий продуктов у мужчин: мясные продукты, кулинария, овощи/фрукты, алкоголь и хлебобулочные изделия. Топ-5 наиболее популярных категорий у женщин выглядит иначе: кулинария, чай/кофе/какао, мясные, рыбные и молочные продукты. Также на одном уровне востребованности с молочными продуктами у женщин находится бытовая химия, которая у мужчин занимает одно из последних мест.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

28.05.2012 · Бизнесменами могут стать 50% россиян

"Опора России" планирует довести долю занятых в малом бизнесе россиян до 50%. Организация уже подготовила ряд инициатив, благодаря которым малый бизнес сможет дать дополнительно 3-4% роста экономики в год. Первая поправка касается ЕНВД. С 2018 года предприниматели смогут перейти на "упрощенку". Для этого необходимо внести понятие "патент для самозанятых", считает председатель "Опоры России" Сергей Борисов. Смысл патента в том, что предприниматель покупает патент на определенный вид деятельности. Такая система позволяет отказаться от налоговых деклараций и кассовых аппаратов. При этом, по мнению Борисова, все-таки стоит оставить ЕНВД и после 2018 года, но – в идеале – сократив его с 6% до 2-3%. "Снижение размера потенциального дохода по ЕНВД и патенту может увеличить рост количества предпринимателей. Что позволит предпринимателям снизить издержки по оплате налогов и создаст благоприятные условия для открытия собственного дела", - пояснил Firstnews партнер юридической компании "Налоговик" Дмирий Липатов. Вторая инициатива – передать налоговые доходы от малого бизнеса в муниципалитеты. "Для муниципальных властей рациональнее выбивать себе субсидии и субвенции из федерального бюджета, чем растить и развивать бизнес у себя", – объяснил позицию организации Сергей Борисов. То, что уровень взаимодействия между муниципальной властью и предпринимателями должен быть подкреплен рублем, уверен и заместитель председателя президиума Ассоциации молодых предпринимателей России Роман Терехин. "Если местная власть готова развивать регион, у нее должны быть рычаги и инструменты для этого. А для малого и микробизнеса в этом случае будет цель развиваться, ведь можно будет видеть, на что потрачены уплаченные налоги: на поддержку депрессивного муниципалитета где-то на другом краю области или на обустройство своего, где предприниматель живет и работает", - говорит Роман Терехин. Сейчас малый бизнес с трудом развивается из-за нежелания муниципалитетов решать его проблемы. Предложенные инициативы заставят местные власти задуматься о росте источников своего финансирования, который прямо зависит от роста предпринимательства, считают их авторы. Также "Опора России" предлагает ввести омбудсменов. В их обязанности будет входить защита представителей малого бизнеса – контроль за деятельностью чиновников, вплоть до обращения в суд. Фактически это будет лоббист интересов малого бизнеса во властных структурах. Сейчас согласно данным ВЦИОМ, на собственном предприятии трудится 1% россиян, а индивидуальной трудовой деятельностью занимается 2%. На 1 января 2011 года количество зарегистрированных малых предприятий в России за год уменьшилось на 3,6%, до 219,7 тысяч.
Источник: "Деловая газета. Юг" ( http://www.dg-yug.ru/ ) 

28.05.2012 · В стране уменьшается доля граждан, работающих "на дядю"

Российский рынок труда выходит из кризиса, говорится в докладе Международной организации труда (МОТ), сведения из которого приводят "Новые Известия". Общее число безработных в стране достигало пика в 7,1 млн человек в феврале 2009 года, когда уровень безработицы возрос до 9,4%. В конце марта 2012 года он снизился до 6,5%, вернувшись на докризисный уровень. На 1 мая в России насчитывали 4,4 млн безработных, или 5,8%. Впрочем, несмотря на позитивную динамику, МОТ выявил несколько серьезных проблем. В ряде регионов России уровень безработицы значительно выше, чем в среднем по стране. Одним из таких регионов является Северный Кавказ, где в апреле 2012 года работы не имели 14,9% жителей. При этом в Чеченской Республике уровень зарегистрированной безработицы достиг 32,3%. Поскольку в этом регионе весьма высока доля молодежи, особенно остро стоит проблема с трудоустройством людей до 25 лет. Среди других проблем на рынке труда в России МОТ отмечает дефицит квалифицированных специалистов в некоторых ключевых отраслях и профессиях, что может стать препятствием на пути модернизации экономики. Организация обратила особое внимание также на рост неформальной занятости в России - ее доля увеличилась с 20% до 25% за минувшее десятилетие. "Неформальная занятость на то и неформальная, что мы не знаем, сколько людей занято в этом секторе, поэтому оценки достаточно разные, - рассказала директор Института управления социальными процессами Татьяна Четвернина. - Причин роста этого явления немало, но одна из них - это отсутствие адекватных рабочих мест в экономике. Люди не могут найти работу и в итоге уходят в неформальную занятость". По словам директора Института социальной политики и социально-экономических программ Сергей Смирнов, речь идет о специфической части рынка труда, но вполне легальной: "Это не теневой сектор экономики, а те, кто работает по трудовым соглашениям с работодателями, те же фрилансеры, либо работающие в виде предпринимателей без образования юридического лица". Под неформальным работником также могут пониматься работающие на очень маленьких предприятиях или же те, из чьей зарплаты не уплачиваются взносы в социальные фонды, либо те, кому выплачивают часть зарплаты в конвертах. Единственное, речь идет о жителях страны, а не о мигрантах.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

28.05.2012 · Субсидии на развитие бизнеса ИП, применяющий патентную УСН , включает в доходы

Минфин РФ в своем письме № 03-11-11/132 от 20.04.2012 разъясняет порядок налогообложения субсидий, полученных ИП, который применяет патентную УСН, в рамках специальных программ финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в 2010 году. Ведомство отмечает, что средства, полученные индивидуальным предпринимателем, применяющим упрощенную систему налогообложения, в виде указанных субсидий, не являлись грантами в целях статьи 251 НК РФ. Указанные средства следует учитывать в порядке, предусмотренном главой 26.2 Кодекса, в качестве внереализационных доходов. Данный порядок налогообложения распространяется, в том числе и на суммы субсидий, полученные в 2010 году индивидуальным предпринимателем, применяющим упрощенную систему налогообложения на основе патента.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

28.05.2012 · Поздравление президента ОПОРЫ РОССИИ с Днем российского предпринимательства

Поздравление президента ОПОРЫ РОССИИ Сергея Борисова с Днем российского предпринимательства. Дорогие друзья! В этом году профессиональному празднику российских предпринимателей – пять лет. В 2007 году, когда Владимир Владимирович Путин подписывал президентский указ о праздновании Дня российского предпринимательства, еще звучали ироничные голоса: что это за профессия – предприниматель? Сегодня сомнений нет. Это - достойное, уважаемое и значимое для государства дело - и, я уверен, престиж предпринимательства будет только укрепляться. Самореализация в бизнесе – серьезное испытание, и не каждому дано пройти его с честью. Для этого надо иметь талант. Творческий подход к делу. Обладать умением и желанием рисковать. И готовностью брать на себя ответственность. И, хотя проблем на пути развития предпринимательства в России пока немало, вряд ли есть повод опускать руки. Надо бороться за новые рубежи, новые горизонты. И не сдаваться на милость обстоятельств. Сегодня на повестке дня - большая и важная задача: к 2020 году половина трудоспособного населения должна быть занята в малом бизнесе. Это хорошая, амбициозная и правильная цель, в достижении которой одинаково заинтересованы все: и государство, и его граждане. У нас есть все основания полагать, что к указанному сроку мы сможем удвоить свои ряды. И, несмотря на то, что для этого предстоит приложить немало усилий, уверен: мы справимся. Я от всей души желаю всем предпринимателям неиссякаемого оптимизма. Надежды на успех своего дела и веры в себя. Здоровья вам. Новых побед. С Праздником! С ДНЕМ РОССИЙСКОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА! Сергей Борисов
Источник: "Опора России" ( http://opora.ru/ ) 

28.05.2012 · Поздравление начальника Управления малого бизнеса Сбербанка с с Днем российского предпринимательства

Поздравление начальника Управления малого бизнеса Сбербанка А. Петрова с с Днем российского предпринимательства. Уважаемые коллеги! От имени Сбербанка России и от себя лично поздравляю вас с Днем российского предпринимательства! Являясь основным кредитором российской экономики, Сбербанк успешно сотрудничает как с крупнейшими отечественными предприятиями, так и с предприятиями малого и среднего бизнеса. Содействие развитию в России малого и среднего предпринимательства – одно из важнейших направлений деятельности Сбербанка. Мы расширяем доступ малых и средних предприятий к финансированию, создаем новые уникальные продукты для этой категории предпринимателей, оказываем им всестороннюю поддержку. Мы убеждены, что развитие предпринимательства в России станет одним из ключевых драйверов роста отечественной экономики. Сбербанк высоко ценит сотрудничество с Общероссийской общественной организацией малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» и надеется на его успешное продолжение.
Источник: "Опора России" ( http://opora.ru/ ) 

28.05.2012 · Госдума одобряет создание СРО для управляющих компаний многоквартирных домов

Госдума приняла в первом чтении законопроект об обязательном членстве управляющих компаний многоквартирных домов (МКД) в саморегулируемой организации (СРО). Документ, подготовленный группой депутатов Госдумы и сенаторов Совета Федерации, был внесен на рассмотрение палаты 2 ноября 2011 года. Так, согласно законопроекту, предлагается дополнить Жилищный кодекс (РФ) новым разделом "Саморегулирование в сфере управления многоквартирными домами". Его положения предусматривают, что деятельность по управлению МКД по договору управления вправе осуществлять управляющая организация, являющаяся членом СРО в сфере управления многоквартирными домами. Такая саморегулируемая организация, согласно закону, должна отвечать ряду требований, в частности, объединять в составе некоммерческой организации в качестве ее членов не менее 100 управляющих организаций. Еще одним требованием является обеспечение имущественной ответственности членов СРО в соответствии с требованиями законодательства в этой сфере, а именно формирование компенсационного фонда за счет минимального взноса каждого члена организации в размере не менее 100 тысяч рублей. При этом саморегулируемая организация обязана разрабатывать и утверждать условия членства в ней, стандарты и правила деятельности по управлению многоквартирными домами, правила контроля в области саморегулирования, документы, устанавливающие систему мер дисциплинарного воздействия за несоблюдение членами организации жилищного законодательства, а также порядок ведения договоров управления МКД и порядка представления отчетности в СРО ее членами. Также СРО определяет порядок проведения плановых (один раз в два года) и внеплановых проверок (в целях контроля за исполнением предписаний об устранении нарушений, выявленных в ходе плановых проверок деятельности саморегулируемой организации) в рамках государственного контроля (надзора). Устанавливается возможность прекращения членства в СРО, например, в случае неоднократного нарушения в течение года или невыполнения стандартов и правил управления МКД, а также за неуплату членских взносов. Кроме того, вводится запрет на реорганизацию саморегулируемой организации. Глава комитета по жилищной политике и ЖКХ Галина Хованская раскритиковала законопроект, назвав обязательное членство управляющих компаний в СРО стратегической ошибкой. "Ничего не даст обязательное членство в СРО, ничего не даст. Лучше бы вы задумались о том, что нужно ввести обязательное страхование ответственности и обязательный аттестат соответствия занимаемой должности управляющего. Вот о чем надо было подумать", - сказала Хованская, обращаясь к депутатам "Единой России". "Я предлагаю анализировать последствия принимаемых нами решений. Если через два года вы скажете, что обязательное членство управляющих организаций в СРО было ошибкой, то за два года столько случится в стране, столько будет от этого неприятностей", - добавила глава комитета. Она также подчеркнула, что именно собственники жилья "заплатят за взносы в компенсационный фонд". "При этом никто не подумал, что как раз представителей жилищных услуг нужно обязать вступать в СРО, например, лифтовиков, мусорщиков. Да, это работы, которые представляют некую опасность для граждан, для жителей. Об этом никто не думает", - сказала Хованская.
Источник: ПРАЙМ ( http://www.1prime.ru/ ) 

28.05.2012 · Завтра будет лучше, чем вчера. Россияне оценивают экономическое положение

По сравнению с началом года россияне несколько хуже оценивают экономическое положение России, но в перспективу смотрят чуть бодрее. Только не в личную перспективу. Такие результаты принёс опрос Левада – Центра, проведённый 20-23 апреля. В апреле хорошую оценку состоянию российской экономике дали 9% респондентов, что на 3 п.п. ниже, чем в декабре 2011 г. Доля россиян, оценивающих его средне, увеличилась на 4 п.п., до 52%, а плохо — на 6 п.п., до 32%. Оценка «очень плохо» набрала на 1 п.п. меньше и заняла 3%. Однако взгляд на ближайшие месяцы обрёл по сравнению с декабрём более отчётливый позитив. Доля респондентов, ожидающих значительного улучшения ситуации в экономике, подросла с 3 до 4%, некоторого улучшения — с 34 до 42%. Наоборот, удельный вес россиян, ожидающих некоторого ухудшения, сузилась с 32 до 24%, а значительного ухудшения — с 7 до 5%. Но перспективы свои (своей семьи) оцениваются немного ниже. Так, доля тех, кто через год намерен жить значительно лучше, снизилась с 4 до 3%, несколько лучше — с 20 до 19%. Группа респондентов, не видящих изменений через год, уменьшилась с 49 до 47%, оценивающих их несколько хуже — подросла с 7 до 9%. Хорошо, хотя бы полных пессимистов стало по сравнению с декабрём на 1 п.п. меньше — 1%. Надо сказать, что личные перспективы граждане обычно патриотично оценивают ниже горизонта своей страны. Считают, что кризис уже закончился 7% респондентов — на 2 п.п. меньше, чем в январе, что он заканчивается — 19%, или на 6 п.п. больше, продолжается — 52%, на 1 п.п. меньше, ещё только начинается — 11%, или на 2 п.п. меньше, а уверенных, что кризиса нет и не будет, — 5% респондентов с приростом на 1 п.п. Относительно вероятности второй волны экономического кризиса в текущем году Левада – Центр приводит данные почти с двухгодовым интервалом (февраль 2010 г. и апрель 2012-го). И цифры говорят сами за себя: определённо да — 9 и 9% соответственно, скорее да — 35 и 46%, скорее нет — 31 и 25%, определённо нет — 4 и 5%. Можно сказать, более половины россиян живут в ожидании второй волны кризиса. При этом заметим, что, хотя людей в нормальном, ровном состоянии по сравнению с декабрём стало меньше на 7 п.п. — 57%, доля пребывающих в прекрасном настроении — выросла на 6 п.п., до14%. В сумме 71% нормальных и счастливых людей — ровно столько же, как в докризисном марте 2008 г., а по «счастливчикам» даже на 2 п.п. больше.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

29.05.2012 · ФНС проинформировала о новом порядке уплаты имущественных налогов

По какой ставке и в какие сроки необходимо заплатить налоги, рассказала заместитель руководителя ФНС России Светлана Бондарчук. По её словам, налог на недвижимость сложится из ныне действующего земельного налога и налога на имущество физических лиц. Исчисляться налог будет по ставке 0,05% от кадастровой стоимости недвижимого имущества. Эта ставка значительно ниже, чем ставка подобных налогов во многих странах мира. Кроме того, при уплате налога на недвижимость граждане получат возможность налогового вычета. Из налогооблагаемой базы будет исключаться площадь не менее 20 кв. м - для обычной категории граждан и не менее 30 кв. м - для льготной категории граждан. Например, если квартира площадью 50 кв. м находится в собственности пенсионера, ветерана или инвалида, то налог на неё будет исчисляться из расчета 20 кв. м, а 30 кв. м попадут под налоговый вычет и облагаться налогом не будут. Для обычных граждан, проживающих в 50-метровой квартире, налоговый вычет предусмотрен на 20 кв. м жилплощади, сообщает пресс-служба ведомства.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

29.05.2012 · За каждый непредставленный документ в рамках "встречки" штраф 200 рублей

Пенсионщики напомнили — если сотрудники фонда затребовали в рамках выездной проверки документы, то предоставить их необходимо в течение 10 дней. Если компания проигнорирует требование, то ее будет ждать штраф в 200 рублей за каждый документ. Такие санкции предусмотрены статьей 48 Федерального закона № 212-ФЗ. Если по каким-то причинам организация не успевает передать пенсионщикам бумаги в установленный срок, то ей следует на следующий же день после получения требования письменно уведомить об этом сотрудников фонда. Также нужно указать причину задержки и срок, в который документы будут готовы.
Источник: "Главбух" ( http://www.glavbukh.ru/ ) 

29.05.2012 · Конференция CNews "Облачные технологии: комфортные решения для бизнеса"

14 июня 2012 г. Конференция CNews приглашает на конференцию «Облачные технологии: комфортные решения для бизнеса». Главным образом по причине экономии – и денежных, и временных средств – SaaS прежде всего интересен малому бизнесу. Однако в России, из-за малочисленности предприятий из сектора СМБ, проводниками облачных технологий выступают крупные организации, и в первую очередь госсектор. Последний год принес рынку облачных технологий много изменений. Во-первых, клиенты от стадии познавательного интереса перешли к конкретным формулировкам задач. Провайдеры услуг апробируют модели продаж, учатся формулировать предложения юридически значимым языком, работают над настройкой сервисов под индивидуальные нужды. Кроме того, вечный вопрос обращения к SaaS – проблема сохранения информационной безопасности. Клиенты испытывают недоверие, провайдеры и специалисты по ИБ уверены, что проблема надумана, сегодня есть все возможности для ее решения. Все это отражается на динамике выручки провайдеров. Аналитическая компания IDC прогнозирует ежегодный рост российского рынка на 100% вплоть до 2015 года. •Каких облачных решений ждет рынок? •Чем на ожидания отвечают провайдеры? •Как меняется спрос на облачные технологии со стороны потребителей? •Как меняются подходы к построению взаимодействия между сервис-провайдером и клиентом? •Можно ли оценить эффективность использования облаков? •Возможно ли создать ИТ-инфраструктуру будущего без использования облачных технологий? Эти и многие другие вопросы будут рассмотрены в рамках конференции «Облачные технологии: комфортные решения для бизнеса» 14 июня 2012 года. Подтвердили выступления с докладами: Попова Мария, старший аналитик CNews Analytics Газизов Алексей, заместитель генерального директора по ИТ, ТиссенКрупп Материалс Брагинский Матвей, CIO Вычислительного центра Мингорисполкома(Беларусь) Симаков Олег, Медицинский информационно-аналитический центр РАМН (МИАЦ) Новицкий Сергей, директор Департамента сопровождения ИТ Home Credit & Finance Bank Зеленков Юрий, директор по информационным технологиям НПО "Сатурн" Бескоровайный Денис, вице-президент RISSPA Романов Алексей, Директор Государственного автономного учреждения Республики Мордовия «Госинформ» Аншина Марина, председатель Комитета по стандартам Российского Союза ИТ-Директоров CNews Conferences приглашает принять участие в мероприятии представителей российского рынка: провайдеров публичных услуг и корпоративных облаков, ИТ-директоров компаний из различных секторов бизнеса. Мероприятие будет активно освещаться на ресурсах РБК и CNews, будут приглашены тематические СМИ и ведущие бизнес-издания. Для представителей ИКТ-компаний стоимость участия 18000 руб. Для представителей всех остальных компаний участие бесплатное.
Источник: CNews ( http://www.cnews.ru/ ) 

29.05.2012 · ФНС разъяснила вопрос применения ЕНВД ломбардами

Ломбарды не могут применять единый налог на вменённый доход (ЕНВД) при реализации невостребованных предметов залога, которые перешли в их собственность. Об этом говорится в разъяснении ФНС со ссылкой на Письмо Министерства финансов (Письмо ФНС от 14.05.2012 № ЕД-4-3/7849@). «Минфин России разъяснил, что, поскольку ломбардам запрещается заниматься какой-либо иной предпринимательской деятельностью, кроме предоставления краткосрочных займов гражданам, хранения вещей, а также оказания консультационных и информационных услуг, операции ломбардов по реализации невостребованных вещей не подлежат налогообложению ЕНВД», - сообщает ФНС.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

29.05.2012 · СМИ: в России благополучная статистика безработицы и множество серьезных проблем на рынке труда

В конце минувшего года тогда еще председатель правительства Владимир Путин сообщил, что Россия полностью восстановилась после кризиса по уровню безработицы. "По итогам 2011 года уровень безработицы составит 6,2-6,5%. Это полное восстановление докризисного уровня", - сказал он, отметив при этом, что это "хороший результат". График вырисовывается очень оптимистичный: кривая безработицы плавно опустилась с 9% в 2009 году до 6,5% в 2012-м. Однако по данным Росстата, сегодня во многих регионах России сложилась напряженная ситуация на рынке труда. Самыми проблемными регионами являются Ингушетия (уровень безработицы в I квартале 2012 года - 48,9%), Чеченская республика (35,3%), Тыва (21,7%), Алтай (17,2%), Кабардино-Балкария (13%), Дагестан (12,7%), Калмыкия (13,3%), Астраханская область (10,4%), Калининградская область (10,1%), Курганская область (11,9%) и некоторые другие, сообщает РБК daily. Примечательно также, что доля трудоспособных жителей СКФО, основным источником средств к существованию которых является иждивение, выше, чем доля людей, получающих доходы от трудовой деятельности (38% против 34% по данным переписи населения 2010 года). Основной причиной такого положения дел эксперты называют слабую интеграцию некоторых регионов в производственный процесс, кошмарную коррупцию и перенаселенность. Российская власть озабочена тем, что безработица на юге страны подчас в 8 раз превышает средний показатель по стране. С 2011 года в России появился так называемый план Хлопонина, созданный для работы над трудоустройством полумиллиона кавказцев, в том числе и с помощью их переселения в центр страны. Проблему трудоустройства южан в столице решает Московский центр трудового обмена, на Кавказе - Межрегиональный ресурсный центр, занимающиеся "точечным" подбором кадров. На решение проблем рынка труда в СКФО государство выделило в 2012 году почти 5 млрд рублей. Высокий уровень безработицы наблюдается и в большинстве российских моногородов, к проблемам которых общественное внимание приковано после знаменитой забастовки в Пикалево. Хотя в минувшем году ситуация на рынке труда там улучшилась, прогресса удалось добиться прежде всего за счет оттока рабочей силы в более благополучные регионы. Подлинная проблема российского рынка труда - высочайшая безработица среди молодежи и выпускников вузов. По данным Росстата, в среднем в России среди молодежи в возрасте 15-24 лет уровень безработицы в марте 2012 года составил 16,8%, при этом среди городского населения - 14,0%, среди сельского - 23,5%. Кризис в экономике только усугубляет положение дел: работодатели все менее охотно берут на работу молодых людей без опыта работы. Проблема трудоустройства молодежи в России - одна из наиболее острых на рынке труда. И в первую очередь из-за неблагоприятного имиджа технических специальностей, который привел к тому, что сегодня 90% выпускников школ идут в вузы, в то время как российская экономика не может трудоустроить столько людей с высшим образованием.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

29.05.2012 · Д.Медведев думает, что борьба с коррупцией повысит эффективность бюджета

Премьер-министр России Дмитрий Медведев, который намерен через несколько часов провести совещание по бюджету, на встрече с вице-премьерами потребовал особое внимание при повышении эффективности бюджетных расходов уделить борьбе с коррупцией. "Мы с вами понимаем, что эта работа не на один день (по повышению эффективности расходования бюджетных средств). Она включает в себя и общую систематизацию, и отладку деятельности по тому, чтобы бюджетные расходы были более оптимальными, осуществлялись более прозрачно. Есть здесь и другой момент - это коррупционная составляющая", - заявил Медведев на встрече с вице-премьерами. По его словам, эта коррупционная составляющая по-разному оценивается и влияет на эффективность расходов. "Хотел бы, чтобы вы оценивали этот элемент тоже", - подчеркнул премьер.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

29.05.2012 · Россия заняла лишь 112-е место в рейтинге мировой торговли

Россия заняла 112-е место в рейтинге вовлеченности стран в международную торговлю, составленном Всемирным экономическим форумом (ВЭФ). Нашу страну обошли даже многие соседи по СНГ. По мнению экспертов, России мешают сложная таможенная система и низкий уровень безопасности. Всемирный экономический форум (ВЭФ) выпустил доклад о развитии глобальной торговли. В рейтинг попали 132 страны, которых распределили по индексу развития торговли. Он складывается из четырех показателей: доступа на рынки, пограничного администрирования, транспортной инфраструктуры и связи, а также делового климата. Показатели рассчитывались на основе открытых статистических данных и опросов руководителей компаний. Первое место в рейтинге досталось Сингапуру. Второе и третье место заняли Гонконг и Дания соответственно. Четвертое место досталось Швеции. Пятерку лидеров замыкает Новая Зеландия, которую авторы рейтинга назвали государством с самой эффективной таможней. Доклад ВЭФ подтверждает сильные показатели у крупнейших экономик Европы. Так, рейтинги Финляндии и Великобритании выросли на шесть позиций. Великобритания заняла 11-е место, Финляндия – шестое. Позиции Германии (13-е место) и Франции (20-е) остаются стабильными. Китай опустился в рейтинге на восемь позиций и занял 56-е место. Индия потеряла 16 позиций и заняла 100-е место. США опустились с 19-го на 23-е место. На постсоветском пространстве значительные изменения коснулись Казахстана, который поднялся на семь ступеней – до 105-го места. Грузия снизилась на одну ступень – до 38-го места. Украина заняла 86-е место в рейтинге, потеряв пять позиций. Торговые успехи России оставляют желать лучшего. За два года Россия поднялась лишь на две строчки в рейтинге – со 114-го на 112-е место, говорится в докладе ВЭФ. По словам экспертов ВЭФ, развитию торговли в России мешают высокий уровень протекционизма (123-е место) и сложность тарифной структуры (102-е место). Кроме того, сам уровень тарифов (113-е место) остается по-прежнему высоким. По уровню доступности транспорта наша страна занимает 39-е место, однако качество услуг оставляет желать лучшего. Российский рынок остается одним из самых закрытых (129-е место). Вовлеченности государства в мировую торговлю мешают слишком обременительные таможенные процедуры (127-е место) и низкое качество нормативно-правовой базы (117-е место). Кроме того, в России низкий уровень безопасности – лишь 107-е место. Устаревшее производство и низкая производительность труда – эти проблемы мешают России наращивать экспорт. Развитие импорта тормозят коррупция на границе, высокие тарифы и запретительные нетарифные меры, считают эксперты ВЭФ. К сильным сторонам внешнеэкономической деятельности в России авторы рейтинга отнесли только широкое внедрение информационных технологий. По этому показателю страна заняла 51-е место. По мнению экспертов, увеличить степень вовлеченности России в международную торговую систему поможет вступление в ВТО. «Повышение конкуренции на внутреннем рынке и его большая открытость будут стимулировать участников к активной борьбе за потребителя. В перспективе это приведет к развитию корпоративной культуры, сферы услуг и повышению прозрачности экономики», – говорит аналитик «Инвесткафе» Кирилл Маркин.В то же время вступление в ВТО обнажит все проблемные места российской экономики, предупреждает эксперт.
Источник: Газета "Взгляд" ( http://vz.ru/ ) 

29.05.2012 · Н.Карисалова: Меры государственной поддержки реально облегчают доступ малого бизнеса к кредитам

Сочетание мер государственной поддержки, административного ресурса и банковский капитал помогут малому бизнесу выстоять в условиях вступления России в ВТО, сказала «Голосу России» председатель комитета ТПП РФ по развитию частного предпринимательства, малого и среднего бизнеса, вице-президент "ВТБ 24" Надежда Карисалова в кулуарах конференции малых и средних предпринимателей в Нижнем Новгороде. "В преддверии вступления России в ВТО, конечно, мы опасаемся, что определенные негативные тенденции могут оказать свое влияние на малый бизнес Российской Федерации. Но вместе с тем, мы оцениваем, что в этой связи меры государственной поддержки малого предпринимательства могут оказать очень большую помощь. На сегодняшнем этапе меры, которые организует Министерство экономического развития по государственной поддержке малого предпринимательства, реально облегчают доступ малого бизнеса к кредитам, облегчают жизнь стартующему малому бизнесу, облегчает малому бизнесу получение микрозаймов на определенных условиях. Мы понимаем, что это сочетание мер государственной поддержки, административного ресурса, то, что делает каждый регион, и банковский капитал помогают бизнесу развиваться, увеличивать рабочие места, покупать новое оборудование и вносить существенный вклад в экономику Российской Федерации".
Источник: "Голос России" ( http://rus.ruvr.ru/ ) 

29.05.2012 · В России введут систему патентов для малого бизнеса

Всего от пятисот рублей до пяти тысяч рублей обойдется малому бизнесу приобретение патента на занятие определенным видом деятельности. Такую минимальную и максимальную планку по стоимости патента планируется прописать в проекте закона о патентной системе налогообложения. Его второе чтение начнется в Госдуме 6 июня, рассказала журналистам директор департамента развития малого и среднего предпринимательства минэкономразвития Наталья Ларионова. Правда, стоимость патента еще будет зависеть от региона. Но изменять ее субъекты смогут только в рамках планки, установленной федеральным законом. Предполагается, что патентная система сборов с бизнеса заработает в полную силу со следующего года. А до ноября 2012 года региональные парламентарии должны будут принять собственные законы о патенте, регулирующие этот вид сбора на местах. При этом предприниматели получат право купить сразу несколько патентов. Ограничений в этом плане не будет. Всего патент будет выдаваться на 47 различных видов предпринимательской деятельности. Это минимальный перечень, который будет утвержден на федеральном уровне, его пропишут в Налоговом кодексе. Сейчас он все еще корректируется. Регионы получат право этот список дополнять новыми видами деятельности в зависимости от специфики местного производства. Но "выкинуть" что-то из федерального перечня они не смогут - можно будет действовать только в сторону расширения списка. Выдавать патенты планируется в налоговой инспекции по месту жительства. Новость, которая может многих обрадовать: заявление на приобретение патента надо будет писать в свободной форме, без скрупулезного заполнения полей документа. Кроме того, с покупкой патента из жизни предпринимателя уйдут такие вещи, как подача налоговой декларации и бухгалтерский учет. Эту "индульгенцию" бизнесмену можно будет приобрести на различные сроки, начиная от одного месяца и заканчивая годом. Правда, полной замены действующего сейчас единого налога на вмененный доход (ЕНВД) на новый вид сбора в следующем году не произойдет. По словам Ларионовой, оба вида налогов для бизнеса пока будут действовать параллельно. "ЕНВД просуществует до 1 января 2018 года. Таким образом, для плавной его замены патентной системой дается переходный период в пять лет", - уточнила Ларионова. При этом полноценное введение патентного налогообложения со следующего года только один из шагов по поддержке малого бизнеса. "Малышей" будут привлекать и в систему госзакупок. В будущем, по словам Ларионовой, 90 процентов таких контрактов (кроме оборонки) будет отрабатывать малый и средний бизнес. Какими путями это будет достигнуто? Для этого, в частности, для совершения госзакупок привлекут муниципалитеты. Логично, что для приобретения, например, мебели в один детский сад местная власть скорее воспользуется услугами "малышей", нежели представителей крупного бизнеса. Предусмотрено также и правило "второй руки", которое пока у нас в стране еще не работает. Его суть в том, что при выигрыше прав на совершение госзаказа крупный игрок должен привлечь к его выполнению и "малыша". Если говорить о перспективах малого и среднего бизнеса в России на ближайшие годы, то необходимо будет уходить от торговли в сторону высокотехнологичного производства. "Благодаря этому вырастут инвестиции, общий оборот и число компаний", - считает Ларионова.
Источник: "Российская газета" ( http://www.rg.ru/2012/05/27/biznes-site.html ) 

29.05.2012 · Н.Федоров: необходимо провести новую индустриализацию села

Новую индустриализацию агропромышленного сектора необходимо провести в России - обновление парка сельхозтехники и внедрение современных технологий позволят повысить конкурентоспособность отечественных сельхозпроизводителей, причем этот процесс должен сопровождаться улучшением социальных условий жизни на селе, считает глава Минсельхоза РФ Николай Федоров. Нужны технологии XXI века "Нужно провести в своем роде новую индустриализацию в АПК для радикального обновления всего парка сельхозмашин. Главным критерием здесь должна быть энергоэффективность, то есть парк необходимо обновить энергоэффективными машинами", - сказал он на встрече с журналистами. Новая индустриализация, по мнению Федорова, должна распространяться и на привлечение, создание современных технологий, отвечающих стандартам XXI века. Новейшие технологии нужно внедрять во всех подотраслях сельского хозяйства, в том числе в растениеводстве и животноводстве, а также в перерабатывающей промышленности. "Это необходимо, чтобы сделать агробизнес РФ конкурентоспособным", - отметил он. Кроме того, нужно улучшить ситуацию с обеспечением российских аграриев минудобрениям, добавил министр. "Для обеспечения конкурентоспособности важно удовлетворить на 100% потребности нашего агросектора в минеральных удобрениях. Мы производим существенную долю минудобрений, а не закрываем свои потребности, и несем огромные потери из-за того, что не выполняем нормативы использования минеральных удобрений", - сказал Федоров, подчеркнув, что возможности для исправления ситуации есть. "Все возможности есть, нужны корректировки государственной политики. Нужно гарантировать льготными механизмами предоставление тех объемов минеральных удобрений и средств химзащиты растений, в которых нуждается наша отрасль", - продолжил глава Минсельхоза. По его словам, все эти меры особенно актуальны на фоне вступления России во Всемирную торговую организацию (ВТО). "Обновление техники, технологий и так далее - это все позволит нам иметь основу, базу для конкуренции в условиях присоединения страны к ВТО", - сказал Федоров. Помимо решения таких фундаментальных задач, нужно не забывать о целом перечне технических и юридических вопросов, связанных с обеспечением национальных интересов РФ сфере продовольственной, биологической и экологической безопасности, добавил министр. В первую очередь, речь идет о создании современных стандартов в этой сфере и инструментария для обеспечения гарантий такой безопасности. Причем решать эти задачи необходимо в форсированном режиме и при этом очень аккуратно, дипломатично и цивилизованно, чтобы не портить отношения с другими участниками ВТО, добавил он. По мнению Федорова, этими вопросами должна заняться команда профессионалов, в которую в том числе должны войти специалисты Россельхознадзора и "все те, кто может помочь". "Здесь нужна энергичная группа грамотных людей, которые бы могли цивилизованно играть на этом рынке международной конкуренции по защите продовольственных, биологических и экологических стандартов качества для обеспечения безопасности и здоровья граждан, потребителей РФ", - подчеркнул он. Федоров напомнил, что решением этих задач в той или иной степени занимаются все государства. "Мы в этом мало продвинуты, и нам нужно научиться работать так, как работают американцы, канадцы и европейцы", - добавил министр. "Селу нужны лидеры" Вместе с этим России необходимо заниматься и социальным развитием села, подчеркнул Федоров, обратив внимание, что в западных странах социальные проблемы в этой сфере уже решены. "Перед нами стоит задача - создать человеческие условия жизни на селе, при которых мы должны гарантировать всем жителям села современные государственные услуги в сфере образования, здравоохранения, культуры и информационных технологий", - пояснил он. По мнению Федорова, социально ориентированная политика в АПК должна быть приоритетом и на федеральном, и на региональном уровнях. В том числе, считает министр, работа с селом должна войти в перечень критериев оценки эффективности управления губернатором своим регионом. Он также отметил, что нужно привлекать и взращивать лидеров на селе. "Если там будет человек, современный человек, если мы сумеем сохранить его в сельской местности, то он все сделает... Потому что способный человек в миллион раз дороже, чем миллионы долларов. Как известно, кадры решают все", - отметил министр, добавив, что государство со своей стороны должно поддерживать селян в их начинаниях. Федоров уверен, что решать социальные проблемы нужно сообща всем профильным министерствам. "Важно единство в политике министров и сельского хозяйства, и образования, и здравоохранения, и культуры. Конечно, нам нужно работать вместе", - сказал он.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

29.05.2012 · Россельхозбанк предлагает малому бизнесу "Персональный овердрафт"

Новый кредит для малого и среднего бизнеса - «Персональный овердрафт» от Россельхозбанка позволяет оперативно привлекать кредитные ресурсы на финансирование текущей деятельности в сумме до 10 млн. рублей по ставке от 7,75% годовых. Овердрафт является самым простым видом нецелевого кредита, который даёт возможность клиентам, имеющим расчётный счёт в банке, осуществлять неотложные платежи при недостатке собственных средств. Учитывая особенности малого и среднего бизнеса, Россельхозбанк предлагает для этой категории клиентов специальные условия овердрафта: увеличенный максимальный размер кредитования – до 50% от среднемесячного чистого оборота по счёту, оперативное принятие решений – до 5 дней, низкую процентную ставку. «Россельхозбанк также предусмотрел возможность выбора типа лимита овердрафта, так, предприятия с сезонным характером деятельности, которым сложно удерживать на одном уровне объёмы оборота по счёту, могут воспользоваться «плавающим» лимитом кредитования, – говорит Андрей Ронжин, руководитель пресс-службы Кировского регионального филиала ОАО «Россельхозбанк». – Таким образом, клиенты банка, однократно заключив договор овердрафта, имеют возможность по мере необходимости привлекать кредитные средства для удовлетворения текущих потребностей в финансовых ресурсах».
Источник: "Вятка-На-Сети" ( http://vkirove.ru/ ) 

30.05.2012 · Управляющие компании должны будут вступить в СРО

Госдума приняла в первом чтении законопроект «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» о саморегулировании в сфере управления многоквартирными домами. Законопроектом предлагается: 1) отнести к полномочиям органов государственной власти РФ осуществление нормативно-правового регулирования деятельности саморегулируемых организаций (СРО) в сфере управления многоквартирными домами (МКД), государственного контроля (надзора) и ведение государственного реестра таких организаций; 2) дополнить Кодекс новым разделом «Саморегулирование в сфере управления многоквартирными домами», предусматривающим: - деятельность по управлению МКД по договору управления вправе осуществлять управляющая организация, являющаяся членом саморегулируемой организации в сфере управления МКД; - требования к таким организациям - объединение в составе СРО в качестве её членов не менее 100 управляющих организаций; обеспечение имущественной ответственности членов СРО в соответствии с требованиями Закона «О саморегулируемых организациях», в том числе формирование компенсационного фонда за счёт минимального взноса каждого члена СРО в размере не менее 100 тыс. руб.; - обязанность СРО по разработке и утверждению: условий членства в СРО, стандартов и правил деятельности по управлению МКД, правил контроля в области саморегулирования; документа, устанавливающего систему мер дисциплинарного воздействия за несоблюдение членами организации жилищного законодательства; порядок ведения договоров управления МКД и порядка представления отчётности в СРО её членами; - порядок проведения плановых (один раз в 2 года) и внеплановых проверок (в целях контроля за исполнением предписаний об устранении нарушений, выявленных в ходе плановых проверок деятельности саморегулируемой организации) в рамках государственного контроля (надзора); - возможность прекращения членства в СРО (в случае неоднократного в течение 1 года нарушения или невыполнения членом СРО стандартов и правил управления МКД, обращения высшего должностного лица субъекта РФ, главы муниципального образования, неоднократной в течение 1 года неуплаты членских взносов в установленный срок и др.); - запрет на реорганизацию СРО в сфере управления МКД.
Источник: "Экономика и жизень" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

30.05.2012 · Юниаструм Банк будет кредитовать малый бизнес на средства МСП Банка

Юниаструм Банк привлек кредит в размере 750 млн. рублей в МСП Банке в рамках продукта ФИМ «Целевой». Средства получены на срок 5 лет. За счет привлеченных средств «Юниаструм Банк» будет кредитовать малые и средние предприятия, реализующие инновационные, модернизационные и энергоэффективные проекты. Субъекты МСБ смогут получить кредит по ставке не более 12,5% годовых в рублях. Как уточнили в пресс-службе кредитной организации, за минувший год в рамках государственной программы финансовой поддержки малого и среднего предпринимательства Юниаструм Банк выдал кредитов на сумму более 4,2 млрд. рублей благодаря сотрудничеству с МСП Банком. Напомним, в 2012 году МСП Банк, осуществляющий финансирование малого бизнеса через другие банки и фонды, намерен выделить на эти цели в 2012 году 40 млрд. рублей. Вместе с тем банк решил подкорректировать программу кредитования МСБ, исключив возможность получения кредитов по госпрограмме для торговых компаний. Предправления МСП Банка Сергей Крюков недавно пояснил, что финансирование будет ориентировано на производственный бизнес, внедряющий новые технологии и предоставляющий новые современные рабочие места.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

30.05.2012 · Микрофинансовым организациям разрешат выпускать облигации номиналом ниже 1,5 млн. рублей

В настоящее время микрофинансовые организации не могут выпускать облигации номиналом менее 1,5 млн. рублей. Однако эту норму закона планируется изменить. При условии введения дополнительных норм контроля ФСФР за параметрами выпуска и обращения ценных бумаг, а также финансовым состоянием эмитента, МФО могли бы выпускать облигации меньшим номиналом. «Реализация данной инициативы будет способствовать развитию прозрачных механизмов финансирования микрофинансовой деятельности, повышению ликвидности облигационных займов МФО, а также более активному участию МФО в формировании рынка долгового финансирования», - прокомментировал данную законодательную инициативу президент НАУМИР Михаил Мамута. Напомним, первой из МФО облигации разместила компания «Домашние деньги». МФО привлекла 1 млрд. рублей под 19% годовых. Номинал облигации составил 2 млн. рублей. Почти половину выпуска приобрели банки.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

30.05.2012 · Экономическая активность в России идет на убыль

Минэкономразвития обнародовало свежую макроэкономическую статистику. По данным ведомства, рост ВВП России в апреле 2012 года составил 3,7% к апрелю 2011 года. В марте рост этого показателя был 3,9%. Экономическая активность второй месяц продолжает снижаться. В апреле ВВП с исключением сезонного фактора уменьшился на 0,1%. То же самое наблюдалось и в марте. "Снижение в апреле вызвано в основном динамикой промышленного производства, со стороны спроса - снижением инвестиций", - отмечается в мониторинге. В частности, что касается промышленного производства, в апреле снижение его показателей сократилось до 0,1%. Это улучшение ситуации, учитывая, что в марте был зафиксирован спад на 1,5%. Однако ухудшились показатели в сырьевом секторе экономики: спад зафиксирован в добыче полезных ископаемых (минус 0,2%) и производстве и распределении электроэнергии, газа и воды (минус 0,9%). А вот в обрабатывающих производствах после мартовского падения на 1,6% в апреле восстановился рост. Правда, он ограничился всего 0,1%. И это слабое утешение, учитывая, что рост инвестиционной активности, казалось бы, наметившийся в феврале-марте, оказался недолговечным. В апреле стал фактом ощутимый спад: по оценкам Минэкономразвития, в этом месяце инвестиции в основной капитал в России снизились по сравнению с мартом с исключением сезонного фактора на 1,4%, указывает "Независимая газета". Туманные перспективы приватизации госсобственности все более охлаждают инвесторов. На днях международное рейтинговое агентство Fitch сообщило, что оценивает возможные последствия указов президента Владимира Путина о приватизации госактивов как неопределенные. В Fitch считают, что в 2011 году приватизация могла привести к негативным рейтинговым действиям в отношении 60% российских госкомпаний, имеющих рейтинг агентства. В связи с этим рейтинги названных в документах энергетических компаний пока решено не пересматривать. Одновременно с этим неуклонно замедляется рост оборота розничной торговли (февраль - 0,6%, март - 0,3%, апрель - 0%). Аналитики объясняют это отрицательной динамикой реальных располагаемых доходов населения в первом квартале. В апреле прирост доходов населения был нулевым. Негативная динамика во многих отраслях экономики России вынуждает пересматривать основные показатели экономического развития страны. Напомним, месяц назад Минэкономразвития уже снизило прогноз роста ВВП в 2012 году с 3,7% до 3,4%. По графику следующая корректировка социально-экономического прогноза должна быть произведена в августе.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

30.05.2012 · Административные барьеры еще высоки

Выиграть от присоединения России к ВТО предприятия малого и среднего бизнеса (МСБ) смогут только в том случае, если воспользуются новыми возможностями организации поставок на экспорт. Пока же этому мешают не столько международные нормы, сколько административные барьеры внутри страны. Таков лейтмотив большинства выступлений всероссийской конференции "Малый и средний бизнес: перспективы развития в условиях присоединения России к ВТО", которая прошла на Нижегородской ярмарке. - Условия доступа российских товаров и услуг на мировые рынки сбыта постоянно ухудшаются, - заявил губернатор Нижегородской области Валерий Шанцев. - Доступ на рынки становится проблемой в контексте экономической безопасности страны. Несмотря на все плюсы и минусы, вступление в ВТО неизбежно - в современном мире сопротивляться глобализации невыгодно и бессмысленно. Если Россия будет оставаться в стороне при принятии важных решений в области экономики на мировом уровне, то возможно, что в конечном итоге эти решения будут приниматься против нас же. При этом губернатор предложил разработать и внедрить единые стандарты государственных услуг, предоставляемых малому и среднему бизнесу, а также ввести обязательную сертификацию по международным стандартам для всех инфраструктурных организаций, оказывающих услуги предпринимателям. Кроме того, необходимо создать центры подготовки персонала для консультирования и обучения представителей МСБ на время действия переходного периода. Важнейшими областями должны стать языковая подготовка, мировая экономика, международное торговое право, международные рынок труда и финансы, патентное право. На законодательном уровне надо определить меры поддержки МСБ в сфере изобретательства и инноваций, а именно: компенсации затрат на оформление патентов и на подготовку бизнес-плана для обращения в венчурные фонды, участие государства и муниципалитетов в уставном капитале малых инновационных предприятий. Одной из важных задач является поддержка экспорта отечественных предприятий и облегчение доступа на рынки зарубежных стран. Как отметил первый заместитель гендиректора Российского агентства по страхованию экспортных кредитов и инвестиций Михаил Карякин, менее 1% российских предприятий являются экспортерами. В Евросоюзе данный показатель достигает 30 %, а в Германии более 50%. Это означает, что есть огромные административные барьеры, которые не позволяют российскому бизнесу выходить на внешний рынок. Средняя продолжительность цикла процедур, необходимых для проведения экспортной сделки, в России составляет 36 дней, а в странах - членах Организации экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) - 10 дней. Для преодоления барьеров на пути экспортеров определен комплекс мероприятий на 2012 - 2018 годы. В частности, уже в 2013 году примут национальную стратегию развития экспорта, в которой государство возьмет на себя конкретные обязательства перед бизнесом в данной сфере. Планируется создать единую базу данных для межведомственного обмена информацией между таможней и налоговыми органами РФ, а также между этими ведомствами нашей страны и Таможенного союза. Это позволит ускорить все процедуры, и в первую очередь возврата НДС при экспорте. Результатом реализации этих мер, как ожидается, станет увеличение к концу 2013 года количества предприятий-экспортеров на 30%, а к 2018 году - в три раза. В секторе малых и средних предприятий к 2018 году должно произойти двукратное увеличение числа экспортеров. Продолжительность цикла процедур, необходимых для проведения экспортной сделки, снизится за шесть лет в два раза.
Источник: "Российская Бизнес-газета" ( http://www.rg.ru/2012/05/29/barieri.html ) 

30.05.2012 · В ТПП РФ прошел "круглый стол" на тему: "Взаимодействие крупного бизнеса с малыми и средними инновационными компаниями"

Организаторами мероприятия выступили ТПП РФ, Клуб директоров по науке и инновациям (IR&DCclub) при поддержке ОАО «Российская венчурная компания» (ОАО «РВК»). Работу «круглого стола» вел председатель подкомитета по развитию инновационного предпринимательства Комитета ТПП РФ по развитию частного предпринимательства, малого и среднего бизнеса, вице-президент НП «Национальное агентство технологической поддержки предпринимательства» (Интех) Виктор Малай. Мероприятие началось с вручения Виктору Малаю представителем Московской торгово-промышленной палаты награды ТПП РФ – медали «За заслуги в предпринимательстве». От имени Палаты к участникам «круглого стола» обратился с приветственным словом вице-президент ТПП РФ Александр Захаров. Он отметил актуальность рассматриваемой темы, подчеркнув, что переводу российской экономики на инновационные рельсы альтернативы нет. Одной из проблем, стоящих ныне перед страной, полагает Александр Захаров, является малый объем инноваций. Причина этого кроется в недостаточно эффективном взаимодействии между всеми участниками инновационного рынка. Конкуренция в этой сфере, особенно в условиях ВТО, будет только возрастать. Соотнося российский инновационный опыт с зарубежным, в частности, с немецким, Александр Захаров констатировал, что опорой экономики Германии являются именно малые и средние предприятия, на которых занято почти 70 процентов работающего населения страны, а доля предприятий МСБ в ВВП страны приближается к 50 процентам. Касаясь инновационного пути развития страны, Александр Захаров выделил основные магистральные направления, среди которых: подъем России со 120-го места на 20-е по привлекательности предпринимательского и инвестиционного климата страны. Его улучшение является качественной предпосылкой роста спроса на инновации, отметил вице-президент Палаты. Кроме того, ТПП РФ внесла свой вклад в этот процесс – Палатой разработана и внесена на рассмотрение правительства Концепция Национальной стратегии по охране интеллектуальной собственности, что может в будущем способствовать росту спроса на инновации. Разрабатывается интернет портал: инновационной карты страны для улучшения взаимодействия участников инновационного рынка, как в России, так и с зарубежными партнерами. Составлены 4 «дорожные карты» в сфере энергетики, строительства, таможни и внешнеэкономической деятельности. В заключение вице-президент ТПП РФ Александр Захаров выступил с инициативой разработать «дорожную карту» взаимодействия крупного бизнеса с малыми и средними инновационными компаниями. Для решения обозначенных проблем в ТПП РФ под председательством Сергея Катырина был создан Фонд развития инновационного предпринимательства, основными задачами которого является создание средств коммуникации крупного бизнеса с малыми и средними инновационными предприятиями на основе модели «открытых инноваций». Преимущество данного механизма состоит в том, что компании «подключаются» к ресурсам внешней научно-технологической базы, то есть поиск идей и технологий ведется на открытом рынке. Фонд со своей стороны собирает и аккумулирует потребности крупного бизнеса в области инновационного развития, далее используя инфраструктуру системы Торгово-промышленных палат, проводит в регионах проектные сессии, привлекая малые и средние инновационные предприятия, ВУЗы и научно-исследовательские институты с целью формирования технологических решений. Далее решения упаковываются и передаются на рассмотрение заказчику. Фонд так же будет содействовать развитию управленческой культуры российского бизнеса. Мы уже договорились с компанией «Эрбитек Консалтинг» и будим раздавать членским и партнерским организациям модель компетенций бесплатно. Реализация данного механизма не просто выгодно всем сторонам, он крайне необходим для становления российской экономики на инновационный путь развития, подвел итог своей презентации генеральный директор Фонда развития инновационного предпринимательства Павел Рыбин. Далее на мероприятии состоялись две сессии, посвященные позиции государства относительно развития отношений крупного и малого бизнеса, с другой страны, - взгляду бизнеса на развитие отношений крупного и малого предпринимательства. Присутствующие на «круглом столе» обменялись своим опытом и видением вопросов организации и построения взаимодействия крупного и малого бизнеса на примере крупных корпораций. В заключение мероприятия состоялось обсуждение заслушанных выступлений, была принята соответствующая Резолюция. 
Источник: ТПП РФ ( http://tpprf.ru/ ) 

30.05.2012 · Минкомсвязи придумало, как закрепить сотовый номер за абонентом пожизненно

Минкомсвязи меньше чем за месяц подготовило законопроект, позволяющий абонентам бесплатно сохранять номер при смене оператора. Бывший президент Дмитрий Медведев выступил с такой инициативой 10 апреля и дал соответствующие поручения ведомству. Эту идею не поддерживал прежний глава министерства Игорь Щеголев, но ее активным сторонником давно выступал новый министр Николай Никифоров. Абоненты получат право переходить в сеть другого оператора со старым номером в течение трех дней. Для этого потребуется составить заявление к оператору - владельцу номера, платить за такую услугу не придется. Для реализации законодательной инициативы Минкомсвязи предлагает создать выделенную структуру для управления базой данных абонентов. Затраты на нее операторы могут компенсировать сами, полагают авторы проекта, средства федерального бюджета не потребуются. По подсчетам министерства, общие инфраструктурные затраты составят до 400 млн долларов, также на базу данных понадобится 10 млн долл. единовременно и 1 млн ежегодно. Предложенная оценка затрат министерства совпала с расчетами МТС: компания говорила, что именно столько потребуется операторам "большой тройки" для введения принципа переносимости номеров.
Источник: NEWSru.com ( http://www.newsru.com/ ) 

30.05.2012 · Административные меры по сокращению наличных расплодят "серые схемы"

Такое мнение высказал первый заместитель председателя Центрального Банка России Алексей Улюкаев в эфире радиостанции «Эхо Москвы». «Конечно, безналичные платежи лучше, чем наличные, но для этого нужно, чтобы они были востребованы, это нужно, чтобы нам всем было удобно», цитирует его слова «Финмаркет». По словам А. Улюкаева, необходимо в первую очередь создать мощную мотивацию для увеличения доли безналичных платежей, учитывая уже сложившийся международный опыт.
Источник: "Экономика и жизень" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

30.05.2012 · В Генпрокуратуре появилось управление по надзору за соблюдением прав предпринимателей

Подчиняться новое подразделение будет первому замгенпрокурора Александру Буксману. Об этом сообщила официальный представитель ведомства Марина Гриднева. «Создаваемая вертикально интегрированная структура позволит снизить административное давление на бизнес, повысить ответственность органов исполнительной власти всех уровней при реализации контрольно-надзорных функций, в полной мере реализовать принципы рыночной экономики, обеспечить защиту прав каждого предпринимателя при их нарушении», - сказала Гриднева. Новое управление состоит из двух подразделений: подразделения по надзору за исполнением законов о защите прав предпринимателей и подразделения по надзору за законностью проверок органов контроля. В новую структуру войдут наиболее опытные прокурорские работники.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

30.05.2012 · Минздрав выступил за ликвидацию малого и среднего табачного бизнеса

Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова заявила сегодня журналистам, что малый и средний табачный бизнес должен в перспективе вообще исчезнуть. Вероника Скворцова отметила: «Здесь не может идти речь о том, что мы ущемляем какие-то права малого и среднего бизнеса табачного. Мы за то, чтобы этого бизнеса не было вообще в перспективе». По мнению министра, в России крайне необходимо принять закон, ограничивающий курение в общественных местах.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

31.05.2012 · Проценты, полученные по договору займа, учитываются в доходах предпринимателя - "упрощенщика"

Индивидуальный предприниматель на УСН, получающий проценты в соответствии с договором займа, обязан учесть эти средства в качестве доходов. Это справедливо и в том случае, когда деятельность по предоставлению займов не была указана в ЕГРИП при госрегистрации ИП, а сам заем выдан однократно и в дальнейшем ведение такой деятельности не планируется. Такое мнение высказал Минфин России в письме от 03.04.12 № 03-11-11/116. Как известно, при определении налоговой базы по УСН учитываются доходы от реализации, определяемые в соответствии со статьей 249 НК РФ, и внереализационные доходы, определяемые в соответствии со статьей 250 НК РФ. Внереализационными доходами налогоплательщика признаются, в частности, доходы в виде процентов, полученных по договорам займа, кредита, банковского счета, банковского вклада, а также по ценным бумагам и другим долговым обязательствам. Так гласит пункт 6 статьи 250 НК РФ. В связи с этим, как считают в Минфине, доходы предпринимателя - «упрощенщика», применяющего упрощенную систему налогообложения, по договору займа должны учитываться в составе внереализационных доходов. А периодичность выдачи таких займов никакой роли не играет.
Источник: "Бухгалтерия Онлайн" ( http://www.buhonline.ru/ ) 

31.05.2012 · Компания на УСН может применять пониженный тариф страховых взносов к выплатам всем работникам, в том числе инвалидам

В организации трудятся несколько инвалидов, выплаты в пользу которых облагаются страховыми взносами по ставке 20,2 процента. В тоже время установленный в целом для организации тариф страховых взносов составляет 20 процентов (компания на УСН занимается социально важным видом бизнеса). Можно ли применять более низкий тариф в отношении выплат в пользу всех работников, в том числе инвалидов? Да, можно, считают в Минздравсоцразвития России (письмо от 15.03.12 № 19-6/3012573-1842). Чиновники напомнили положения статьи 58 Федерального закона от 24.07.09 № 212-ФЗ*, касающиеся льготных тарифов страховых взносов. Так, в ней установлено, что в отношении выплат инвалидам совокупный пониженный тариф страховых взносов в 2012 году составляет 20,2 процента, в 2013–2014 годах – 27,1 процента (п. 3 ч. 1 и ч. 2 ст. 58 Закона № 212-ФЗ). В этой же статье предусмотрено, что некоторые компании и предприниматели на «упрощенке» в 2012-2013 годах могут применять более льготный тариф страховых взносов – 20 процентов (п. 8 ч. 1, ч. 1.4 и ч. 3.4 ст. 58 Закона № 212-ФЗ). По мнению авторов письма, это означает, что компания на «упрощенке», имеющая право платить тариф по ставке 20 процентов, может применять эту ставку в отношении выплат и вознаграждений в пользу всех работников, включая инвалидов.
Источник: "Бухгалтерия Онлайн" ( http://www.buhonline.ru/ ) 

31.05.2012 · Деятельность по изготовлению кулинарных блюд по предварительным заказам покупателей-физлиц на "вмененку" не переводится

В отношении деятельности по изготовлению кулинарных блюд на основании заказов, оставленных по телефону, и последующей доставке этих блюд на дом покупателю-физлицу следует применять либо общую, либо упрощенную систему налогообложения. На ЕНВД эта деятельность не переводится. Такое мнение высказал Минфин России в письме от 02.05.12 № 03-11-06/3/29. Одним из видов деятельности, который может быть переведен на «вмененку», является оказание услуг общественного питания через объекты без залов обслуживания посетителей. Об этом сказано в подпункте 9 пункта 2 статьи 346.26 Налогового кодекса. При этом к услугам общественного питания относятся услуги по изготовлению кулинарной продукции и созданию условий для ее потребления и реализации (ст. 346.27 НК РФ). При такой схеме организации деятельности, когда заказ на изготовление продукции принимается дистанционно (по телефону), а готовая продукция доставляется на дом заказчику, условий для потребления кулинарной продукции не создается. Поэтому, как полагают в Минфине, такая деятельность не может быть отнесена к предпринимательской деятельности в сфере оказания услуг общественного питания. А раз так, то и о ЕНВД в данном случае речи быть не может.
Источник: "Бухгалтерия Онлайн" ( http://www.buhonline.ru/ ) 

31.05.2012 · При внесении изменений в ЕГРИП индивидуальных предпринимателей проверят на наличие судимостей

ИФНС России по г. Орлу информирует индивидуальных предпринимателей, что при внесении изменений в сведения ЕГРИП налоговые органы проверят коммерсантов на наличие судимостей. Прямую такую норму Федеральный закон от 08.08.2001 №129-ФЗ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» не содержит. Вместе с тем он диктует налоговикам осуществлять указанную проверку при первичной регистрации. Инспекторы полагают, что поскольку смысл регистрационных действий и в том и в другом случае примерно одинаков, то проверка должна осуществляться в обоих случаях – и при первичной регистрации, и при внесении изменений в ЕГРИП. Кроме того, налоговики напоминают, что перечень судимостей, являющихся ограничением при регистрации в качестве ИП, дополнен судимостью за преступления против основ конституционного строя и безопасности государства. Изменение внесено Федеральным законом от 01.04.2012 №27-ФЗ.
Источник: Российский налоговый курьер ( http://www.rnk.ru/ ) 

31.05.2012 · Кредитование малого бизнеса необходимо стандартизировать - "Уралсиб"

Банк "Уралсиб" с сентября этого года намерен стандартизировать технологию выдачи кредитов на сумму до трех миллионов рублей для субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе, когда заявку на получение кредита можно будет оформить в электронном виде, сообщил заместитель председателя банка Илья Филатов. "Мы уже пилотируем это, и с сентября по всей сети - а это 450 точек продаж - планируем предоставлять продукты для субъектов малого бизнеса по новым технологиям", - сказал Филатов журналистам в кулуарах форума. Он пояснил, что стандартизация кредитных программ для малого бизнеса является одной из основных задач банка на текущий год. "Сегодня мы видим, что 85% займов предприятий малого бизнеса - это кредиты до 3 миллионов рублей", - отметил зампред "Уралсиба". По его мнению, для продуктов с такой суммой процедура кредитования должна быть максимально стандартизирована. В частности, по словам Филатова, речь будет идти об установлении фиксированного объема документов, необходимых для проведения процедуры рассмотрения заявки в целях принятия решения о выдаче кредита малому предприятию. "Более того, сегодня, большинство ведомств представляют документы в электронном виде, то есть клиенту достаточно будет принести минимальный пакет документов, а все остальные мы запросим в электронном виде", - сказал топ-менеджер "Уралсиба". "Уралсиб" планирует выдавать по такой стандартной процедуре наибольшее количество кредитов малым предприятиям. Филатов сообщил, что в настоящее время общий объем кредитов малым и средним предприятиям составляет около половины всего кредитного портфеля банка и превышает 80 миллиардов рублей. "Мы ожидаем, что по итогам 2012 года будет не менее 20% роста", - сказал он, отвечая на вопрос о прогнозе увеличения кредитного портфеля по малому и среднему бизнесу. Он также сообщил, что по итогам 2011 года общий объем кредитов малому и среднему бизнесу банка "Уралсиб" вырос на 26%, тогда как по банковской системе в целом рост составил 19%. "Система росла достаточно динамично, я считаю, это хорошая цифра", - сказал Филатов. В качестве одной из причин роста этого показателя по банковской системе в целом он назвал усилия региональных властей, которые стали уделять этому больше внимания, а также развитие специальных программ на уровне федеральной власти и в самих банках. Кроме того, по его словам, "люди перестали бояться инвестировать в собственный бизнес". Филатов отметил, что спрос на кредитные продукты для малого и среднего бизнеса на протяжении последних лет остается на достаточно высоком уровне, однако качество заемщиков вызывает у кредитных организаций много вопросов. "Мы не можем, к сожалению, предоставлять заемные средства всем желающим", - сказал зампред "Уралсиба", пояснив, что банки и зачастую сами предприниматели не всегда имеют четкое представление о реальных перспективах бизнеса. Выступая с докладом на форуме, Филатов напомнил, что президент РФ Владимир Путин поставил перед правительством ориентиры по развитию малого бизнеса в России с тем, чтобы вклад малых и средних предприятий в ВВП составлял не менее 50%, а количество занятого населения в малом и среднем бизнесе было не менее 60%. В настоящее время доля малого и среднего бизнеса в ВВП РФ не превышает 23%, а количество занятых в этом секторе - не более 20% трудоспособного населения. Также эксперты по-разному оценивают последствия для малого бизнеса вступления России в ВТО. Однако он отметил, что малый и средний бизнес - "это наиболее адаптивный сегмент". "Здесь, наверно, открывается больше перспектив, чем рисков", - пояснил он. "На наш взгляд, 19% роста (объема кредитования малого и среднего бизнеса в 2011 году) - это очень существенный результат. Банки сформировали специальные программы, государство создает специальные институты, которые очень эффективны на уровне отдельных регионов и, особенно, на уровне отраслей. Объем финансирования со стороны государства вырос почти на 30% по итогам 2011 года и составил более 20 миллиардов рублей", - отметил Филатов. По его мнению, это позволяет говорить о том, что ориентиры, установленные руководством страны, достижимы.
Источник: РИА Новости ( http://www.ria.ru/ ) 

31.05.2012 · ИП, самостоятельно уплачивающие страховые взносы, не представляют отчетность в ПФ РФ

ФАС Восточно-Сибирского округа в Постановлении № А19-13525/2011 от 02.05.2012 отклонил довод о том, что индивидуальные предприниматели, не представившие отчетность за 2010 год, должны привлекаться к ответственности, поскольку законодательством сохранена обязанность по предоставлению отчетности за истекшие до 01.01.2012 отчетные периоды. ФАС указал, что ранее нормы законодательства, устанавливающие обязанность физических лиц, самостоятельно уплачивающих страховые взносы в размере, определяемом исходя из стоимости страхового года, представлять в Пенсионный фонд РФ необходимые сведения, утратили свою силу. Если же после совершения правонарушения ответственность за него устранена или смягчена, применяется новый закон. При этом устранение ответственности имеет место и в случае отмены обязанности, за невыполнение которой такая ответственность была установлена. Следовательно, решение УПФ РФ о привлечении плательщика страховых взносов к ответственности за совершение нарушения законодательства о страховых взносах правомерно признано судом недействительным.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

31.05.2012 · Президенту предложили создать Комиссию по улучшению делового климата в РФ

Соответствующее предложение поступило от Агентства стратегических инициатив (АСИ). Об этом заявил глава АСИ Андрей Никитин, выступая на восьмом национальном форуме «Деловой России», посвящённом бизнес-KPI для Правительства. «Должен быть создан некий управляющий комитет, на наш взгляд, в виде комиссии при Президенте, и агентство (АСИ) должно выступать в роли коммуникационной площадки», - заявил А. Никитин, говоря о реализации «дорожных карт». А. Никитин отметил, что только первые «дорожные карты» содержат 162 мероприятия, подразумевают достижения 265 ключевых показателей, а в этой работе предполагается задействовать 12 федеральных органов.
Источник: "Экономика и жизнь" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

01.06.2012 · Распределение дохода при совмещении ЕНВД и УСН

Доход организации, применяющей одновременно систему налогообложения в виде ЕНВД в отношении розничной торговли и УСН в отношении оптовой торговли, полученный в виде премии, предоставленной организацией-поставщиком за выполнение определённых условий договора поставки товаров, может быть признан частью дохода, полученного в связи с осуществлением деятельности в сфере розничной торговли, облагаемой ЕНВД, на основании соответствующего раздельного учёта имущества, обязательств и хозяйственных операций. Об этом сообщил Минфин России в Письме от 12.05.2012 № 03-11-11/156.
Источник: "Экономика и жизень" ( http://www.eg-online.ru/ ) 

01.06.2012 · Понятие "розничная торговля" для целей ЕНВД было предметом рассмотрения КС РФ

По мнению гражданина, ст. 346.27 НК РФ устанавливает необоснованные различия в налогообложении. Гражданин А.Г. Щукин обратился в Конституционный Суд Российской Федерации с заявлением, в котором он оспаривал конституционность положения ст. 346.27 НК РФ. По его мнению, для целей ЕНВД реализация продукции собственного производства должна относиться к розничной торговле. Как следует из представленных материалов, решением арбитражного суда была подтверждена правомерность доначисления А.Г. Щукину налоговым органом недоимки по ЕНВД. Арбитражный суд указал, что заявитель неправомерно использовал данную систему налогообложения применительно к деятельности, связанной с реализацией им продукции собственного производства. По мнению гражданина, оспариваемое законоположение устанавливает необоснованные различия в налогообложении налогоплательщиков, осуществляющих торговую деятельность, а потому противоречит Конституции РФ, в частности, ее ст. 19 и 55 (ч. 3). Однако, Конституционный Суд, изучив представленные материалы, не находит оснований для принятия его жалобы к рассмотрению. Оспариваемым положением ст. 346.27 определено понятие розничной торговли применительно к ЕНВД. Реализация производителем своего товара – это не отдельный вид торговой деятельности, а часть производственной деятельности, подлежащей налогообложению в общем порядке. Таким образом, само по себе оспариваемое законоположение не может рассматриваться как нарушающее конституционные права и свободы заявителя. Определение Конституционного суда РФ от 11.05.2012 г. № 655-О.
Источник: Российский налоговый портал ( http://www.taxpravo.ru/ ) 

01.06.2012 · Роструд оштрафовал организации на 60 млн. рублей за задержку заработной платы

Специалисты Роструда за 4 месяца текущего года провели 16 862 проверки по вопросам соблюдения законодательства об оплате труда, в рамках которых было выявлено 25 854 нарушения. В целях устранения выявленных нарушений инспекторами труда было выдано 11 382 предписания, наложено 7 832 административных штрафа на должностные и 2147 – на юридические лица и лица, осуществляющие предпринимательскую деятельность без образования юридического лица. Общая сумма наложенных штрафов превысила 60 млн. 240 тыс. рублей. При этом в результате принятых мер задержанная заработная плата выплачена 96 055 работникам, сумма выплат составила 1 млрд. 168 млн. 860 тыс. рублей, передает пресс-служба Роструда.
Источник: ИА "Клерк.Ру" ( http://www.klerk.ru/ ) 

01.06.2012 · Пережить новый кризис России будет сложнее, чем в 2008-м

В случае кризиса Резервного фонда России едва хватит на год, и правительство не сможет исполнить все свои социальные обещания, уверены специалисты Центра развития Высшей школы экономики (ВШЭ). Они со скепсисом отнеслись к "дежурному оптимизму" главы ЦБ Сергея Игнатьева, который недавно убеждал Госдуму в том, что сейчас страна больше готова к финансовым проблемам, чем четыре года назад. Любое колебание цен на нефть немедленно отразится на уровне жизни россиян, отмечают специалисты Центра в обзоре "Новый кризис, государство, бизнес". Нефтегазовый сектор занимает 10% ВВП. Если черное золото подешевеет "умеренно" - до $80 за баррель, - Резервного фонда для поддержания госбюджета не хватит даже на год. Чтобы было возможно выполнить все обязательства государства, необходим рост цен на нефть, в среднем, на $8 - $9 в год. При этом, если в 2008 г. бюджет был сверстан с расчетом на цену в $60 за баррель, то в 2012 г. баланса удаcтся достигнуть только при прогнозируемой цене в $105. "Действительно, на рынке нефти сохраняется понижательная тенденция", - подтвердил аналитик Независимого аналитического агентства "Инвесткафе" Антон Сафонов. По его данным, Саудовская Аравия и другие крупные производители нефти ОПЕК выступают за снижение цены на нефть марки Brent до $100 за баррель. Поэтому, хотя в ближайшую неделю на рынках может произойти небольшая коррекция, но в среднесрочном периоде продолжится снижение цены. Однако аналитик считает падение до $80 в течение этого года маловероятным. По мнению Сафонова, последствия второй волны кризиса будут более серьезными, чем ожидается. Некоторые социальные обязательства правительства могут остаться невыполненными. Однако главной проблемой россиян станет возможное ускорение инфляции, падение курса рубля и снижение реальных доходов, считает аналитик "Инвесткафе". Эксперты ВШЭ предупредили и о "перегреве потребительского оптимизма". Речь идет о бурном развитии кредитования, который несоразмерен росту доходов населения. При этом выдавать желаемое за действительное склонны не только простые граждане, но и чиновники. По мнению экономистов, обещания правительства все сильнее расходятся с его реальными возможностями. При этом инвесторам, которые могли бы помочь реализовать грандиозные планы, "подаются прямо противоположные сигналы". Результатом стало то, что в апреле из России ушло $7 миллиардов. Несмотря на оптимистичность официальных заявлений, чиновники уже начали готовиться к кризису. В России создается Совет финансовой стабильности, который должен заработать уже к середине августа. "Сейчас идет подготовка ко второй волне кризиса, и, в первую очередь, это выражается в росте средств Резервного фонда, то есть в создании "финансовой подушки", - рассказал Сафонов.
Источник: "Утро.ру" ( http://www.utro.ru/ ) 

01.06.2012 · Инспекция вправе истребовать в рамках камеральной проверки первичные документы, только если в декларации есть несоответствия

Налоговый орган вправе истребовать в рамках камеральной проверки первичные документы в том случае, если в ходе камеральной проверки выявляются несоответствия между сведениями в представленных документах либо между данными налоговой декларации и сведениями, полученными налоговиками в ходе мероприятий налогового контроля. На это указывается в постановлении Президиума ВАС РФ от 15.03.2012 № 14951/11. Суд рассмотрел ситуацию, когда организация представила в инспекцию уточненную декларацию по налогу на прибыль, в которой уменьшила сумму налога к уплате в бюджет в связи с заявлением не отраженных ранее убытков. Инспекция выставила требование о представлении документов, подтверждающих произведенные затраты. Однако компания данное требование не выполнила. На этом основании инспекция восстановила к уплате в бюджет сумму излишне уменьшенного налога на прибыль. Суды двух инстанций подтвердили правомерность действий инспекции. Но Президиум ВАС РФ обратил внимание на следующий момент. Компания подала уточненную декларацию по налогу на прибыль после проведения выездной налоговой проверки за налоговый период. Между тем суды не выяснили, имелись ли противоречия между данными уточненной налоговой декларации и сведениями, полученными в ходе выездной налоговой проверки, и, как следствие, — было ли у инспекции основание истребовать первичные документы. Таким образом, Президиум ВАС РФ вернул дело на пересмотр.
Источник: Журнал "Российский налоговый курьер" ( http://www.rnk.ru/ ) 

01.06.2012 · Товарные чеки сгодятся для подтверждения расходов упрощенца. Но не всегда

Упрощенцы могут подтвердить расходы на приобретение материалов не только кассовыми, но и товарными чеками. Так считает Минфин (письмо от 18.05.2012 № 03-11-06/2/69). Главное, чтобы в Книге учета доходов и расходов были зарегистрированы операции по покупке материалов. Также в книге должны быть записаны показатели первичных документов (в данном случае — товарных чеков), на основе которых подтверждаются затраты. Важно знать, что не всегда товарные чеки подойдут. Их могут выписывать только налогоплательщики, которые по закону вправе не применять ККТ (например, плательщики ЕНВД). Если товарный чек выписал именно такой налогоплательщик, то расходы можно списать. А вот если он мог по закону применять ККТ, но выписал товарный чек, то затраты подтвердить не получится. 
Источник: Журнал "Упрощёнка" ( http://www.26-2.ru/ ) 

01.06.2012 · Для получения выписки из ЕГРЮЛ через Интернет нужно сменить сертификат

Федеральная налоговая служба сообщила о плановой смене сертификатов для сервисов, предоставляемых ФНС России и использующих электронную подпись. Таким образом, после 21 мая получить выписку из ЕГРЮЛ/ЕГРИП через интернет, подать электронные документов на государственную регистрацию, сдать налоговую и бухгалтерскую отчетность в электронном виде можно только после установки корневого сертификата УЦ ФНС России. Скачать его можно по ссылке: http://uc.nalog.ru/crt/CA_FNS_Russia.crt.
Источник: Журнал "Российский налоговый курьер" ( http://www.rnk.ru/ ) 

