Инвестиции в Ивановской области

В Ивановской области целенаправленно ведется работа над созданием благоприятного климата для эффективной работы предприятий в региональной экономике. Ведущее место в ней занимают вопросы активизации инвестиционных процессов.

Основными факторами, обеспечивающими инвестиционную привлекательность Ивановской области являются следующие:

· выгодное географическое положение. Область является частью исторического центра России наиболее освоенного в хозяйственном отношении;

· близость к экономическому и финансовому центру страны – г. Москва;

-
развитая система транспортных коммуникаций, пересечения важнейших железнодорожных и автомобильных магистралей, что создает оптимальные условия для перемещения сырья и готовых товаров. Помимо автомобильных и железнодорожных магистралей, на территории области имеются речные порты Волжского бассейна, обеспечивающие выход в Каспийское, Балтийское и Белое моря, и аэропорт, способный принимать все основные типы современных самолетов, в т.ч. грузовые взлетной массой до 200 т;
· развитая система связи и телекоммуникаций;

-
Ивановская область традиционно является одним из ведущих индустриальных центров России и известна, прежде всего, своим текстилем. До сих пор две трети хлопчатобумажных тканей в нашей стране производятся на ивановских фабриках. 

-
помимо уникального научно-производственного текстильного комплекса область имеет все возможности для выполнения сложных научно-исследовательских разработок, развития технологии, производства нового оборудования. Научно-исследовательский комплекс обладает высоким уровнем исследований и разработок в области программной продукции, средств информации, текстильной и химической промышленности, некоторых отраслях машиностроения;

· в области развита система профессиональной подготовки кадров, что позволяет формировать широкий рынок труда, включая инженерно-технических, научных работников, управленцев и высококвалифицированную рабочую силу. Следует также отметить благоприятный для предпринимателей уровень оплаты труда в регионе;

· благоприятные экологические условия;

· область обладает богатейшим рекреационным потенциалом, в который входят водные и лесные ресурсы, а также целебные источники. Наличие полезных ископаемых (гравий, песок) позволят организовывать производства с использованием местных ресурсов;

-
уникальные и комфортабельные условия для отдыха, туризма и лечения; 

· полная газификация центральных районов области;

· устойчивое энергоснабжение;

-
наличие законодательства, предусматривающего для инвесторов льготный налоговый режим, продажу земельных участков, гарантирование прав инвесторов;

-
организационная и финансовая поддержка инвестиционных проектов, гарантии безопасности бизнеса со стороны органов исполнительной власти. 

В I полугодии 2013 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 7 389,1 млрд. рублей или 93,8% по отношению к аналогичному периоду 2012 года (в I полугодии 2012 года объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования составил 7839,0 млрд. рублей).

Наибольшая доля в инвестициях в основной капитал за счет всех источников финансирования (без субъектов малого предпринимательства и параметров неформальной деятельности) по оценке в 2013 году приходится на производство и распределение электроэнергии, газа и воды, транспорт и связь, обрабатывающие производства и операции с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг, а также – на предоставление прочих коммунальных, персональных и социальных услуг.

Именно в данных видах экономической деятельности в 2013 году и плановом периоде 2014-2016 годов планируется реализация наиболее крупных инвестиционных проектов Ивановской области с объемами 0,5 млрд. рублей и более.

Основным источником финансирования инвестиций в основной капитал являются привлеченные средства предприятий, примерно половину из которых составляют бюджетные средства. Собственные средства предприятий, направляемые на финансирование инвестиционных проектов, занимают второе место по объемам.

Объем поступивших в Ивановскую область иностранных инвестиций (включая рублевые инвестиции, пересчитанные в доллары США) в январе-июне 2013 года увеличился на 2,9% по сравнению с уровнем аналогичного периода предыдущего года и составил 40,2 млн. долларов США.

Традиционно наибольшие объемы иностранных инвестиций поступают в обрабатывающие производства, а также в сферу оптовой и розничной торговли, включая ремонт автотранспортных средств, мотоциклов, бытовых изделий и предметов личного пользования.

Кроме того, в I полугодии 2013 года иностранные инвестиции в экономику Ивановской области были направлены в сферу гостиничного и ресторанного обслуживания, а также – в сферу операций с недвижимым имуществом, аренду и предоставление услуг.

Лидером по вложению иностранных инвестиций в экономику Ивановской области на протяжении последних лет является Австрия.

В 2013 году планируется ввод в эксплуатацию объектов по следующим значимым инвестиционным проектам:

- Создание региональной сети АЗК в Ивановской области (г. о. Иваново), ООО «Петрол Систем Иваново», с общей стоимостью проекта 160 млн. рублей;

- Строительство животноводческого комплекса в Гаврилово-Посадском муниципальном районе Ивановской области, ООО «Агрофирма РИАТ», с общей стоимостью проекта 95 млн. рублей;

- Создание комплекса по выращиванию и переработке овощных культур в Гаврилово-Посадском муниципальном районе Ивановской области, ООО «Растениеводческое хозяйство Родина», с общей стоимостью проекта 119 млн. рублей.

На сегодняшний день в регионе реализуется несколько инвестиционных проектов по строительству заводов, которые будут производить продукцию для предприятий строительной отрасли области:

- Организация производства строительных материалов «Теплант-Тейково»,  ООО «Теплант-2»;

- Строительство электрометаллургического мини-завода по производству строительной арматуры ООО «Волжский Электро-Металлургический Завод»;

- Строительство завода по производству газобетонных блоков по немецкой технологии WKB общей производительностью 622,08 куб.м. в сутки ООО «Газобетон». 

Запуск этих заводов создаст технический и экономический толчок для развития предприятий строительной индустрии, будет ключевым технологическим звеном для целого ряда предприятий стройиндустрии области.

Кроме того, появление своих поставщиков для предприятий строительной отрасли положительно скажется как на себестоимости жилых и промышленных зданий, так и на сроках их возведения.

В 2012 году Ивановская область стала призером X Регионального инвестиционного конгресса «Развитие городов и инвестиции в регионы: лучшие практики и новые ориентиры» в номинации «За устойчивый прогресс в снижении рисков».
По итогам XVII рейтинга инвестиционной привлекательности регионов Российской Федерации Ивановская область по своему суммарному инвестиционному потенциалу в 2012 году заняла 60-е место среди 83 субъектов Российской Федерации (в 2011 году – 61-е место, в 2010 году – 64-е место).
По суммарным показателям инвестиционного риска Ивановская область заняла в 2012 году 57-е место из 83 регионов (в 2011 году – 63-е место) и вошла в «третью волну» роста инвестиционной привлекательности, вместе с другими, некогда периферийными регионами, обладающими тремя сходными характеристиками: умеренный уровень зарплат, близость к экономическим центрам страны и отсутствие в предыдущие годы знаковых инвестиционных проектов.
Целям привлечения инвестиций, оказанию поддержки эффективным направлениям инвестиционных вложений в наиболее важные отрасли экономики Ивановской области для обеспечения ее инновационного развития служит работа Межведомственного совета по размещению производительных сил и инвестиций на территории Ивановской области, который возглавляет Губернатор Ивановской области. В состав Межведомственного совета входят руководители федеральных территориальных органов государственной власти. Таким образом, обеспечивается эффективное взаимодействие всех заинтересованных сторон инвестиционного процесса.
В Ивановской области сформирована прогрессивная законодательная база, которая постоянно обновляется и действенная система мер государственной поддержки инвестиционных проектов.
Основным областным законом, регулирующим инвестиционную деятельность в регионе, является Закон Ивановской области от 17.05.2007 № 62-ОЗ «О государственной поддержке инвестиционной деятельности, осуществляемой в форме капитальных вложений, на территории Ивановской области», в соответствии с которым инвесторам предоставляется государственная поддержка в финансовой и нефинансовой формах.

В их числе: 

- льготы при налогообложении имущества организаций, реализующих инвестиционные проекты;

- субсидирование за счет средств областного бюджета части затрат на уплату процентов по кредитам, привлекаемым на инвестиционные цели;

- а также организационное содействие в реализации инвестиционных проектов.
Данные формы государственной поддержки предоставляются как для российских, так и для иностранных инвесторов.

Кроме возможности получить государственную поддержку инвесторам требуется определенная стабильность нормативной правовой базы, которая формирует предсказуемые условия деятельности инвесторов на территории области и, в целом, является существенным фактором снижения инвестиционного риска.

В соответствии с федеральным законодательством принята система нормативно-правовых документов, регламентирующая отдельные этапы инвестиционного процесса, что делает механизм взаимодействия инвестора с властью открытым, взаимовыгодным, доступным и прозрачным.
В целях информационного обеспечения инвестиционной деятельности, развития эффективного взаимодействия с инвесторами функционирует «Инвестиционный портал Ивановской области» (http://www.invest-ivanovo.ru).

Портал содержит постоянно актуализируемую традиционную базу свободных земельных участков и неиспользуемых зданий и сооружений с описанием основных параметров: местонахождение, владелец (принадлежность), площадь, наличие коммуникаций, наличие подъездных путей, направление использования земельного участка, контактные данные.
Кроме того, с помощью личного кабинета в разделе «Бизнес-площадка», зарегистрированные инвесторы и другие заинтересованные лица могут самостоятельно размещать предложения по проектам, либо искать необходимую информацию по интересующим инвестиционным проектам и площадкам.

По заявке инвестора, желающего реализовать свой проект на территории области, формируется конкретная и объемная информация о свободных и неиспользуемых площадях и зеленых площадках, соответствующих его требованиям.
Для наилучшего понимания уникальных географических и экономических возможностей Ивановского региона разработана и внедрена инвестиционная интерактивная карта Ивановской области (http://www.map.invest-ivanovo.ru), которая позволит российским компаниям более обоснованно принимать решения о развитии своего бизнеса в Ивановской области и привлечет в область иностранных инвесторов, которые уже выбрали нашу страну, но еще не определились с регионом, в котором хотят работать.
С целью повышения качества информации и предоставления ее потенциальным инвесторам разработаны и ежегодно обновляются «Инвестиционные паспорта муниципальных образований». 

В целях упрощения и ускорения процедуры подготовки необходимого пакета документов для реализации инвестиционных проектов на территории области создано и успешно функционирует государственное предприятие «Инвестиционное агентство Ивановской области». Его работа с инвесторами практически строится по принципу «одного окна».

В целях привлечения потенциальных инвесторов на территорию региона в Ивановской области действует ряд долгосрочных целевых программ:
1. ДЦП Ивановской области «Улучшение инвестиционного климата в Ивановской области в 2012-2016 годах», ключевой задачей которой является создание подготовленной инфраструктуры в виде промышленных площадок под размещение инвесторами промышленных объектов.

2. ДЦП Ивановской области «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ивановской области на 2009-2013 годы», направленная на поддержку и развитие субъектов малого и среднего предпринимательства.
Кроме того, в настоящее время в регионе проводится масштабная работа по законодательному регулированию процессов, связанных с созданием и развитием индустриальных парков, принят Закон Ивановской области от 14.02.2012 № 3-ОЗ «Об индустриальных парках в Ивановской области». Механизм подобного института развития способствует решению задач по удовлетворению требований инвесторов и, в то же время, позволяет повысить эффективность использования государственных ресурсов.

Таким образом, можно говорить о том, что грамотно сформированная и последовательно реализуемая инвестиционная политика в регионе приводит к развитию отраслей экономики, созданию новых рабочих мест, росту налоговых поступлений в бюджеты всех уровней, развитию транспортной, инженерной и социальной инфраструктуры.

Правительство Ивановской области приветствует на своей территории любые виды и формы инвестиций и предоставляет инвесторам, как российским, так и зарубежным, всестороннюю поддержку и защиту.
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